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EIXATQI'H

H eudeio xou 0 x0xhog elvon 1 o amhég xon €0X0AA XATUVONTES YEOUUES TTOU
oLYVAVTAUE YUPw Woc oTn @OoT, OTIC XATAoXEVES. Autd @inoe toug Apyaloug
'‘EANnveg va Yewprioouv tny eudeio xar Tov x0xA0 »¢ T Paoind YEWUETEXE -
VTIXEUEVO PECW TWV TOUWOY TV ontolwy xdde dhho onueio oto eninedo Yo mpénel
vo. TpocdloplleTou.

H paxpaiwvn tpoomdieio enihuong 1wV YVwo oY TEpipnu®y TE0odpwY YEW-
UETEWOY TROBANUATWY XATACHEUGDY UE XAVOVA Xol DLBHTY ONAod,

e O dmhactacude dovévtog x0Bov,
e H tpuryotéunon dodeione ywviag,
e O tetpaywvioude dolévioc xixou,

o H xataoxeu xavovixmy TOALYOVGLY,

od1fynoe otny dnuoupyio NG Yewplag TWV YEOUETPIXWY XATAGKEVWY GTO ETUTEDO
ue xavova xou STy, Ewlduotepa, otny Slotdnmwon xou oamddeldn xavedy xou
avaryxodwy ouVInXGY wote évag uryadixos oprdude, (Snhady, n exdva Tou oto
uLyodixo eninedo), vor elvon XATUOXEUEOIIOC UE XaVOVOL Xat SLBHTY).

H Yewplo auth 0TI Yépeg pog cuvavtdtar otny eAnvixy) xou E€vn BiBAloypo-
pla OE CUUTUXVWUEVT, LOPPT| EITE OC TORAPTNUO ELTE XATAVEUNUEVT, O UEPLXES
TAEAYPAPOUS CUYYRUUUITWY TIOU €Y0LY WG X0VPLO AVTIXEUEVO BLUTEOYUATEVTTS
v Yewpla Galois. Xxondg tne mapoliong yovoypaploc eivon va,

e Ilopouctidoel To TAfpeS eVPOG TNE VewElog YEWUETPIXWY XATACKEVDY OTO €-
T{med0 pE xorvovaL xou SLa3N TN Y welc CUVTOUENGELS, CUUTUXVOCELS, UE TAYRELS
ATODEIZELC OAWY TWV EVOLUUECHY PNUATLY TOU omotToOVToL Yiol TNV SLoTOTR-
O™ %ol OTOBELET) TWV IXAVEV X0 OVILY XAV CUVITXMY XATACHEVACTUOTNTAS
MY OBV optiuy Ue xovova xa SLoBrTn.

e Ilopouaidoet Tic anodeifeic Tou aduvdtou, (UTd ToV TEPLOPIOUS TNG XPHONS
xovéva xan dtafrTn), tou Simhactacuol dodévtog xUPou, Tetyotdunong do-
Yelone ywviog, tetpaywviopol dodévtog xixhou. Idiaitepn npocoyr| divetan
oTNV TopoustaoT g anddelEng tng urepPotixdtnTog Tou T ent Tou Q hote
vo efvat 660 TO BUVATOV HUTAVONTY) KoL TEOGLTY,.

e Ilopoucidoel TNy amddelln Tne ovic cLVIRXNG TOL TEETEL VoL LXAVOTIOLEL
T0 TAYYOC TV TAEUPMY XAVOVIXO) N-YOVOU WOTE AUTO Vo E(VOL XATUGKEU-
dotuo ye xovova xat SLaffTn Ue TeOTo Tou Vo uny edpdleTon we cuViiwe oe
anoteréopata Tng Yewplag Galois wote vo uny elvan anapaitnTto Tpoomot-
ToUUEVO 1 YVwon authc. OuctaoTixd, mapouctdleTton amddelln oTneLyUéVn
OTIC TEYVIXEC TIOU avapépovTon oTNY avTticTolyn anodeln tou Gauss xat 1|
omola omdvia cuvavTtdtar oty BiBAoypapla.

H rapoloa anotehel dedtepn «€xdoorny tng wovoypaplog mou etye avaptniel tov
Aexéufpero tou 2015 pe dlopidnoelg 1600 oe TUTOYEAPIXd AddT 660 xaL o Addog
oTnv anédelln tne mopaypdgou 37. Me tnv véo mpocéyyion otny mapdypapo 37
oL tapdrypagot 40, 41 maporeirovtan. H aptiunon tov yodnuoatixoy napaotdoenmy
ond Ty napdypapo 42, (uetd tny mapdheuhn Twv napoyedpwy 40, 41), cuvey(lel
OTWS ATaY.
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FEQMETPIKEY KATAYKEYEY XTO
EIIIITEAO ME KANONA KAI ATABHTH

1. Ooa cupPoiilovye pe S éva cbvolo onueiwv Tou eminédou MeENEPAOUEVOL
mAdouc. Oa Aéue 6Tl BLo enineda oyAUATE TELVOVTOL oV €YOUV XOWVO 1) XOl-
V& onueta. T auth Ty €vvola xan 1) emopr| Yo Yewpeltan <exQUACUEVTY Tour.

2. Oua héye 6t n evdeio L tou emnédou elvon pio S-eudeio ov owty| Siépyeton amd
800 otouyeio Tou S, (dnAadh dvo onueia Tou avixouy oto S).

3. Ou Mye 6T évag xOxhog K eivon évag S-x0xhog av T0 x€VTpo Tou xaL €Vl
onpeto tou elvan otolyela Tou S.

4. Aodévtog eviuypduuou TUALATOC TOU EMTEBOU, AUUPBUVOUEVOL K UOVAdA
HETENONS TWV ATV eVHUYRIUUWY TUNUATOY Tou emTEdou, Ya cuufoiiCouue e
P(0,0) to éva dxpo tou xou ye P(1,0) to dA\ho dxpo tou.

5. Aoldévtog evog ocuvorou S, Hétouvue Sy = S. Oa Aéue 6Tt Eva omnuelo Tou emi-
Tédou ou dev avrixet aTo Sy elvor XUTAGKEVEOLUO UE xovova xan SLofBriTy, (%.%.0.),
an6 to Sp oe 1 Brijpa av o onuelo auTtd avixel oTtny Tour eite 600 Sp-evdeidy,
elte plag Sp-eudeioc xou evoc Sp-xOxhou, eite 600 Sp-xUxhwv. To cdvoro dhwv
TV %.x.0. amd 10 Sy oe 1 Briya onueiwv tou emnédou pall ye Tor onuelor TOL
avixouv 6to Sy Vo cupPBorileton pe to S1. Emarywywng, Yo Adue otL éva onueio
Tou emNEdOU Tou BeV avixel oto Sp elvon x.x.0. and T0 Sy oc N PriwaTe oV TO
onuelo autod ebvan x.%.8. amd t0 Sp—1 o 1 Briua. Ao tor Tponyolueva TeoxUTTEL
otL, Sop C Sy C - C Y.

6. Eow Sy = {P(0,0),P(1,0)}. H Sp-evdeioa L(P(0,0),P(1,0)) xar o Sp-
xOoxhoc K (P(0,0),P(0,0)P(1,0)), (ue xévtpo o onueio P(0,0) xou axtivoe to
eudUypappo tudua P(0,0)P(1,0)), opiCouv, (Eyfua 1), onuelo P(—1,0) avti-
Sropeted Tou P(1,0) o x.%x.8. and 1o Sy ot 1 Brua. P(—1,0) € S;. Ou S1-x0-

Syhua 1.

xhot K(P(1,0), P(1,0)P(—1,0)), K(P(—1,0), P(—1,0)P(1,0)) opilouv, (Eyhuo
1), T onueio P(0, £v/3) %.%.8. ané 1o Sy ot 2 Bruata. Apa, neudeia L(P(0,v/3),
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P(0,—V/3)) etvan Sa-eudeio %.%.8 and 1o Sy oe 2 BAuate. O Sy xon xot’ enéxtao
So-xOxhoc K(P(0,0), P(0,0)P(1,0)) xou 1 Sa-evdeia L(P(0,+/3), P(0,—/3))
opilouv o onpeio P(0, 1) xou xat’ enéxtoon to eudiypouuo tuhue P(0,0), P(0,1)
elvon %.%.0. and 1o Sy oc 3 Pryota. Actlope 6T AauPoavouévou evog suduypdy-
wou tpruatoc P(0,0), P(1,0) wg povéda pétenonc towv eviuypduuwy TUnudteny
Tou emNEdOV To YVvwotd yoc Kapteowovd cbotnuo aldvey elivon x.x.8. and to
apy o alvolo onueinv Tou emnédou Sy oe 3 Bruata. Aev evvoolue 6TL 6hot
oL mparypotixol aprduol Tou YewenTIXOSC AVTITPOCKHTEDOVTNL ANd TETUNUEVES Xol
TeTaypéveg enl Twv aldvwy evog Kopteolavol cuothuatog elvon x.%x.8. omd To
So oe nenepaouévo TAdog Brudtwy. Evvoolue 6t ol 600 xdietol yetald toug
GEoveg £podlaoPEVOL UE TNV (Blor LOVADO UETENONG WS CYEWUETELX OVTIXEIUEVOLY
elvon %.%.6. amd T0 Sp oe menepacuévo TARdog Brudtwy.

7. Eotw F C C. To F Yo Myeton oopa av yio xde fi, fo € F, tdte xou
fitfo€F, fi-fa€ Fxuyaxdde f € F—{0} o f~! € F. An6 o nporyol-
MEVAL XoU TIC OLOTNTES TNE TedoUesTng xou Tou ToAamhactacuol oto C énetan 6Tt
ywfeF, w0=f—fcF. TwfecF-{0},tol=f-fleF. TwfeF,
w0 —f=0—f€F. Hnpbcoleon oto F elvar avtigetadetinn, npoceteplotixn, o
TOANATAACLACUOC EVOL AVTWETAVETINOC, TROCETEPLO TIXOC O ETUUEPLO TIXOC.
‘Eotw obvolo S, (nopdypapog 1). Av ol cuvtetaypéveg twv atotyeiwy tou S
AVAXOLY GE OOUA F' TOTE Ol GUVTEAECTES TWV EELOMOEWY TV S-LVELMY XaL TV
S-x0xhwv avixouvy oto F. 'Eotww P(a,b), P(g,d) otowyelatou S ye a, b, g,d € F.
‘Eotww L n S-evdeio tov opiletan and ta P(a,b), P(g,d). Av a = g n e&iowon
e L etvow £ + 0y — a = 0 xou 10 ouunépacya oyVel. Av b = d n e&lowon g
L eivon 0 +y — b = 0 xou t0 ouunépaoua oylel.. Av a # g xou b # d 1 e&lowaon

e L ebva,
d—0b bg—ad
r—y+-—=
g—a g—a
X0l TO GUUTEPaCua Loy Vel amd TiS BL6TNTES Tou owuatog F. Av P(a,b) to xévtpo
xou P(g,d) éva onueio tou S-xOxhov K, 1 e&iowon tou K eivar,

(2= a)®+(y—b)*=(9—a) +(d-b)

0,

X0l TO CUUTEQPAOUA oY VEL oo TIG WOLOTNTES TOL cruaTog F.

8. Oo Mye OTL évag mparyUaTixog aptduog a elvon x.x.0. oc Tenepaopévo TAdog
Bnudtov av to onuelo P(a,0) eivor x.x.8. ond 10 Sy o mencpaouévo TARoC

Brudrwy.

9. Otav 10 onueio P(a,0) eivar x.%x.8. ond 10 Sp oe mencpaouévo mARdoc
Bnudtev tote xan to onpela P(0,a), P(—a,0), P(0, —a) eivou x.x.5. and 1o Sy
oe nenepaopévo TAloc Prudtwy. ‘Eotw 6t 1o onpeio P(a,0) eivor x.x.5. and
10 Sy oe n PAuara, (ExAua 2). Téte o xdxhoc K(P(0,0), P(0,0)P(a,0)) eivou
evag Sp-n0xhog. XNy nopdypapo 6 deiloue 6Tl 0 dZovag y'y ebvon %.%.8. and 10
So oe 2 Bruato. Ondte o xOxhog K xau o d€ovog y'y elvon Spp-n0xhog xon Syy,-
eudela avtiotolywe, 6mou m = max{2,n}. Enedn, Sy C Sy, énctan 61t 0 dZovag
o'z mou ebvon plo Sp-evdela, etvon xou Sp,-eudelo. Tehde, to onuela P(0,a),
P(—a,0), P(0, —a) npoodopilovto ¢ Topéc twv o'z, y'y ye tov xixho K xou
AVAXOLY 0TO Spt1. Ebvaw x.%.6. and 10 Sy oe nenepocyévo mAdoc Brudtwy.
Oupolwe, av 1o P(0,a) etvar x.x.8. xou to P(a,0), P(—a,0), P(0, —a) eivou x.%.5.
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A

P(0,)
! -
P(—a,0) P(0,0) P(a,0)
P(0,—)
Syhua 2.

10. ©a Aéye 6Tt 0 uryadwodg aptduoe z = a + bi elvan x.x.8. o MenEPAOUEVO
mAfYoc Brudtwy av to onueio P(a,b) eivar x.x.0. and 1o Sy oe nenepaouévo
A dog Brudtmy.

11. "Eotw 61 10 onueio P(a,0) eivar x.x.6. ond 10 Sy oc nencpaouévo mAfdoc
Brudtewv. Téte xon ta onpeia P(a, /3 a) eivor x.x.8. and 10 Sy 08 Tenepacuévo
mAfdog Prudrtwy. To P(a,0) eivor x.%.08. anbd 1o Sy oe n Bhuota, (EyhAua 3).

A
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O dZovac 2’z etvon plo Sp-eudeia. O xOxhoc Ki(P(a,0), P(a,0)P(0,0)) eivon
évac Sp-xOxhoc. To onuelo P(2a,0) rou mpocdiopiletor we tour tou dlova a'x
xou Tou xOxAou K7 avixel 0to Sp41. O xixhor Ko (P(0,0), P(0,0)P(2a,0)) xou
K3(P(2a,0), P(2a,0)P(0,0)) eivar Spy1-x0xhot. Ta onuele P(a, £v/3a) mou
Tpoacbdloptlovta wg Topég Tev xOxAwyv Ko xou K3 avixouv ato Sy, 42 xou dpo elvor
%x.%.0. and 1o Sp o n + 2 Priwaro.

12. "Eotw 6t 10 onueio P(0,b) eivor x.%x.8. and 10 Sy oe nencpaouévo mAfoc
Brudtev. Téte xon o onueto P(£v/3 b, b) eivon x.x.8. anb 10 Sy og enepacuévo
Yo Brudtwy. To P(0,b) elvon x.x.5. and 10 Sy oe n Bruata, (Eyhuc 4).

P(v/3b,b)

Syhua 4.

O &Zovac y'y eivon plo Sp-evdelo. O xdxhoc Ki(P(0,b), P(0,b)P(0,0)) efvon
évac Sp-x0ixhoc. To onueio P(0,2b) nou npocdiopileton we tour tou dova y'y
xou tou xOxhou K7 avixel 6to Sp11. Ot xOxhot Ko (P(0,0), P(0,0)P(0,2b)) xou
K3(P(0,2b), P(0,2b)P(0,0)) ivor Spy1-x0xhot. Ta onuela P(++/3b,b) mou
Tpocdioptlovial we ToUES Twv xOxAwy Ko xau K3 avixouv oto Spio %ol dpo
elvon %.%.6. amd to Sp o 1+ 2 Priuata.

13. A

P(Oa b) P(a, b)
—e
—
P(0,0) P(c,0)
SyAua 5.

‘Eotw 6t 1o onueia P(a,0), P(0,b) ye ab # 0 eivon x.x.0. anbd 10 Sy oc ne-
nepoopévo mhdog Prudtev. Téote xou to onuelo P(a,b) elvor x.x.5. and 1o Sy
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oe menepacyévo thfdoc Brudtwy. To P(a,0), P(0,b) pye ab # 0 eivor »x.%.0.
oand to Sy oe n, m Phuata, (Uyhue 5). Oétouvye k = max{n,m}. Téte
Sp € Sk xou Sy, € Sk, Ao i mapaypdgoug 11 xou 12 mpoximtel 6L Tor onpeio
P(a,v/3a) xou P(v/3b,b) avixouv 670 Sk 19. Ot eudeiec L1(P(a,0), P(a,v/3a))
xou Lo(P(0,b), P(v/3b,b)) eivar Sy 1o eudeiec. To onueio P(a,b) mou mpocdlo-
olleton w¢ toun Twv L1 xan Lo avixel oto Skyz xou elvon x.x.0. and 1o Sy ot
k + 3 Brparo.

14. Av 7o onuelo P(a,b) eivon x.x.6. and 10 Sy oe mencpacuévo tAdoc Br-
wtwv tote xou 1o onueio P(a,0) eivor x.%.0. and 10 Sy oe nenepaouévo TAHog
Brudtwy. To P(a,b) elvon x.x.0. and 10 Sy oe n PAuata, (Eyhuc 6). O xOxhog
K(P(a,b), P(a,b)P(0,0)) eivor Sp-x0xdoc. H eudela 2’z ebvon S, evdelo. To
onuelo P(2a,0) rou npocdlopileton we toph tou xOxhouv K xou tne evdeloc o’z
oavAXEL 0TO Spp1. LNy mapdypoapo 11 Bet€ope 6t av 1o P(2a,0) avixel oto
Spi1 167E, Tot Pla, /3 a) etvon x.x.8. and 10 Sy o n+2 PAuata. O dEovoc 2’z
o 1 eudelo L(P(a,v/3a), P(a,—v/3a)) eivor Spy2-cudeiec. To onueio P(a,0)
Tou poodlopileton we Toph Ty &'r xou L avixel 0to Spi3 xou elvon x.%.0. and
T0 Sp og n + 3 Bripata.

{k

N P(a,\/ga)
P“(a,b)
P(1,0)
P(0,0)]__ Pl 0 P(2a,0)

Sxhua 6.

15.
P(0,2b)

PW P(0,b) P(v3b,b)
eP(0,1)

P(0,0)| \P(1,0)

Syhua 7.

Av 1o onuelo P(a,b) eivar x.x.5. and 1o Sy oc nenepoouévo tAHdoc Brudtev
t61e xou t0 onpeio P(0,b) eivan x.x.8. and to Sy oe menepoouévo TARdoc -
wdtowv. To P(a,b) evar x.x.8. and 1o Sy o m Pruate, (UyhAua 7). O xixhog
K(P(a,b), P(a,b)P(0,0)) eivor Sp-x0xdoc. H gudela y'y elvon Sy evdelo. Av
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n = max{m, 2}, o xixhoc K xou 1 evdeia y'y eivar Sp-x0xhoc xou evdeiar av-
tiotoya. To onueio P(0,2b) mou npoodiopiletar we tour tou xOxhou K xou
e eudelog ¥y avixer 610 Spt1. Ly noapdypago 12 Seilope T av To onueio
P(0,2b) avixel 670 Spy1 toTE, xou o P(£V/3b,b) eivar x%.8. anb to Sy oe
n + 2 Brpore. H evdeio L(P(V3b,b), P(—V/3b,b)) eivan pior Sy po-eudeio. Enei-
OR, Sy C Spo éneton oL 1 eudela y'y ebvar Sy po-eudeia. To onuelo P(0,b) tou
Tpoodlopiletar ¢ Touh Twv Yy xou L avixet 0to Spyz xou elvar x.%.8. and 1o Sy
oe n + 3 Pruata.

16. Av évag pryodixog aptduog z = a+bi eivon x.x.0. oe tenepacuévo nhidog B
wdtev tote and Tic napaypdpous 8, 9, 10, 14, 15 npoxintel 6L xau t0 Re(2) = a,
Im(z) = b eivon %.%.8. o€ nenepaopévo nhidog Brudtwy.

17. Av o nparypotixol aprduol a, b etvon x.%.8. oe nenepacuévo mAfdoc Prudtev
amo Tig mapayedpoug 8, 9, 10, 13 mpoxintel 6TL xou 0 pyadndg aprduds z = a+bi
elvon %.%.0. o€ menegpacuévo nAfog PrudTemy.

18. Av o mporypatinodg aptduog b etvon x.x.0. oe mencpaouévo TAdog Brudtewy
amd T mopayedpouc 8, 9, 10 TpoxUTTEL OTL XaL O QAVTACTIXOS apliude z = bi
elvor x.x.0. o€ menepaouévo Thdog Brudtwy.

19. Av 1o onueia P(a,B), P(v,9), P(e, () eivar x.x.5. and to Sy o n, m,
k Bruata avtiotolywe tote 0 x0xhog mou optlouv elvan €vag Siyo-xOxhog, Ue
t = max{n,m, k}, (Eyfua 8). Ta P(a, ), P(v,0), P(e, () avhixouv oto S;. Ot
x0xhoL Kl(P(a,,B),P(a, B)P(’Y’5))v K2(P(775)7P(’Ya 6)P(aa B))v KS(P(avIB)a
P(a,B)P(e,()), K4(P(e,(), P(e,()P(a, B)), eivar Sg-xOxhot. Ta onuela N, E,
U, Q nou opilovton wg topés Twv Si-xixhwv K1, Ko, K3, K4, avixouy 610 Sty 1.
Ou eudeiec L1(N, E) xou Lo (¥, Q) elvon Spy1-eudeiec. To xévtpo tou xixhou K,
mou opileton we Topn Twv Sipq-evdetwy L1, Lo avixel 610 Siya xan elvon x.x.0.
amd To Sp oe t+ 2 Briuata.

Syhua 8.

20. Av o mpoayyotixde aprdudg o eivon x.x.0 o nencpacuévo mAfvog Prudtwy
T6TE Ol mopdypapoL 8, 9 cuvendyovial OTL X0 0 —a €ivol X.%.0 OE TEMEPACUEVO

madoc Brnudtoy.
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21. Av o Yeuxol mpaypatixol opwduol a, b, ue a > b, eivow x.x.0. o€ neme-
paouévo mAtog Brudtey tote xan oL @ + b, a — b elvon x.%.8. oc MENEQUCUEVO
madoc Brudtov. Eotw 6t ov a, b elvar x.x.0 oc n, m Pruata avtioTolywg,
(Eyhua 9). Ta onueia P(a,0), P(b,0) avixouv oto Sy, pe t = max{n,m}. O
xOxhoc K(P(a,0),P(0,0)P(b,0)) eivon évoc Si-xixhoc. To onuela Pa +b,0)
Tou Tpoadlopllovtal ke Topéc Tou xOxhou K pe tov dEova 'z avixouy 610 Syt
xan efvon x.%.0. and t0 Sy o€ t + 1 Briyota.

ﬂu

P(0,0)] P(b,0) P(a — b)

SyAue 9.

22. Av ol fetxol mporypatxol aprduol a, b ebvar x.%.8. oe menepacuévo mhdog
Budtev tote xou ot a b, a/b eivar x.x.8. ot tenepoouévo thidoc Brudtwy. Eotw
otL ot a, b etvar x.%x.8. og n, m PAuata aviiotolywe, (Eyfuata 10, 11). To onueio
P(a,0), P(b,0) avixouv oto Sk, ye k = max{n, m}. And v nopdypapo 9 npo-

P(0,b)

P(—1,0) P(0,0) (ab,;

P(0,—a)

Syhue 10.

xOmter ot ta onuelo P(—1,0), P(0,b), P(0,—a) avfixouv 610 Sit1. And v
Topdypapo 19 tpoxinter 6t 0 xOxhog K mou opiletar and ta P(—1,0), P(0,b),
P(0,—a) eivor évac Sgig-x0xhoc. To onuelo P(ab,0) mou npoodopileton e
Topun Tou xOxhou K pe tov dZova 'z avixel 0to Skiq xon efvon x.x.0. and 1o Sy
oe k + 4 Bruaro.

Eniong, o onueta P(—b,0), P(0,—1), P(0,a) avixouv oto S e t = max{k+
1,3} Ané v nopdypopo 19 mpoxinter 6Tt 0 xixhog K mou opiletan ond o
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P(—b,0), P(0,—-1), P(0,a) eivou évac Siyz-xOxhoc. To onuelo P(a/b,0) mou
Tpoodlopiletar we TouR Tou xOxhou K pe tov dZova 2’z avixel 6To Siyq xou elvor
%x.%.0. amd T0 S oe t + 4 Brparo.

P(0,a)

Syhue 11.

23. 'Eow a, b dYo mpaypatxol apripol, (ue |al > |b]), x.%x.8. oe nenepacuévo
mhfdog Brudtwy. Av a > 0 xou b > 0 and Tic napaypdpoug 21, 22 mtpoxintel OTL
xou ot a£b, ab, a/beivon x.x.8. oe nenepacuévo mAdog Brudtov.

Ava>0xub <0 tdte, |a] > [b] = a > —b> 0 xou and 1 mopaypdpous
20, 21, 22 mpoximter 6Tt 0 —b > 0 xou xot’ enéxtaon ot a £ (—=b) = a F b,
a(—=b) = —ab >0, —(—ab) = ab, a/(-b) = —(a/b) > 0, —(—(a/b)) = a/b
elvon %.%.0. o€ nenepaocuévo Ao Prudtwy.

Ava < 0xub <0 1ot |af > |b] = —a > —b > 0 xou and ¢ nopo-
yedpoug 20, 21, 22 mpoxintel 6TL o —a > 0, —b > 0 xou xot’ eméxtoom ot
(“a) £ (~b) = —(a=b), —(—(a+b)) = azb, (~a) (~b) = ab, (~a)/(~b) = a/b
elvon %.%.6. o€ menepaocuévo TARtog PrudTwy.

24. Av o Yeuxdc mpaypotindg opdudc a etvar x.x.0. oc nengpacpévo mhdog
Brudtwy t6te xou 0 na, (ue n € N — {0}), eivow x.x.8. o€ nenepoouévo mhidog
Brudtov. Eotw 6t 0 a eivon x.x.8. oe m BAuata, (Zyfua 12). O xdxhog
Ki(P(a,0), P(a,0)P(0,0)) eivor évac Sp-x0xhoc. To onueio P(2a,0) nou
mpocdioplleton we Tour Tou xvxhou K xou Tou dEova z'z avixel 0T0 Syt
xan ebvan %.%.0. and 10 Sy oe m + 1 Bripata. O 2a elvor x.%.0. OE METEPUCUEVO
mAfdog Brudtwy. Emayonydg, Umopolue va x.x.0. Ot TEMEQUCUEVO TATUOG
Brudtwy tov na, (ue n > 2), oc touf Tou dEova T PE TOV Spytp—2-%x0xho
Kn—1(P((n—1)a,0), P(a,0)P(0,0)).

ﬁu

P(0,0) P(;, 0) P(2a,0)

Syhua 12.



HMloag Aoumdxnc Kataoxevéc oto Eninedo ue Kavova xow AwfBhtn 9

25. Av o Yeuxdc mpaypotindg oprdudc a elvar x.x.6. oc nemepacuévo Thdog
Brudtov téte and Tic tapaypdpouc 20, 24 tpoxintel 6Tt xat 0 —(na) = (—n) a,
(pe n € N—{0}), eivar x.%.8. oe menepacyévo mAfdog Brudtwy.

26. Av o mpoyuatindg aptduog a etvar x.x.0. oc nenepaouévo TARYoc Prudtwy
T61E amd Tig nopoypdpous 24, 25 tpoxintel ot xou o ka, (ue k € Z —{0}), eivou
%x.%.0. o€ mMeEngpaocuévo TAYog BrudToy.

27. 'Eoww a, b 800 un undevixol mporypatixol aprduol x.x.0. oc memepoouévo
mAfdog Brudtov. Av a # b, ye |a| > [b], and v napdypapo 23 mpoxinTel 6Tl
xow ot a £ b, ab, a/b elvow x.x.8. o€ nenepaouévo Thidoc Brudtmy.

Av a #0b, ye |a| < |b] ondte xan | — a| < |b], and Tic naporypdpous 20, 22, 23
mpoximtel 6t xou ot —a, b+ (—a), —(b+ (—a)) =aFb, ab, a/b eivor x.%x.8. ot
nenepaouévo TAYog PrudToy.

IMapathenon : ‘Oneg npoxdntel and Ti¢ mapaypdpoug 22, 23 1 x.x.0. Twv ab,
a/b dev e€optdton and v ddtaln twv a, b. EZetdlouye nepintdoeic ot oyéon
uE TNV S8TaEn Twv a, b uévo yua TNy xataoxeuh Twv a £ b. Ko auth dpwe n
XAUTOUGKEVT| UE TNV OROXATPWOT| TNE TopoloNe Tapayedpou xadiotaton aveldpTnTn
e dudtadng twv a, b.

Av a = b t61e and Ty Tapdypapo 26 teoxintel 6Tl a+b = 2a elvon x.%x.5. ot
nenepaopévo mAfvog Brudtewy. a — b = 0 elvar Tpogoavde x.x.0. ot TENEPAOUEVO
mAfdoc Brudtwy agol to onueio P(0,0) avixer oto Sp. Erniong, and v mo
v napatienon ot ab, a/b eivoan x.x.5. oe nenepaouévo TARYoC Brudtev.

28. 'Eotw a, b 800 un undevixol mpaypotxol apriuol x.x.0. o€ MEMEPACUEVO
mAfYoc Brudtwy. Onwe tpoxintet and v napdypapo 27 xou ot a £ b, ab, a/b
elvon %x.%.8. oc menepacpévo Thdog Brudtwy. H xataoxeuéc dev e€aptdhvion amod
v Oudtedn Ty a, b.

29. 'Eotw K 10 0Ovoho TV mpaypotixey aprducy mou elvon x.x.0. oe meme-
caopévo mhidoc Brudtev. To onueio P(0,0) avixel oto Sy dnhady, ebvor x.%.0.
a6 o Sy oe 0 Bruata. And tny topdypago 8 mpoxintel 6ti o 0 € K. To onuelo
P(1,0) avixer oto Sp dnhadh, ebvor x.x.0. and 10 Sy oe 0 PAuata. And v
napdypago 8 mpoxintel 6Tt o 1 € K. 'Eotw 800 un undevixd ototyela a, b tou
K. Ané tnv mopdypago 28 tpoxintel 6tL oL a £ b, ab, a/b eivar ototyeio Tou K.
Edv b un undevixd ctoyeio tou K 161 and v %x.%.6. ToU b xou TNV Tapdypapo
20 to —b elvan cToyeio tou K. Edv a = 1 xou b un undevixd ctoyeio tou K
tH1e amd To mponyolueva To a/b = 1/b = b~! elvor oroiyelo Tou K. H mpbodeon
xaL 0 TohhamAactaoude oto K elvon avTigetodetin?-0¢, TEOCETEQIOTIXN-0G, ETi-
ueploTixog enedn) to K etvon utocivoro tou R. Ioybouv ol npobnodéoeic mou
Teptypdpovton oty opyh g mapayedpou 7. To K elvon oduo, (vtoohuo tou
R).

30. Eotw C 10 clvolo TV pyodixdy aptiudyv mou eivon x.x.0. o€ Tencpa-
ouévo mAfdoc Prudtwy. Emewdh R C C xdde otoyelo tou K we mporyyotinde
oprdude ebvon xan wryadeog. ‘Apa ol 0, 1 avixouv oto C. 'Ectw 21 = a1 + by 1,
29 = az+ba i 600 ctoyeio Tou C. And tny mapdypago 16 tpoxdinTel 6TL 0L Ay, as,
b1, ba avixouv oto K. Eneidr| o K elvon oodua, ot ay £ ag, by e, aj az £ b1 by,
a1 by £ az by, a3 + b3 avixouv oto K. Anéd tnv mopdypcwo 17 mpoxhntel 6Tl xou
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oL,
21t z9 = (a1 + CLQ) + (b1 + bg) 1,
2122 = (al as — by bg) + (al by + as bl)i,
21 ajag +byby  ayby —azby .
- = - ’ 0 ’
2 a3 + b3 a3 + b3 b (270)

avixouv oto C. Av z = a + bi éva oTouyeio Tou C amd v mopdyeapo 16 to a,
b aviixouv oto K. Enedr 1o K elvar adpo xou 10 —a, —b avixouv oto K. And
v Tapdypopo 17 mpoxintel 6Tt xou 0 —z = (—a) + (=b)i avixer oto C. Av
z=ua+bi#0, (Ja| + |b] # 0), avixer oo C 6nwe xar TEoNYOLUEVKLS T a, b
aviixouy oo K. Enedn to K elvar owpa xou to,

a —b
a?+b2 " a?+4+5b2’

avipxouv oto K. Anéd tny mopdypago 17 xou o,

z_l—l— o« b ?
oz a2+ Q242

avixet oo C. H mpdoieon xo o tolamhactacuos oo C elvon avtgetadetinn-og,
TPOCETEPIOTIXNA-0C, EMUEPLOTIXOC MW To C elvon utocvoro tou C.BAénoupe,
ot xan Yo o C 1oybouv ol TpolnoYEsElc ToU TEQLYPAPOVTOL OTNY APy T TNG To-
caypdpou 7. To C eivon odya, (vtooopo tou C).

31. Eoww F éva utoooua tou R, (éva odya mou elvon unocivoro tou R). d
ootyeio tou R tét010 Gote d € F, d > 0, evs Vd ¢ F. Ou cupBoiilouvye ye
F(V/d) w0 ovoro {a+b\d : Ya,b € F}. Eivos dueco va deifet xdmotog bt
oL TpoLTOYETELC OV TEPLYPAPOVTAL GTNY YY) TNG TAPAYEAPOL 7 IXAVOTOLOUYTOL
ané w0 F(Vd). To F(Vd) eivon éva odpa, (éva unoodua tou R).

Ouolwe av z etvor wryodixode aprduog xou F' unocoua tou C, wote z € F,
Vz & F 1o obvohro F(y/z) = {a+b+/z : Va,b € F} ynopel dueca vo anodety Vel
ot ebvan oopa, (utoooua tou C).

32. Eow Q=Fy C Fy C--- C F—1 C F, yio oepd unocwudtwy tou R wote
F;, = Fi—l(\/di—l) UE di_1>0,di_1 € Fj_1, \/di_1 Q F,_1,i1=1,2,...,n. O
oetCouye ot Fy, C K dnhadr, 6Tt ta otolyelot Tou F, ebva %x.%.0. OE TETERACUEVO
madoc Brudtoy. Oa mpoywericouue epapuolovious Enaywyr oTo n.

‘Onwe delaye oty mapdypapo 29 to K eivor owua. To 1 € K. Ondte and
TIC WLOTNTES TOL BWpTog o ot m =y ' 1, —m =Y, (—1) avixouv oto K
v xdde m € N — {0}. To 0 avixer oto K. Acilope 611 xdie axéparog avixet
oto K. 'Eotw ov axéponor m, k, (k # 0). Autol avixouv oto K. To K w¢ ompa
neptéyel xou to mnhixo toug m/k. Acllope 6L xou xdde entdc avixer oto K.
Anpady), yon = 0, Q = Fy C K. ‘Olot oL pntol elvon %.%.0. O TENEQUCUEVO
TAYog Brudtoy.

Trodétouue To ouunépacua yioo n— 1. Aniadt, vtodétouvue otLav Q = Fy C
Fy C -+ C Fpu_1 elvou pla oepd unooopdtwy tov R dote F; = Fi_1(\/di—1) e
di—1>0,d;_1 € Fj_1, \/di—1 ¢ Fi1,i=1,2,...,n—1 t6t€c 10 F,_1 C K.
©étoupe Fy, = Fo1(\/dn-1) pe dn—1 >0, dp—1 € Fpom1, \/dp—1 & Fp—1. Agol

10 dp—1 € Fy—1 xou Fy,—1 C K énetan 611 0 dp—1 elvon x.%.0. O€ MEMEPAOUEVO
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mAdo¢ Brudtwy. Kat’ enéxtoaot, and tny mopdypapo 8 mpox)dnTel OTL xaL To on-
uelo P(dp—1,0) eivon x.x.8. and 1o Sy oe nenepaouévo thidoc Brudrtwy, éotw p,
(Eyhuoe 13). O xdxhoc K1 (P(dp—1,0), P(dn—1,0)P(0,0)) eivar évog Sp-xixhog.
To onueio P(2d,—1,0) nou npocdlopileton we toun tou dZova 'z pe tov xUxho
K1 avixer oto Sp1 xon ebvon %.x.0. amd 1o Sp oe p + 1 BAuata. Ou xdxhot
K5 (P(0,0), P(0,0)P(2dy-1,0)), K3(P(2dy-1,0), P(2d,—1,0)P(0,0)) eivar

A >‘@in—1a V3d,_1)

>‘\/P dn—l +1 \/g (dn—l + 1)
2 ’ 2

P(O, 0) dn—l ‘|‘ 1 P(2 dn—la 0

>‘<P d,1+1 _\/g (dn—l + 1)
2 2
>é(dn—17 _\/gdn—l)

Syhua 13.

Spr1-xor. Ta onuelon P(dy—1,+v3dp—1) Tou mpocdiopilovion we Touf Twv
1wy Ko, K3 avixouv 610 Spio xan ebvor x.x.0. oamd 10 So oc p + 2 Briuo-
. O x0xhog Ky(P(dp—1,0), P(0,0)P(1,0)) eivon évac Sp-wixhoc. To onueio
P(dy,—1+1,0) nou tpoodlopileton we tour| Tou dZova &'z pe tov xixho Ky avixe
070 Spt1 Gpat xou 670 Spia, (Aol and Ty ToEdypapo 5, Spy1 C Spia), xou ebvar
%x.x.0. ané 10 Sy oe p+2 BAuata. Ou xixhot K5(P(0,0), P(0,0)P(d,—1 + 1,0)),
Ke(P(dp—1+1,0), P(dp—1 +1,0)P(0,0)) eivan Spio-x0xho.

dn_21+1’i\/§(dn2_1+1)

Ta onueio P ( ) oL TEOGBLOEILOVTOL WS TOUT TWY XOXAWY
K5, Kg aviixouv o1o Spy3 xau ebvan x.%.8. and 1o Sy og p + 3 BrAuata. ‘Oca on-
Uelol €Y OUUE XATACHEVAOEL EWC TWEA X AVAXOUY GTO Spi2 AVAXOLY Xl GTO S)p43,

(emedn 10 Spya C Spi3).
H eudela Ly (P (d"‘21+1, ‘/g(d”*ﬁl)) , P (d"‘21+1, _\/g(dé“ﬁl))) elvor pio

2

dn—1+1
2 b

xan tng evdetag Ly avAxel oto Sppq xan elvon x.x.0. and 1o Sy oc p+4 Priwata. H

Sp+3 evdelo. To onuelo P ( 0) mou npoodiopiletor we Topt| Tou dZova 'z
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gudeio Lo(P(dp—1,0), P(dp-1, \/gdn,l)) elvon piot Sp43 dpar xon plar Spa-cudeio.
O »xhdhoc K7 (P (%,0) , P <%,O) P(0,0)) etvan évog Spa-x0xhog.

To onueio P(dn—1, /dn—1) mou npoodopileton we touf tne eudelac Lo xou tou
x0xhov K7 avixelr 6to Spys xou eivon %.%.0. amd 1o Sy o p + 5 Priwota.

Ané v mopdypagpo 15 xar to onueio P(0,\/d,—1) eivor x.%x.8. and to Sp
oe p + 8 PhAuota. ‘Apa to onuelo P(0,\/dp—1) avixet ato Spps. O xixhog
Kg(P(0,0), P(0,0)P(0, \/dn—1)) etvou évac Spig-xxhoc. To onueio P(y/dp—1,
0) mov tpoodlopiletar we Tour Tou dZova 'x pe tov xixho Kg avixer 610 Spig
xan etvor x.x.0. and 1o Sy oe p + 9 Pruoata. And tnv napdypapo 8 tpoxinTEL OTL
0 TEUYUOTIXOC aptduoS /dp—1 elvan %.%.0. og menepacuévo ThRdog Brudtwy xou
Goo \/dn—1 € K.

Ta otouyeta Tou F, ebvar tng popgric a+b+/dp—1 Yo xdde a, b and o Fj,_q.
Ané v unddeon g emaywyhc o F,_1 C K. Enedn 1o K cbvar oy xou
TeptéyeL Oha T oToLyelo Tou F 1 xodde xou TNV \/dp—1 o TEpLEYEL X0 OAES TIC
exgpdoeic a+b\/dn—1 Yo xde a, b and 1o F,_1. Tehxo deilope ot F,, C K.

33. O dellouye OTL xdde cUvoro S, Omwe auTd oplodnxe TNy maEdyEaPo 5
TepLyel Menepaouévo TAog amd To onuela Tou eminédou. Ilpoyweolue epap-
wolovtag enaywyh oto n. T'an =0, 10 Sy = {P(0,0), P(1,0)} neptéyet axpBie
000 omnuelol TOU ETUTEDOL XL TO CUUTERACHA LOYVEL.

Trodétovue 6tL 10 Sp_1 TEPIEYEL TETEpaouévo TAUoC amd To onueio Tou
emnédou. ‘Apa, unopolue va emAéEouue mencpacuévo mAlog (euydy ornueiny
amd To onuela Tou EMTEBOU TOL AVXOLY GTO Sy _1. ATO TIC Tapaypdpoug 2, 3
npoxUnTeL 6Tl xdde (ebyog onueiwy mou avixel 6to Sp—1 opllel pla Sy—1-eudela
xan évay Sp—1-x0xho. ‘Apa, unopolue vo emhé€ouye menepacpuévo TARog Sy _1-
eudeldv xan xXOUAOV.

Ané tov oploud g mopaypdpou 5, To Sy, anoteleiton and dho Tor onueia Tou
eMTESOV TTOU aViXoLY 6TO Sy—1 pall ye Oha o onuelar Tou EMNEBOU TOL Elva
%x%.0. and 10 Sp—1 oc 1 PAua. Ao v moapdypapo 5 mpoxUmTEL OTL Tal onuEla
Tou emnédou mou elvan x.x.0. amd To Sy oe 1 Prua elvon doo tpocdlopilovton
¢ ToUT) 0V0 Sy, —1-evdeldy, plag Sy—1-eudeloc xou evog Sy—1-xOxhou, dVO Sy, _1-
10wy, Adyw tou menepacuévou Thdoug Twv Sp_1-gudeldy xon XOXAWY, T
onueio Tou Tpoadlopilovtal we Touéc Toug eivan tenepacuévou TAdous. Apa, To
Sy, amoteheltan and Ao T onpeia TOL EMTEOOU TOU AVAXOUY GTO Syp—1 TOU Elvol
nenepacpévou TAfdoue, (nddeon enaywyhc), pall ye ta nenepacuévou TAfdoug
onuelor Tou emnédou mou ebvar %x.%x.0. omd T0 S,—1 o 1 Prua. To cuumépacua
amedely v yio .

34. 'Eotw F évo unoowua tou R Av ol cuvtekeotéc twv e€lomoewy dUo
evleldV Tou EMTESOL aVAXOLY GTO F' TOTE XU Ol CUVTETUYUEVES TWV ONUEY
Touhc TV eudeldy autoy, (€@’ boov autéc Téuvovtat), avixouv oto F. Eotww
Li:aixz+b1y = g1, Ly : asx+boy = go, oL e€lotoeic 800 eudeltv Tou ETUTESOU
woTte ay, b1, g1, a2, ba, g2 vo avixouy oto F. Ot euldelec autéc téuvovTar av xou
HOVO oV TO GUCTNUA TV EELICMOEMY TOUg Exel Yovadixh Abor. H hoon auth| ¢’
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0G0V LUTdEYEL BiveTol aTO,

’ g1 bl ‘ ‘ a; o0 '

g2 be g1ba — g2 b1 az  go ai gs — as g1
ar by a1 by — az by a; by ay by —as by
az bo as by

Eneor| ta at, b1, g1, a2, ba, g2 ovijxouy oto F xaw 1o F elvan oodua, amd Tic 16T
TEC TOU OMUATOC 0L GUVTETAYUEVES Tou (1) aviAxouy oto F.

35. Eotw F éva unoomua tou R. Av ot cuvteleotéc oV e€lomoewy plog eude-
lag xou evOC x0xAoL Tou ETUTEBOU aVXOUY OTO F' TOTE X0 Ol GUVTETAYUEVES TWV
onueiwv touc tne eudeiac xou Tou xOxhou, (e¢” 6oov Téuvovtar), avixouv eite
oto F, eite oto F(V/d) ued>0,deF, Vd¢ F. Bow L:aiz+by=gi,
K : (2 —a2)?+ (y — b2)? = g3 o1 e€iodoeic piog eudeiog xon evég xHxhou Tou
emnédou Wote ai, by, g1, az, be, g2 va avixouv oto F. H euvldela xar o xOxhog
TEUVOVTOL v ol LOVO oV TO 6OGTNUA TV EELI0MOEMY Toug €xel lte 500 oxpBe
Nooeig eite pla Aoon ahyeBpixnc tolhamidtntog 80o. And tov oploud tne eudeiog
otnv Avoutier eopetpla yvopilovue 6t |at|+[b1]| # 0. Av by # 0 to cbotnua
v L, K woduvduwe yiveta,

{ y:bl_lgl—bl_lala: 2)
(z —az)? + [(by" g1 — ba) — (b7 ' a1 2)]* = g3

Exteldvtag tic mpdéelg, 1 deutepoPdduia e&lowon Tou cuoTRuATOC (2) pmoget va

TPEL TNV HoppT,
Ar*+ Bz +G =0, (3)

ue o A, B, G’ va avixouy o1o ooua F' w¢ anoteréopata TeocEécewy, apupéoe-
WV, TOAOATAACLICUOY Xt BlopE€cewy UeTadl Twv art, b, g1, az, ba, g2 mou avrixouv
ot0 odua F. Enadh A = (byla1)? +1 > 0, xa dewpdvioc 61 or L xou K
téuvovtay, (d = B? —4 AG > 0), n (3) éye wc pilec,

~-B++Vd
xr12 = T . (4)

(2) xou (4) ouverdyovtow 4Tl oL CUVTETAYUEVES TwV dVOo, (1 Tou evée av d = 0
oAyeBpixiic moAamAdTNTaC 8V0), onueinv-(ov) touhc twv L xou K eivou,

(—Bi\/ﬁ —Bi\/&>

2 A abflgl_bflal 2 A

()

Av Vd € F t6te ol ouvteToyuévee tou (5) avixouv oto owpa F o¢ anote-
Aopota TpocVECEWY, PUEECEWY, TOMATAACIACUWY Xl SLUPECEMY UETAED WY
a1,b1, 91, A, B,Vd nou AVAXOLY GTO GLUa .
Avx/ggFréte,d;éOYLoa'iocvd:O,réte\/g:OGFoccpoOToF
etvan odpa. Agol d # 0, xou ov L, K téuvovton éneton 61t d > 0 xou d = B? —
4AG € F o anotéheoyo TOAATAACLOUOU o agalpeong puetoll twv A, B, G
oL AVAXoLY 670 obua F. Ot cuvtetaypévee Tou (5) ebvon tne woppic H + X Vd
ue H, X otouyela Tou couotog F ¢ anoTeAECUAT TV TECOUpWY TEdEewy UeTag)
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v a1, b1, g1, A, B,Vd tou avixouv 6Tto cwua F. Ané ta mponyoluevo xat tny
Tapdyearo 31 TpoxhnTeL 6T oL cuvTeTaypéves Tou (5) avixouy oTo abua F(v/d)
ued>0,dc F,Vd¢F.

Me axpiBog avéhoyo tpémo unopolue va delloupe To anotéheoua Yo ag 7# 0.

36. 'Eotww F éva uvnoowpa tou R, Av ol cuvteheotés v €Elodoewmy 500
x0xAwV Tou ETTEGOL avixouv oTo F' TOTE ol Ol CUVTETAYUEVES TV GNUEiwY
TouAc TV XOXAWV auTAY, (e¢” doov téuvovtar), avixouv gite oto F, elte 6T0
F(Wd)ped>0,d€ F,VdgF. Eotw Ky : 2?2 +y> +arx+by+ g1 =0,
Ko : 224+ y?>+asx+boy+ g2 = 0 o1 eliodoeic 500 xOxhwv tou emnédou
wote ai, by, g1, a2,b2,92 va aviixouv oto F. Ot 800 xOxhol Téuvovton oV xon
uovo av 1o clotnua Twv edlowoewy twv Ki, Ky éyel clte uloa Ao ahyeBeinic
ToAamAOTNTaC dV0, elte Vo Aboeic. H anddeiln tou amotehéoyotog oaxoroudel
EVIEAWS avaAOYT AOYIXTH) UE QUTAV TNG Topayed@ou 35 YU auTd Blvoupe €06 €val
OUVTOUO TEQRLY QoML

[ToMamhaoidlovtoc pio ex’ v eglowoewy K, Ko ye —1 xou tpociétovtog
TNV GAAT TROXUTTEL L000UVOUO CUCTNUA Ulag TewTofdiulac xou plag Seutepo-
Béduroc elowone Ye cuVTERESTES xot TwV 8V0 e€lotoewy and to ooua F, (e
QPaLEETELS TWV a1, b1, g1, a2, b2, g2 TOL avixouv oto owpa F). Koatémy axohou-
Yolue ta Pruarta enflvong Tou cucTiuatog (2) tne napoypdpou 35.

37. Ou detloupe 6T yio xdde clvoro Sy, undpyetl odua F, bdote Q C F, CR
xou yio x&e Plap, by) € Sy, 1 ay, by, € F,. Egapuélouvpe enoywyh oto n. T
n =0, 10 Sy = {P(0,0), P(1,0)} xou to cuunépacpa toyVel yia to ooua Fy = Q.

Trodétouue 6TL yia n — 1, umdpyel ooua F,—1 wote Q C Fr—1 € R xo
v x&de P(ap—1,bp—1) € Sp—1 T ap—1,bp—1 € Fy_1. And v nopdypogpo 33
TEOXUTTEL OTL TO S), TEPLEYEL TEMEQUCUEVO Bipat, xou apriuriotuo TAdog and onuela
Tou emmédou. Mropolue vo cuyfollcouvye Ta onueior TOL EMTEBOL TOL AVAXOUY
010 Sp ¢ Pani,bni), i =1,2,...,my, my 6 TAndderduoc tou cuvorou Sy.

Ané v napdypopo 5, xdde P(ay i, by,i) Tou avixel 6o Sy, eivar x.%.0. and to
Sp—1 og 1 Bhua. Aniadn 1o P(an,, byi) tpocdiopileta ¢ touy elte d0o Sy_1-
evdelwv, elte plog Sy—1-eudeiac xou evoc Sy—1-x0xhou, elte 600 Sy —1-xOXAWV.
And v unddeon TN EmayWYNS Xou THY TaEdyEapo 7 TEoXOTTEL OTL OL UEV GUVTE-
TAYPEVES TWV ONUEIWY TOU avixouy oTo S,_1 elvon oTotyela Tou couatog Fi_1,
ol 6e Sp—1-evdeiec xar xOxAoL €youv €ElOMOE YE CUVTEAECTEC amd TO CWUA
F,_1. And tic mapaypdpoug 34, 35, 36 €netan OTL 0L CUVTETAYUEVES TOL Xdle
P(an,ibni), 1 = 1,2,...,my, (¢ onueiwy tophc Sp—1-eudedv xoaw xOxhwv),
avixouv elte oto Fy,_1, eite 610 Fp_1(\/din—1) e dip—1 > 0, djn—1 € Fp_1,
Vdin—1 & Fn_1. And v nopdypago 31 npoxinter ot xdde Fp_1(+/din—1)
ebvar umoooua tou R, (yiatl ta otoyela tou F—1(y/dipn—1) avixouv oto R),
Tou TepiEyel To F_1. Enaywyixd anodewcvieton 6Tt O,

(P (V) (Vo)) ) (V) (©)

elvon oodua, xou oy Ve,

Q€ For € (((ForWdin ) (Vlan 1)+ ) (Vman1) = Fu CR

Ané Ty o Thve avdAUGT) Ol GUVTETAYUEVES TV GNUEIWY TOLU avixouv 6To Sy,
(ot an i, bpi), avixouvy 6to odua (6) Tou TANEOl TIC UTUTACELS TOU GUUTERAOUO-
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To¢ ou Yéhouye va amodetEouye. To cuunépaoya loylet Yo n.

38. 'Eotw n oepd Sp C S1 C -+ C Sy, And v mopdypago 33 yvwpellouue
otL T0 X&e S;, 1 =1,2,...,n, TEPIEYEL TENEQUCUEVO ool xai aptiunoiuo TArdog
onueiwy Tou emnédou. Eotw 61t o mAndderiuog tou S; ebvaw my;, i = 1,2,...,n.
Mrnopolue vo cupforiCouue ta onuelor Tou EMTEGOU TOL AVAXOLY GTO S; WS
P(ai7j,bi7j) ue 1= 1,2,...,n, j = 1,2,...,77%'.

Oa deloupe OTL, o xde oed Sp C S1 C -+ C S, avuioTolyel yla oelpd
ooudtwy Q = Fy C F1 C--- C F, ue Q C F; C R, xou a;,b;j € F; v xdde
P(a;j,bi;) € Si,i=1,2,...,n,j =1,2,...,m;. Ou e@opuécoLYE ETOYWYT
oto n. I'wn = 0, n oepd cuvohwy yivetow Sp xar To cuurépaoua Loy UEL YLl T
oepd owpdtwy Q = Fy, (vl oto Sp = {P(0,0), P(1,0)} avuotouyei 1o odpa
Q=F QSQ:F()QRXO(LO, IEF()).

Trodétouue 6TL T0 cuuTEpaoua Loy Vel Yiar n — 1 OnAadY|, oe xdde oelpd Sy C
S1 C -+ C Sp—1 avuotouyel plo oepd owpdtwy Q = Fy C Fy C --- C Fy,_ ye
Q CF CR, xu am',bi?j € F; yia xd&de P(aid',bi,j) €S, t=12,....,n—1,
Jj = 1,2,...,mj. And tnv unddeon tng eNoywYNC TOU UOAC OLUTUTCOUE,
TEOXUTTEL OTL Y TOo Sp—1 umdpyel oopa F,_1 dote Q C F,,_1 C R, xa
anfl,j,bn,lyj € F,_1 Yo e P(anfl,j,bn,l,j) S Snfl, =12 ..., my_1.
AuTtd o Bedopéva cUYXEOTNoAY TNY LTOVEDT TN EMUYWYNS XATA TNV AmOOEE
TOU GUUTEPAOPATOC TNE Topaypdpou 37. Axohouvddvtog Bructa avdhoyo auTohy
e anddeine tne moparypdpou 37, (UeTd TV dlrthnwon e unddeonc TNe Eno-
yYwyhc), anodexvieto 6Tt uTdpyer ooua Fy,, (autd tou diveton oty (6) ), dote
Fo.1 CF,, QCF, CR, xuanj,by; € F, yw xd9e P(an;,bn ;) € Sn,
j=12,...,my,. To cuunépaoua ancdelydn yio n.

39. Yto embueva OTaY AVOPEROUACTE G CWUAT ToU 0pllovTol 6w OTNY Ta-
obrypapo 31 Sev Va pac amacyohel n ouvdrm Vd € F. Auté yiati oty mepintoon
tov Vd € F TOTE, TO F(\/&) = F. Ondte oto amoteAéoyota xat TS AnodElZELS
mou Vo axohoudcouy 6mou eugavileton xdmoo coua tne wopprhc F(vVd) ue
Vd € F amhd avtixadictoro ue to F amhonoudviag Slatutdoels xon omodeiel.

Enlong 6tav avagepbuacte oe obpata tne poppfic F(v/d) Yo nopodeitouye,
(yro AMdyoug ouvtéuevone), va avagépoupe 6t d € F eite dtav FF C R xou d
YeTixog mparypotinoe, eite otav FF C C xou d yryodinde. Oa Yewmpolue oune 6t
navto d € F.

40. H noapoloo yovoypapio aviixahotd tnv éng tov Iovho 2017 avaptnieioo.
H nopdypoagoc 40 6mwe mopouctaldtay TNy TeonyoUUeVn exdoyn TN Topolong
uovoypapiag Aoy havdocuévn xa apakeinetar. To xelpevo otnv mapoloa yo-
voyeapia €yel dopdwiel o oyéon ue TNy TeonyYolUEV avdpTnoT.

41. H moapodoo yovoypagio aviixahotd tnv €ng tov Iovho 2017 avaptnieica.
H nopdypoagoc 41 6nwe mopouctaldtay TNy TeonyoUUevn exdoyn TN Topolong
uovoypaplag Aoy Aavioouévn xon tapaieinetat. To xelpevo otnv mapoloa yo-
voypapio €yel dopdwiel o oyéon ue TNV TEONYOUUEVT avdpTno.

42. 'Botw z = a + bi, évag uryadnde apriuodg x.x.0. oe menepaouévo mArdog
Brudtov, (ot n). And v napdypapo 10 tpoxinter étL to onueio P(a,b) e-
tvow %.x.8. and 10 Sy oe n PAuata dSnhadh P(a,b) € S,. And tnv napdypopo
5 umdipyeL 1 oepd cLVORwY So C S1 C Sz C -+ C S) TOU TEPLEYOLY TA X.X.0.
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onuela Tou emnédou and 1o Sy oe 1,2,...,n PAuata aviiotolyws. And tnv mo-

edypapo 38 oTnV TO TAVL OEWRd CUVOAWY S; avTIoTOLYEl uiot GEWRd CWUATKY

Q=FRCFkHC---CFuQCF;CR, xug,r € F;ywxdde P(g,r) € S;j.
Enlong, and tnv moapdypago 38 mpoxintel 6Tt 1 poppt| Tou xdide Fj elvou,

Fj = (((ijl(\/dl,jfl)) (\/dzjfl)) ) (\/dmj,jA) : (14)

6mou mj o mhnddpriyog tou Fj, d; j—1 Yetxol mporypatixol aprduol, (topdypopos
39). And tov oploud e moparyedpou 31 elvon cagés ot

Fj1 C Fia(y/dija)C ( j-1(v/dij-1) )(\/d;j_l)g.-'g
(((Fj—l(\/dl,j—l)) (\/d2,j—1)) : > (\/dmj,j—1) 0 F;.

‘Etot, and 1t oepd coudtwy Q = Fy C Fy C --- C F), dnuovpyeiton 1 euplteen
oe TAUOC CLUATWY OELRd,

Fy C Fp(y/dip) C FO(M)) Vdag) C - C

N

(
¢ (/) ) -
P C di1) C (Fﬂ@)) Vida1) € C
() ) ) i
o o (Aot ) W) ) (Vi) -

= F, (15)

H (15) anodewxviel 6T, av o pryadxdc z = a + bi ebvar x.x.0. oe n PrAuota
TOTE, UTdEYEL oepd cwudtwy, Q = Hy € Hy C --- C H; ue Q € H; C R,
H; = Hj_1(y/dj—1) yw xdmowo deuxd mporypotind dj—1, j = 1,2,...,t,
a,be H,.

43. And v mopdypago 32 mpoxintel 6Tt xde otowyelo Tou Hy oe plo oeipd
ocopo’c'ccov Q = Ho g H1 g g Ht ue Q g Hj g ]R, Hj = Hj_l(\/dj_l)
yio xdmoto Yetnd mpaypotind dj_q, 7 = 1,2,... .1, elvon x.%.0. o€ neENEPACUEVO
mafdog Brudtov. ‘Ao xa ot pyadixol oprduol Tou B1ULoVEYOUVTOL UE TEOYUATIXO
xalL PavTao TG Pépog amd To Hy ANoyw xou tng moapaypdpou 17 Ja elvon %.%.0. ot
nenepaopévo TAYoC Brudtoy.

And v SN, and Ty Tapdypapo 42 tpoxinTel 6Tl av Evag uryadixde aprdude
elvon %.%.0. o€ Menepaouévo TARYOC BNUdTwY TOTE TO TEAYUATIXG XAl TO QUVTAUO TI-
%6 Tou pépog avixouv oto H; plag oepdg cwudtwy Q = Hy € Hy C --- C H;
ue Q € H; C R, Hj = j_l(\/dji_l) Yl xdmolo Vetnd mporypotind dj_q,
j=12,...,t

And Ta TO TAVL TEOXVTTEL OTL LXAVY] %ol avayxaiad cuVIRxY
Yo Vo %.%.8. €vag Qiyadixog apldudg oe neEnepacpévo TAYog
Bruwdtwy eivar n Onoedn oepds copdtwy Q=Ho CH; C--- C Hy
we QCH; CR, Hy =H;_1(\/dj—1) Yot xAdnolo Jetind TpaylaTtind
dj_1, j=1,2,...,t xou Re(z),Im(z) € Hy.



HMloag Aoumdxnc Koataoxevéc oto Eninedo ue Kavova xou Aty 17

44. Y16)0¢ WV EMOUEVWY TOROYEAPY EVOL VOl XATAC THOOLY TRUXTIXWC EQOO-
uooun xou EAEYEWUN TNV CUVIT XN XUTAOXEVACTLOTNTIS UE XovOVOL xou BtaBhTn
ToL BlTLTOINXE TNV ToEdY PO 43.

45. 'Eotw W vurnocivoro tou C, F urnocwua tou C. Ou Aépe 6Tt 1o W elvan
Srovuopatinde yopeoc ent Tou F, (xou ta otouyela Tou Yo xohovvtan dtavhopata),
av cupPaivouy ta xdTeit,

o wi+wy €W, Ywy,wy € W.

o —weW,VweW —{0}.

e 0=w+(—w)e W, YVweW.

o wi + wo =wy + wy Ywi,wy € W.

o wy + (we + w3) = (w1 + wa) + ws, Vwy, we, w3 € W.
Anhadh to oivoro (W, +) etvan plo petadetins, tpocdetinn ouddor.

o fueW VfeF, YweW.

e lw=w,VweW.
(fifo)w=fi(fow),Vfi,fo € F,YweW.
(it f)w=fiw+ fow, YV fi,fo € F,YweW.

° f(w1+w2):fwl—i-fwg,erF,le,szW.

‘Eotw wi, ws, ..., wy, Svboyota Tou dtavuouatixol yweou W enl tou cwuatog
F. Qo Mye 6T ta w;, @ = 1,2,...,n b yoouuxng aveldotnta ent tou F
av xdde ypouuxog cuvduaouoe frwy + faws + - + fpw, = 0 pe f; € F,
t=1,2,...,n ovvendyetan f1 = fo = -+ = fp, = 0. Ou héye 6T Ta Wy, T =
1,2,...,n eivou plo Bdon tou W enl tou F' av 1o w; elvan ypouxods aveEdotnta
eni Tou F' xou emmhéoy, yio xdde w € W undpyouv f; € F, i =1,2,...,n Oote
w = fiwr + fows + -+ + frw,. Anodevietan oty oo Alyefea 6L,
xdde unoocivoro otolyelwv Tou W nou mepEyel To YEYIOTO TANDOC YEOUULXMS
aveapthtwy ent Tou F Savuoudtwy eivon plo Bdon tou W. To yéyioto mirdog
YEUUUXAOS aveEapTHTWY Tl Tou F' Slavuoudtwy dnhady), To TAftog Twv oTotyelwy
e xdde Bdong xahelton ddotaon Tou W oenl tou F.

46. Eotw F C W 600 unocwuata tou C. Ou anodellouye OTL ndvTa T0 oy
W ebvan Siavuopatindg yopeog ent tou oopatog F. Ov anauthoe 1, 2, 3, 4, 5
e mopaypedpou 45 woybouy tetplpuéva yiatl o Wowe oouo etvor petodetixd
npoc¥eTixr oudda. Ot anouthiceg 6, 7, 8 tng mapaypedpou 45 1oybouv €N T0
F CW xa to W ebvan petadetinn noAamhactoctiny opdda. Ou anaitrioelg 9,
10 tng mopayedpou 45 wybouy enedry FF C W xon 0 ToAamhactaouog Hetodd
otolyelwy tou W ebvan emueplotinds we mpog TNV TedcVeoT) xat TNy apolpeo
agolr W C C.

47. 'BEow F C E C K tpio vtooopoata tou C. And v nopdypapo 46
TEOXUTTEL OTL TO PeV K elvon BlayuouaTixog yweog eni Tou owpatog F ue Bdon
¢otw {ki,ka,..., kn}, 10 8¢ E eivon Sravuopotinde yopeog el touv oduatog F e
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Bdon éotw {e1, €2, ..., em}. Ouanodeilouvpe 6Tt 0 K elvon Slavuopatinds yweog
eni Tou cwuatog F' ue Bdon,
{er,ea,...;em}t{ki,ko,....kn}={rij=ekj,i=1,...,m, j=1,...,n}

H didotaon tou K w¢ mpog 1o F' da elvon nm.
Ano v nopdypapo 46 mpoxinTel 6TL To K elvan Slovuouatinde yweog et
’ z ’ m n _ 4
Tou F. ‘Botw fi; € F tétow wote, 3 ;0 > iy fijri; = 0. Tére,

ZZfi,jeiijO = szi’jeikj:(]:

i=1 j=1 j=1i=1
n m m
(Z fi,j €i> k?j =0 = (81‘[&67’] Z fiy]' e; € E xou {kl, ey kin}
j=1 \i=1 i=1

Bdomn tou K enl tou E)

m
i=1,...

Z f@j e; =0 = (ETEELS'/] fZ"j € F xu {61, ey em}

i=1

Béon tou E ent tou F)
fii=0 ,  i=12...,m,j=12...,n

Arnodelloue 6T Tor 7 elvon ypouuxde aveldptnta entt Tou F.

‘Eow k € K. Enedq {ki1,ko,...,k,} civow Bdon touv K eni tou E unde-
youv b; € E, j=1,2...,n oot k = 2?21 bjkj. Ened {e1,e2,...,em} elvan
Bdon tou E eni tou F, v xde b; € E vndpyouv f;; € F, i =1,2...,m
wote by = >3, fijei Apo, yiw o k€ K woyber k=370 370 fijeik; =
doimy iy fijrij. AnodelZoye 6T xde oTotyelo Tou K eivon ypopuxnoe ouv-
BLUCUOS OTOLYEIWY TOL F' xou TwVv Ypouixoe avelopt\twy ent Tou F' otolyeiny
tou K, r; ;. Amo tny napdypapo 45 mpoxOnTel 6Tl To GUVOAO TwV 1y ebvan uia
Bdon Tou dlavuouatixol yweou K eni tou F.

48. 'Eotww F évo unoooua tou R, d évac Yetixde mporypotinde aprdude hote
Vd ¢ F. Enadh, F C F(V/d) ané v mapdypapo 46 mpoxintel 4T 10 Giuo
F(V/d) eivan Srovuopoatinde ydpoc end tou obpatoc F. Oo delfouye 6Tt 0 U-
rocOvoro {1,Vd} tou F(Vd) eivor Bdon tou mpoavapepdévtoc Blavuouatinos
ybpou ent tou Fl. Anhadi, 6t o FI(Vd) eivan Savuopatinde ydpoc ddotaong 2
ent tou F. T x&de f1, fo € F tétola dote

fil+ foVd =0, (16)

mpoxOntel f1 = fa = 0 yotl odde, av onAady, f1 # 0, fa = 0 and v (16) Yo
nadpvape fi = 0 dromo, av f1 = 0, fo # 0 ané tnv (16) Vo talpvaye Vd =0 € F
drono, av f1 # 0, f2 # 0 oné v (16) Do nodpvoye vVd = (—f1) f2_1 € F 4rormo.
Enione, ané v mapdypago 31 mpoximtel 6T xdde ototysio tou F(vVd) ebvou
e popwrc fi + favVd ue fi, fa € F. Ané v mapdypapo 45 mpoxintet 6Tt T0
{1,V/d} eivon Béon tou Bavuopatinon ydeou F(v/d) eni tou F.

49. 'Eotw F éva vnocwua tou R, di,ds,...,d, Yetixol npaypotixol apriuol
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WOTE,

Vdi ¢ F
Vi ¢ ((FVa) Vi) -+ ) (Vdica)i = 2,3, 0.

Oa amodei&oupe OTL TO GOUA,

((FOV)) (V) -+ ) (Vdn), (17)

elvon Btavuouatindg yweog ent Tou F' ue Bdon,

{1,VQE}-{1,VGE}-“.-{L ¢%4}-{1,VG§}, (18)

omou {1,+/a}- {1, \/5} = {1, Va, Vb, \/5\/5} H 8idotaon tou Stavuopotinod
yweou (17) etvon 2.

Enedn to owpo F eivor utocivoro tou aduotog (17) and tnv mopdypapo
46 mpoxUnTel 6Tt o ooua (17) eivar Sravuopatinde ydpog enl Tou owpotoc F.
Enayoywoe, and g napaypdpous 47, 48 npoxintel 611 1o ohvoro (18) elvon pio
Bdom Tou dravuoyatixol yweou (17) ent tou F.

Me axpi3eg avdhoyo TeoTo TEoXUTTOLY Ta (Bl cuUTERdouaTa oL OTay F' éva
unoocoua tou C, dy, ds, ..., d, puyadxol apriyol.

50. 'Eotww z = e+ 7 uryadwde aprdudg x.x.8. o€ nencpaopuévo mhrdog Brudtoy.
Téte xanw 1 £4/z elvon x.x.8. o€ nenepaopévo naidoc Brudtwy. Eotw w =n+61
wyodixoe tétolog Gote w? = z. Anéd v teheuTola LodTnTa TelpVouyE,

£+ /2 + (2 0_\/—€+ €24 (2
s —y =T V= TS

n= ; > ,otav ¢ >04%  (19)
n=- 5+32+<2 , 9:—\/_6—{_262+g2,éwv§“>0, (20)
0= €+Vf+e,9=—¢5%g¥+@,&wg<0ﬁ(m)
n=-— &+§f+@ ,9:¢_&%;Q+@,&wg<0 (22)

Anéd v mapdypago 16 mpoximtel 6Tt oL € xan ¢ elvon %x.%.0. OE MEMEQUCUEVO
madog Brudtewy. Amd T mapaypdpous 29, 32 TEOXUTTEL OTL OL TEOYUOTIXOL -
ewuol otic (19), (20), (21), (22) eivon %.%.0. o€ nenepoouévo mhrdoc Brudtov.
Ané nc moparypdpouc 17, 30 tpoxintel 61t oL pryodixol aprduol tw = £4/z eivou
%x.%.0. o€ nmenepaocuévo tAftog PrudTemy.

51. 'Ectw b, g, d pryadol apriuol x.x.0. oe nenepacyévo mhfdoc Brudtwy. Oo
amodel&oupe 6T xou ot pileg Tng e&lowang br?+gx+d=0eivou x.%.5. oc meme-
poaouévo TAfdog Brudtwy. Enedy| ol pllec tne npoavagepieicas deutepofdiutog

eZlowong elvan o,
_ —gE/g*—4bd
N 2b ’

X

[y

2

)
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and Tig mapayedpoug 30, 50 mpoxUmTEL OTL AUTEC ElVOL X.X.0. OF TMEMEQUCUEVO
madoc Brudtoy.

52. Oa amodeilouye pLo LoodHVAUT EXPEAUT) TNG IXOVAC Xoi avaryxabog cuviniung
yioo vor ebvan €vag pyadindg aprduog x.x.0. oe Tenepacuévo TAlog Brudtwy omwg
auTH €xel Slatumwiel xan anodely Vel oty Tapdypago 43.

‘Evag pyoaduixog aptdndg z =a+bi elvaw %x.%.8. oe nenepo-
ouévo TANY0¢ BNUATLY v %ol kOVO AV UTAEYEL CELPA CWOUATWY
Q=HoCH; C---CH,upuesQCH; CC, Hy =Hj_1(,/dj—1) Y& xdnoL0
piyodwxd dj_1, j=1,2,...,m, xou z € Hy,.

Ané v napdypago 43 mpoxintel 6Tt av 0 z = a + bi ebvan x.%x.5. o€ nenepa-
ouévo mhdog Prudtey téTe LTdEYEL oeld cwudtwy Q = Hy € Hy C --- C H;
ue Q C H; CR C C, Hj = Hj_1(\/dj—1) vt xdmowo Yetind mparypomixd, (dpa
xou ryodixd), apdud dj—q, j = 1,2,...,t xaw a = Re(z),b = Im(z) € Hy. Tote
0 2z € Hiy(vV/=1) = Hy(i) xou 10 cuumépacuo TeoxOTTeL Yo TNY OElpd COUSTODY
Q=HyCH C---CH CHy,=H(/-1).

Avtiotpdgue, €otw oepd cwudtwy Q = Hy € Hy C --- C H, pe Q C
H; CC, Hj = Hj_1(y/dj—1) Yyt xdmoto yryodix6 dj—1, j = 1,2,...,m, xa
z € Hy,. Oo anodeifoupe 1 xdde otoryeio tou Hyy,, (dpa xou o z), eivan x.%.0.
oe menepacuévo mAdog Brudtewy epapuolovtog enaywyn oto m. Lo m = 0
énetan 6Tt Hy = Q xan xdde pntoc elvon %.%.6. oe menepacpuévo mTAlog Prudteny
amo TNV Tapdypopo 32.

Trodétoupe 6Tt yiao m — 1 xdde otoyelo tou Hy,—q €lvon x.%.0. o€ menepa-
ouévo mdoc Brudrwy. Enedd Hy, = Hp—1(y/dm—1) x&0e otoyeio tov Hy,
YedQETOL OC Am—1 + b—1 \/dm—1 Yot X&9€ am—1,bm—1 € Hyp—1. Ao v mo-
edrypapo 39 TeoxUTTEL OTL X0 O dy—1 € Hyp—1. A6 TV unddeon tng enorywyhc
EMETAL OTL T Gyp—1, b—1, dim—1 bvan x.%.0. oc memepaouévo mAftog Prudtwy.
Ané v mapdypagpo 50 €mnetan OTL XU O y/dpm—1 Ebvan %.%.8. Ot TENEPAOUEVO
mAdog Brudrov. Tehxde, T am—1, bp—1, \/dm—1 avixouy o C mouv and Ty
napdrypago 30 yvwellovye 6Tt elvan owua. Apol o T Ar—1 + by—1 \/dm—1 ©C
amoteAéopaTa TEAEEWY UETAEY GTolyElwy Tou cwuatog C, avixouv oto C. To
cuuTEpaoUa anEdEUT Yia M.

53. 'Eotww z wryadwde apriuoc pe z € Q. Eotw 6t o z eivan pilo xdmotou, (un
undevixol), tohuwvipou pe pntolc ouvteheotéc. Eotw enione Q[z] to olvo-
A0 OAOV TWV TOAWYOUWY UE pNToUC OUVTEAEOTES, (YVwotéd and tnv oy
‘AlyeBpa 6Tt elvon daxtOMoc). O anodeiloupe 6Tt T0 GUVOIO,

Q(2) = {Za, VY aate @M} ={f(2) : Vf(z) €Qlzl}, (23)
=0 =0

etvar voodhua tou C. Oa cuyBolicovye pe Q[z] to unosivoro tou Q[z] mou
TEPLEYEL TOL TONUWVUUOL UE PNTOUEC GUVTEAEGTES TIOU €Y0UV T0 2 w¢ pila. And tny
unddeon, to Q[x] dev eivar xevd. Autd onuaiver dTL avdpeca ota oTolyela TOU
Q[z] vndpyouv xdmolo TOAUGVUUL UE TOV EAAYtoTO Buvatd Badud éotw m. Av
f(z), g(x) etvou 800 ToAvmvLUa Tou Q[x] ehoryiotou Baduod m, and tnv Euxel-
deta Bradpeat toug mpoxinter 6t f(x) = g(z) m(x) + v(x), pe m(x), v(z) € Q[z],
v(z) = 0 % deg[v(z)] < deglg(z)] = m, (pe degla(z)] vo cupPoriler tov Bardud
oL ToAULVOPOU a(z)). Enedd v to f(x), g(x) oplleton Badude xatahaBaivouye
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OTL QUTA OEV Elval Tol UNOEVIXA TOAUWYUUAL.

‘Eotww 6t deg[v(x)] < deglg(x)] = m. Eneidd f(z) = g(z) = 0, and v
TawtotnTo e Euxdheidetag Sadpeonc twv f(x), g(x) énetan 6 f(2) = g(2) m(2)+
v(z) dnAadh, 0 = 0m(2) + v(z) dpa v(z) = 0. Xe auth v mepinTwon, ToO
v(z) elvar otoyelo Tou Qx] Poduol wixpdTepOL TOL M dTomo. Apa, v(x) =
0 xau and v tawtétnTo e Eusdeldelac Swipeone twv f(x), g(x) éneton ot
f(z) = g(x)m(x). Opwc, deg[f(z)] = deg[g(x)] = m xou énwe elvar YvwoTod,
deg[f(x)] = deglg(x)]+deg|m(x)]. And ta tehevtaio npoxintel dti deg[m(x)] = 0
xou 1o m(x) = c € Q — {0}, (dnhady, eivar otardepd un uUndevind TONUGVULO TOU
Q[z]). Apa, urnopolue va emaé€ouye éva tuyaio ehayiotou Baduod moluGvUPO
f(z) Tou Qz] xa yvwpiloupe bt xdde dhho ehayiotou Bardpol ToAvGYLUO TOU
Q[z] Yo eivar 1o ¢ f(x) yia ¢ € Q — {0}.

‘Eotww f(z) éva tuyaio ehayiotou Baduod tohumvugo tou Qlx]. Autd eivon
avdywyo eni tou Q[x] dnhady, dev mapayovionoteiton o Yvduevo BU0 TOAUL-
vopwv tou Q[z] Boduol éxacto yeyahitepou 1| ioou tou 1 xat uxpdtepou Tou
deglf(z)). Fowo 6 g(x), h(z) € Qla] e 1 < deglg(x)), deglh(z)] < deg[f ()]
Av f(z) = g(z) h(z) t6te 0 = g(2) h(z) %o gite g(z) = 0 eite h(z) = 0. To
televtalo ouvendyetan 6t elte g(x) € Qx| elte h(x) € Qlx] pe Padud éxacto
wxpo6Ttepo tou Baduol tou f(x) avtaivoviag v unddeon ot to f(z) ebvon
ehaylotou Baduol mohudvupo tou Q[z]. Apa, to f(x) elvon avdywyo eni tou
Qlx].

‘Eotww g(z) € Qz], tétowo dote g(z) # 0. Eotw f(x) éva ehayiotou Pod-
nol mohumvupo tou Qfz]. Av g(x) = f(x) h(z) vy xdnow h(z) € Qx| tote,
g(z) = f(2) h(z) = 0 dromo. Apa, to f(x) dev elvon Sroupétne tou g(z). 'Eotw
d(z) € Q[z] évag xowbe dunpétne twyv g(x), f(x). Enedy d(x) # f(z) xou enedh
0 f(z) elvoar avdywyo eni tou Q[z] éneton 61 d(z) = ¢ € Q — {0}. To te-
Aeutado ouvendyeton 6Tt T g(x), f(x) elvon oyeTinde TpdTa LETOED TOUS dNAadY,
o péytotog xowoe dupétne toug el Tou Q[z] elvon to otadepd moludvupo 1.
Q¢ enaxdroudo, vndpyouv a(z),b(x) € Qlz] wote a(z) g(x) + b(z) f(x) =1
xu a(z) g(z) + b(z) f(z) = 1 donradh, a(z)g(z) = 1. Apa, xdde otouyeio
S a2t # 0 tou Q(2) ebvar avtioteédiuo.

Or undhownec tpoimovéoelc Yo va elvon To oUvoro (23) odpa, (dtwe autég
nopatidevton oty apyf e mapaypdpou 7), elvar dueco va enaindeutodv. Ou-
OLaG TG TPOXVTTOLY antd To YEYOVOS OTL ta o Touyeio Tou Q[z], (e Yvewotév and
v Tpoppixr; AlyeBpa), xavonolody GAeC TIC TEOUTOVESELS TOU IXAVOTIOLOUY To
oTotyela EVOC oOUUTOg EXTOC and auTh Tng avTioTeedwomrtoc. ‘Etol apxel o
xade pio and TiC TEOUTOVESEL TOU CWUATOS TOU IXAVOTIOLOUV To. GTOLYEld TOU
Q[z] vo avtixotaotiooupe to = pe z. H avuotpediudmta twv un undevixody
otouyeinv tou Q(z) oanedelydn mo ndvw. Anodeiloye dti 0 chvoro (23) eivon
ooua xat oav urtocdvoho tou C elvar xou urtocwua tou C.

54. 'Eotw z = a+bi yryadxog apriuog x.x.8. o nencpaopuévo mhdog Brudtomy.
O amodEIEOVUE OTL UTEPYEL TOAUWVUHO UE pNTOUE CUVTEAECTEC TTIOU EXEL TO 2 WG
pila. Oo amodeiloupe 6Tt to odua Q(2) eivar Srovuopotinde yHpoc ent Touv Q.
To ehaylotou Boduold TOAUGVLPO AVAUECH GTA TOAUGVUHA TOU €Y0UV TO 2 WG
pila tpocdiopilel pe tov Bardud tou tny ddotoon Tou Q(z) enl Tou Q.

Emedn) o 2 = a + bi, etvon pyodnog aprdude x.%.6. oe menepacpuévo mAfvog
BrudTwy, omd TNV ToEdyeapo 52 TEOXUTTEL OTL UTHPYEL OElpd owudtny Q =
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HyCH C---CH,peQCH; CC, Hj = Hj_1(y/dj—1) Y xdmolo uryodixd
dj—1,5=1,2,...,mxu z € Hy,,. And tnv napdypapo 46 mpoxintel 6Tt 10 Hypy
elvon BtavuopaTndg yweog et Tou Q. Erlong, and tn dour tng mpoavagpepdeiong
OELPAC OWUATKWY EMETAL OTL,

Hy = (W) (VD) -+ ) (V). (24)

xaL oamd TNV opdypapo 49 TeoxUTTEL OTL 1) BIAOTACY TOU SLUVUCUITIXOU YHOEOU
(24) ent tou Q eivan 2™. Amd Vv mopdypapo 45 énetar 6TL To PéyloTo Thdocg
Yoouxae aveldptniwy ototyeiwv Tou Hpy, enl tou Q eivar 2™, Ta 1,2, 22,.. .,
22" mou ebvor 2™ + 1 to TARdoc oTotyela Tou Hy, elvor yoopuuxde efaptnuéve ent
Tou Q oAby, undpyouv a; € Q oyl dha UNBEVIXE WOTE,

27TL

i_
g a; 2" = 0.
i=0

Eivar mpogavéc 6t o z eivar pila Tou mohuvigou Y a; zt tou Q[z] xon o
TptdTo {NToluevo anedelyvn.

Ané v moapdypago 53 mpoxinter 6t 1o Q(2) eivan odpe. Eniong, 1o Q C
Hp,, w0 z € Hy, xou 10 Hy, glvon oopa. Autd onpaiver ott, Q € Q(z) C Hyy, xon
x&0e éva and to olvola autd eivon ooua, (utoomua touv C). And tnv topdypapo
46 mpoximter 611 0 H,y, elvon Slavuopatinde yodeog ent tou Q(z) xa to Q(2)
elvon Sovuopatinog yweog ent tou Q. "Hon €yovue emonudver 6t t0 Hy, €lvon
BLVUOUATINGS Y Weog xat el Tou Q pe Bdotacn 2™. And tnv mapdypagpo 47
mpoxinte 6t ) ddotaon tou Q(2) ent Tou Q eivan Snpétne e Sidotaong Tou
H,, eni tou Q. Apa xou 1 Sidotaon tou Q(z) ent tou Q eivon dOvopn tou 2.

‘Eotww 6t 1 ddotoon tou Q(z) ent tov Q ebvan 2°, s € N, s < m. 'Eotww
enione 6t k eivar 0 eNdytotoc Bardpdc toduwmvipou tou Q[z] nov éyet to 2z we piloa.
Oa amodeifoupe 61t T 1,2, 22, ..., 2K 7L elvan pia Bdon Tou BravuopaTinol ybpou
Q(z) ent tov Q. Ta 1,2,22,..., 281 avixouv oto Q(z) vt 10 z € Q(2) %o
10 Q(2) ¢ ooua Tepiéyel To 1 %o GAoL Tal UTOTEAECUATA TWV TOAATAACIACUDY
v ototyelwy Tou Q(z) petalld Toue.

Avtal, 2z, 22 .. 2R ebvon yoapunde eZaptruéva enl Tou Q toTE, UdEYOULY
b; € Q 6y Oha undevXd KHOTE,

Téte o z Va etvan pilo Tou TOAULYOUOU Zi‘:ol bi ' € Q[z] Barduot k — 1 avtiBoi-
vovtag v unddeon 6t o ehdytotog Badudc toluwvipou tou Q[z] mou éyel To 2
oc pila ebven k. Apa, 1o 1,2, 22, ..., 2K 7L elvan ypopupinde aveZdptnta enl Tou Q.

"Eotw,
n

> i (25)

i=0
éva un undevixd otowyelo tou Q(z). Eotw enlone g(z) éva ehayiotou Baduold
TohuGVUpo Tou Q[x] mou €xel to z we pila. H toutdtnta tne Euxheidetog Swaipe-
one Yot to tohuevupae f(z) = Soi g ri at xon g(x) dbver, f(z) = g(x) m(x) +v(x)
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ue m(x),v(z) € Qlz], v(z) = 0 A deglv(x)] < deglg(x)] = k ondte v(z) =
S pliat, £ <k—1.

Av v(x) = 0 n toutémta e Buxdeldelag dwdpeong yio to f(x), g(x) Siver
f(z) = g(x) m(x) and 6mov énctan f(z) = g(z) 7(2) = 0 xau o€ QUTA TNV TEPiTTR-
on 1o (25) eivar o undevixd ototyeio Touv Q(z) avtiBaivovtag Ty unddeon. Apa,
v(z) # 0 xou téte and v TowtéTNTa TN Buxeldetoc Swipeonc yio ta f(z), g(z)
AopPdvouue f(z) = g(z) m(2) + v(z) and émou éneton f(2) = v(z) = Zf:o 0; 2
ue £ < k —1. To tehevtolo amodetxviel Tl Aol Tar Ur Undevixd ctolyeio Tou
Q(z) mpoxinTouV we Ypouuxol cuvduacuol ent Tov Q Twv 1, 2, 22, .., 2F 1 To
0 mpogavde TEOXITTEL WS, (UNdeVixdC), Ypouuxds cuvduaouds eni tou Q twv
1,222, ..., 2871 Ané tnv mopdypowo 45 mpoxintel 6Tt 1o k to TARdoc oTotyela
1,2, 2%, ..., 281 elvan plo Bédon Tou Bravuopatixot yoeou Q(z) exi tou Q. Apa,
k = 2° xau to SeltepO cuuTEpaoua amedElyO.

55. Eotw 2z = a+bi évog pryadinog aprduog. Ano tny nopdypapo 54 npoxdnTel
lor ToAD mpo Ty avaryxodar cuVIYXn Yot THY %.%.0. Twv cTolyeiwy Tou C.

Av o z eslvaw %.%.8. oec mencpacuévo nANYog Prudtwy ToTE
undpxel ehayiotou Badwold TOALWVLUO e ENTOUE CLUVTEAECTEG
Touv €xel wg eila Tou Tov z xou o Baddg Tou sivan 2%, yia xdmolo
s € N.

H mpoxtixdtnTar g ouvirinng €yxelton oto YEYOVOS OTL YOG ETUTEEMEL VAl
npocdlopicovpe auéone mol pryadxol aptduol dev elvar %x.%x.0. oc menepaoUéVo
madoc Brnudtoy.

Acev elvon %.%.6. oc nenepacpévo ntARdog Prnudtwy 6coL Wi-
yoaduxol aprdpol dev elvan pilec TOALLVORUWY e PNTOLE CLVTEAE-
otég Badpmol 2%, yia xdrowo s € N.

[Mpocoyr. H apyuh cuvinxm elvon ovaryxaior xon oyt eov). Anhady|, umdpyouy
etleg moALVOULY Ye entolc ouvtekeotég PBaduol 2°, yio xdmoo s € N, nou dev
elvor %.%.0. o€ menepacuévo mAlog Prudtoy. §2¢ TUEAdELYUO OVOPEQOUUE TO
TOAUGVUYO,

ot — 4+ 2,

Tou omolou xdnola and TiC pllec elvon PLYAdXOC TOL OEV X.%.0. OF TMEMEPAUCUEVO
madoc Brudtwy. H anddeiln tou teheutaiou loyuptopol nopolelrteton SLOTL amou-
Telton EXTETOPEVN YEHOT TV cuuTepaoudtny g Yenpiog Galois mapexxiivovtag
amo TOUSC OXOTOUS TOU TapovTog xewévou. O evbiagpepduevos umopel va Beel Ty
oyetxf anddelln oto [10] tne BiBhoypaplac tnv onola mopadétouye oto TéNOC
TOU XEWEVOL.

56. Eotww f(x) € Qlz]. To f(x) punopel va ypopel we,

fla) =3
=0 7

4qi

2, Gy €L, quy, i2 € Z— {0} (26)
Av cupfolicovye ye LCM (qo2,q1,2,---,qn,2) TO ENEYLOTO XOWO TOARATAEGLO
WV §0,2, 1,25 - - - s qn,2, T0 f(2) 100BuVAULS YpdPETL WS,

1
B LCM(qU,27 41,2, - - 7%1,2)

> biat, b €Z, by € Z—{0}.  (27)
=0

f(x)
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Eivou cagéc 6t xdde pilo tou (26) elvon pila xou tou (27) xou avTioTedpng.

57. Ané tnv nopdypapo 56 npoxintel T 1) avaryxodor ouVITiXn TNS TaEayEEPOL
55 umopel 1ooduVduKS va dlatunwiel wg,

Av o0 z slvar %.%.8. o nencpacuévo nARYog Brudtwy Tote
undeyel elayictou Badod TOALGVYULUO WE AXEEOULOUE CUVTEAE-
oTég mou €xel wg pila Tou Tov z xou o Baduodg Tou sivan 2%, Yl
xdroto s € N.

59. Aotévtog evoc x0Bou axuhc a, o TeEOBANUA Tou Sithactacpod Tou xVBou
ue xavova xou Sty cuvioTatar 6Ty x.x.0. ot nencpacuévo Thdog Prudtey
o b vEou xUPou pe 6Yxo BITAACLO TOL OYXOoL Tou Bo¥EévTog.

O 6yxoc¢ tou dovévtoc x0PBou elvar a® xou Tou {nroluevou b3 =2a3. Ondre,
yio var ebvon duvarth) auth 1 xataoxeur Yo Tpénet o apiudc b = /2 a vo uropet
Vo x.%.0. o€ menepacuévo mAlog Brudtwy. Evvoeltan ot yio vo €yel vonua to
TEOBANUA TEENEL 1) oY) @ Tou Bo¥évtog xOPBou va elvon ®.x.0. OF TEMEQPACUEVO
madoc Brnudtwy.

‘Eotw ot 1 axyr| b tou {ntoduevou x0Bou eivon x.%.8. o tencpaouévo thrdog
Brudtwy. And v napdypago 29 yvwpilouye 6Tl ol tparypotixol apriuol tou ei-
vou x.%x.0. o€ memgpaopévo TARYog Brnudtov cuyxpotoly To ooy K. And T
WBLOTNTES TOU COUATOS, TO ATOTEAECUA TNG Olalpecong 800 U UNBEVIXGDY OTOLYERY
Tou K avixouv oto odua K. Apa, xu o mpaypatixdc aprdude a/b = /2 avixel
oto K xou ebvan x.%.8. oe nenepaopévo tARvoc Brudtov. Ano tny napdypapo 57
TpoXUTTEL 6T T ehatyioTou Bordol TohudVUPO Tou éyel T V2 wg plla Tpénet
va €yel Boduod 2%, s € N. ‘Ouwe 1o ehaylotou Padpol moAudvupo ue oxépatoug
ouvieheoTéc Tou éyel we pila Tou Tov apriud V2 eivor Tpopavie o X3 — 2.

Arnodellopue 6Tt 0 BImAACLIOUOC Ue xovova xal SLBhTn evog Sodévtog x0Bou
elvor adOvartoc.

60. 'Eotw yryadixdc aptdude z, xo p(x) éva ehoyiotou Boduol mohudvuuo
tou Qz] mou éyer tov z w¢ pilla. 'Eotw enlong, f(x) éva dhho moludvupo
Tou Q[z] mov éyel tov z we pillo. H towtémta tne Euxheldetog Swipeone twv
f(z),p(x) diver, f(z) = p(x)m(x) + v(x) pe 7(z),v(x) € Qlz], v(z) = 04
deglv(z)] < deglp(x)].

Av deg[v(z)] < deg[p(z)] téte, and vy wotnta f(2) = p(z) 7(z) + v(z)
mpoxintel v(z) = 0 avtBaivovtog T utddeon ot to p(x) elvan ehayioTtou Baduold
rohudvupo Tou Q[z] mou éyel Tov z we pila. Apa, v(z) = 0% f(x) = p(z) w(z).

Anodeiaye 6t xdie ehoyiotou Barduod nohudvuyo touv Qlx] mou €yel tov 2
o¢ pila etvan Sroupétne xdde dAlou Toluwvipou tou Q[z] mou éyel Tov z we pila.

61. 'Eotw p(z) tohudvupo tou Q[z]. Oa Aéue 6T to p(z) givon avdywyo enl Tou
Q[z] av dev undpyouv Tohudvupa a(x), b(z) € Q[z] ue 1 < degla(z)], deg[b(x)] <
deg[p(x)] dote p(x) = a(x) b(x).

62. Oo anodelfoupe 6T To TOhUGVUPO p(x) = 23 — 37 — 1 eivor avdyw-
yo eni tou Qz]. "Eotww 6t undpyouv molvovupa a(x),b(z) € Q] pe 1 <
degla(x)], deg[b(x)] < deg[p(x)] wote p(z) = a(x) b(z). Tére eite degla(x)] =1
xou deg[b(x)] = 2 elte degla(z)] = 2 xa deg[b(z)] = 1. Anhadh, oe xdde ne-
eintwon Yo undpyet TpwtoBddulo Tohudvupo tou Q[z] mou Yo elvon Sawpétng Tou
p(x). BEow vz +46, v € Q— {0}, § € Q 1o mohuchvupo autd. Téte, o pnrodc
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oprdude —6 /v Yo ebvan pila tou p(x). O ubévol pnroi mou uropet va etvon pileg
tou p(z) ebvon o £1. Opwe p(£1) # 0. Ondre, 1o p(z) eivor avdywyo ent tou

Q[=z].

63. Ou anodeloupe 6L 0 apriude 2 ouv G BeV x.%.0. o€ TEREPAUOPEVO TAYog
Prpdrov. And tnv tpryovopete] Tautdtnta ouv(36) = 4 ouv3(0) — 3 cuv()
v 0 = 7/9 naipvouye,

T T T T T
olWw—=40on’ =~ —30u0w— = 8o’ = —6cuv——1=0

3 9 9 9 9
= p<2 ouvg) =0,

6mou p(z) = 23 — 3z — 1. O deifoupe 6Tt T0 p(7) elvan éva ehayiotou Badpon
Tohudvupo tou Qfx] mou éyel Tov 2 cuv § wg pila.

‘Eotw 6t 0 ehdytotog Bordudc moluwvipou tou Qfz] mou éyel tov 2 ouv §
¢ pila etvan 2. Anhodih, undpeyer a(z) € Q[z] tétolo hote a (2 ouv ) = 0 xa
degla(x)] = 2 o ehdyiotog Badude Tohuwvipou Tou Q[z] mou €yl 0 2 Uy § ©¢
pila. Téte and v nopdypapo 60 tpoxintel 6T to a(x) eivon Stoupétne tou p(x)
xou Gpar undpyel TewtoBdiuo tolvwvuuo b(x) € Qz] dote p(z) = a(x) b(z)
avuBaivoviac To cupTépaoua TG Tapayedpou 62 6t to p(z) eivar avdywyo eni
Tou Q[z].

Anodeiaye 6t t0 p(x) elvan éva eharyiotou Baduol Tolumdvupo touv Q[z] mou
éxel Tov 2 ouv § ¢ plla. To p(w) ebvan xou éva ehayioTou Baduol Toluwvuyo
ue oxépanoug oLVTEREOTES oL €xel To 2 oLy § W pila, (YTl Ta TOAUGVUYY UE
axépatouc ouvteleoTéc epéyoviar oto Q[x]). ‘Ouwc to p(z) dev eivon Baduol
2%, v xdmowo s € N Ao tny napdypago 57 mpoximtel 6L o apriudc 2 ouv g
0ev %.%x.0. o€ mencpacuévo TAYog BrudTtwy.

64. Av o aprduoc ouv g ebvon x.x.8. og menepaocpévo mhfdoc Brudtwv TotE,
and TNV Tapdypeapo 29 TEoxOTTEL OTL Xk 0 2 oLV g Elval X.%.8. OF TETEPAUCUEVO
mAdoc Brudtoy avtiBalvovTog To cuUTERUoUN TG Tapayedpou 63.

Amodeiope 6L 0 aprduoe ouv g dev elvon x.x.0. og menepacuévo thfdog Bn-
UATwV

65. Eotw 6t 1 yovia twv m/3 oaxtiviev tpryotoueiton ue xavova xon SlaBhtn.
Auté onuaiver 6T 1 yovia Tov T/9 oxtiviey xataoxeudleton Ue xovdva xon SLo-

BriTn, (Xyfuo 14).

B ovv(w/9) A
Syhua 14.

Eivaw mpogavég 6t xou to opdoyovio teiywvo ABI tou oyfuatog 14 xataoxeu-
aleton pe xovova xan ST eg” doov To xdeto evdiypauuo TN and To onucio
I, (BI' = 1), npoc v nuievdeio BA eivan xotooxeudotpo pe xovéva xon dtar.

‘Apa xou t0 eudiypoppo Tufua BA = cuv § elvol XoTUOXEUEOYO PE XOVOVIL X0l
otP3|Tn avTiBalvovTag To cuuTépacua TNG Tapayedpou 64.
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Anodeiaye 6Tt 1 ywvin twv /3 oxtviey dev Tpryotopeitar pe xavéovor xou
otaPriTn. ‘Apa, yevixwe ula yovio dev tpuyotopeitar ye xavova xou dta3Tn mopd
HOVO OE EMEC TEPITTAOOELS OTWS Yiot ToREdEry U 1) Yovia Twv /2 axtviey 1
omola TELYOTOUELTAL UE XOVOVOL o OLa31|Tn).

66. To meplgpnuo and v apyAdTNTA TEOBANUA TOU TETPUYWVIGULOU TOU XOXAOU
CLVICTOTAUL OTNV XATAOKELY) PE XAVOVAL Xal OLPBNTN TNG TAEUPAS @ TETEAYWVOU
euPadot ioov tpoc to euBadov Sodévtoc xixhou axtivac 7, (1 oxtiva r Vewpeiton
%.x.0. o€ nenepoouévo TAlog Brudtwy).

Av 10 mpdPAnuo autd emdéyetar Aong TOTE yiot o EUPBodd TETEAYDVOU ol
xOxhou woyler a? = wr? = a?/r?. Ané v vrddeon n oxtiva T ebvon x.x.B.
oe menepaouévo TARlog Brudtwy. Av xal 1 TAELEd a Tou TETEUYWVOL elvol X.%.0.
o€ Tenepaopuévo TAYo¢ Brudtony TOTE amd TNV Toedyeapo 29 TEOXUTTEL OTL XAl O
aprduoe (a/r)? elvor x.x.8. oe Tenepaopévo TARdoc Brudtwv ondte xau o apriude
m ebvar x.%.8. ot menepaopévo TAYog Brudtoy. And v mopdyeapo 57 éncton
0Tt to eharyioTou Borduol TOAUDYUUO UE IXEQUOUS CUVTEAECTES TIOU €YEL TO T WG
otla etvon Boduod 2%, yia xdmowo s € N.

ArnodewvieTton Ouwe OTL BV UTHPYEL TOAUGDVUIO UE UXEQOLOUS GUVTEAECTEC
owoudhrote Boduod mou va €yel Tov T w¢ etla. Apa, n avoryxata cuvdnxn Tne
TEAYPAPOL ST BEV oY UEL OTNV TEPITTWOT TOU T Xl TO TEOBANUA TOU TETEAY WVL-
ouo0 Tou x0UxAoL BeV eOEYETUL ADOTG UTO TOV TEEQLOPLOUO 1) XATAOXELY) VoL YIVEL
OTOXAELTTIXG. HE XoVOVOL X0 OLoPBNTn. LTIC EMOUEVES TPy pdpous Yol Tapoust-
doovpe TNV anddelln tng utepPatixdTNTaC Tou T el Tou Z Snhadt, 6Tt OEV UTdEYEL
TOAUMYUUO UE oXEPAOUS CUVTEAEGTES 0LoLONTOTE Borduod Tou VoL €xEl TOV T G
ollo. Autd ouclao TIXd CLUVETdYETOL OTL BEV UTERYEL TOAUGDVUUO UE ENTOVEC GUVTE-
heoTég otoudninote Boduod mou va Exel Tov T we ptla, YTl oy UTARYE TOAUWYUUO
[(@) € Qlal, f(x) = Y B2 0%, g1 € Z, g i € Z — {0} Gore () = 0
61, and v mopdypapo 56 xo to mohudvupo LCM(qo2,q1,2,---,qn2) f(2)
Tou €yl axépatoug cuvtereotéc Va elye Tov T we pila, dtoTo.

67. Eotww R utocivoro tou C. Ou Mue 6t 10 R elvon évog petadetnde da-
XTUAOC Pe povdda, (urodaxtihoc tou C), av €yel dAec TN IBLOTNTES TOU GOUATOS
eXTOC OO TNV WOLOTNTOL TNEC AVTIO TREPYOTNTIC TV U1 UNOEVIXWDY TOU GTOLYEWV.
[ Adyoug ouvtoplog ota enopeva Yo Aéue doxTOMOC avtl yia YeTadeTinog Oo-
%xTONOG Ue povdda. §2¢ mopddelypa utoduxtuliou Tou C avagépouue T0 GOvoho
Z TV oxepaiwV optiuy.

68. 'Eotww R vnodaxtilog tou C. O©a cupPoriloupe pe R[x1,z2,. .., Ty T0
GUYOAO TV TOAUWYOUGY OTIC 1 T0 TAVOC UETABANTES X1, X2, . . ., Ty, UE CUVTE-
AeCTEC a6 To R OMAadY), TWV TOALVOVOUOY,

mi1 m2

mMn
_ E § E . S R i
f(l‘l,l‘g,...,xn) - Qi ig,.yin L1 Ty =~ xnnv

11=0142=0 in=0

UE Qi is,....in € R Elvot yvwoté and tnv demplo cwudtwy ot Soxtullnwy oTL To
R[z1, 9, ..., xy,] clvor SoxtOAoC.

69. 'Eotw R unodaxtihog tou C. ‘Eva tohudvupo f(z1, za, ..., x,) € R[x1, 22,
ooy @] Dot NEYETOU CUPPETEIXG TOAUMYUUO OV TOROUEVEL AUETEPANTO o€ XdE pe-
adeon TwV UETABANTOV 21,22, - . ., Tpn. §2¢ TUPAOELYUO AVUPECOUPE TO TOAUWVL-
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uo f(x1,x2,13) = ¥ x0 23 + 11 T3 T3 + 11 79 x% Tou Z[x1, e, x3]. Autd elvon

CUUHETEXO TONUWVUHO 0poU,
f@r,@2,23) = f(w2,21,23) = f(a2,23,21) = f(21,23,22) =
= flas,z1,22) = f(23, 32, 71).

70. 'Eotww R unodoxtiloc tou C. To nohudvupa tou R[z1, 2, . .., Ty,
n
61(CL’1,I‘2,..-,.’E”) = E Ly
=1

62($17$27"'axn) - E Tiy Loy
1<i1<i2<n

ex(z1,22,...,2n) = § Tiy Tig =+ Tiy,
1<i1 <t << <N

en(x].)x?)"'axn) = I1X2 """ Tn,

elvol GUUPETEE TOAUGDVUUOL Xl AEYOVTAL OTOLYELOOT) GUUUETEIXY TOAUMVUUA TOU
Rlx1,22,...,2p]. Mio ToA) onuovTixd iBIOTNTO TV GTOLYELWOMY CUUUETPIXMY
TOALLVOULY Elvor 1 axdAoud.
‘Eotww f(z) nohuwvugo Boduod m ye cuvteleotés and 10 R xou pilec p1, p2,
pm € CoAv f(x) = Y0 ai x4, am # 0 éneton 6u f(x) = am (@ — p1)
(= p2) -+ (2 — pun) 5,

m
Am—1
- :ln = Zpi:el(p17p27"'7pm)v

m i=1

Am—2

;n = Y purn=e2(p, 025 om),
m 1<i1<ia<m

Ayp—k .

(_1)k Z = Z Piy Pis " Piy =€k(p1,,02,.--,pm),
m 1<i1<io< - <ip<m
agp
(D™= = p1p2- pm = em(p1, P2, pm)-

m

Or mo mévew woétnTeg ebvan oL Timol Tou Viete otn yeviny| mepintwon.

71. Eotw R urodoxtilog tou C. Ov ohyePpuxée napaotdoec azl! o - - - ain,
i1,12,...,in € N, ot onoleg elvon TohudVLpa Tou R[x1, T2, . . ., Ty pe éva bpo, Yo
AEyovton Lovevuua xaL To dipoloua Twv exVeT®y Toug Va Aéyeton Bodudg Tou
HOVGVOUOUL.

72. 'Eotw R urodoxtihoc tou C. xft ol? -zl 2i' 232 - 2l 500 povérvuua
tou R[z1,22,...,2,]. Opilovye pio oyéon Sdtaing Yetall TwV LOVOVOU®Y TOU

Rlx1, 22, ..., Ty wc elig,

Ty Ty T, > T Ty Ty,
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av elte,
n n
> > e (28)
=1 —1
elte,
n n
=3
=1 =1
i1 =J1, 92 =Jo, -+ Uk = Jky U1 > Jet1, e kK € {0,1,...,n —2}. (29)

Yy neplntwon k = 0 evvoelte i1 > j1. 2¢ TORAOELYUOL AVOPEPOUUE TA LOVWVUUAL
tov R[x1, x2,x3),
xr1 T2 m% > T ﬂ:% xr3 > T1 T2 x%

[Mopatneolye 6Tt ye v o mdve oplodeico BATOEN LOVOVOULY, TO UEYO-
AOTEPO HOVVUUO EVOE TOAUWVOUOU ToU R[x1, 22, ..., Zy], (¢ mpog Ty Sidtaln
auTh), Tawtiletar ye To YeYLo TR0 LOVMYULLO Tou ToAUwYOLOL autol. BéBoua,
70 (810 0ev cuYPalvel Ue To OVEOVUUA UxeoTEEOL Bardiuo) Tou TOALWYOUOU aUTO.
Aev towti{ovial UTOYPEWTIXE UE TOL OVWVUMA TOU TOAUGYUUOU TOU EMOVTOL UE
Bdon v optodeion mo mhve BidTal.

73. 'Eotww R unodaxtihog tou C. Oewpolue T0 GTOLYEUOOES GUUPETEIXO TONU-
dvugo tou Rz, 9, ..., Ty,

er(x1, @, ..., Tpn) = g Tiy Tig ++* Tiy.
1<) <ig<<ix<n

Ané v SopR tou eg(x1, T2, ..., Ty) TEoxOTTEL OTL AdVE POVOVULS Tou Elvor
Boduol k dnhadh, 6o tor povevupe tou ek (1, 2, . .., Ty) ebvon wooBddua. Av
VéNoupe var DTAZOUPE Tal LOVAOVUPAL TOU € (X1, T2, . .., Ty) HE Bdom TN Sidtaln
e mopaypdpou 72 Yo mpémel va ypnoylomoicoupe To xptthiplo ddtadng (29).
Kdde povirvupo tou eg(z1, x2, . . ., Ty) Ynopel va ypagel we,

1 J2 L g
) ',

WE jm =0M 1, m=1,2,...,n. Oewpolue 10 LOVOVUUO TOU ex(x1, T2, ..., Tn),
0 0
T1Xg - T =T1T - TpThoyq ~ Ty (30)

xow €var Tuyado amd Tal UTONOLTOL LOVEVUUNL TOU € (1, X2, . . ., Tp), TO,

J1 .02 J
Ty Ty oo Tyt (31)
Ue jm =001, m=1,2,...,n. Enedn dho to mohumvupa €youy mpoxiilel omd
avaywyY) opolowv 6pwy, 6To ex(x1, T2, . .., Ty) OEV UTEEYOLY GUOLOL LOVEVUUSL Xl
o Bev untdpyouv BVo Tautéonues dtatdiels exVETOV (1,72, .- -, Jn). H Otdtadn
exeTVY Yl o povadvupo (30) elvau,

(1,1,...,1,1, 0,0,...,0), (32)

-~

k <o = hdoc n—k <o mhdoc
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H Sudtoén exdetddv v to povavupo (31) meptéyet xon auth k to mhidog 1 ahhd
Oy oxpBoc otic diec Véoeic pe v Bidtadn extetddv (32), (ahhdde To ovEHVUpLL
(30), (31) Yo Arav uota). Autd onuaiver ot

(j17j27-~-7jn) = (17--~71707.j€+17---7jn)7
——

{ <o nAhdog

e 0 <l <k—-1,7n=0"1 m=»0+10+4+2,...,n. Eivu coapéc and 0
xpttiplo Bidtadng povevoumy (29) 6tt, 1o YeyYahlTERO WS TPOg TNV BLdtadn TNne
TOEAYPAPOL T2 LOVVUUO TOU ek (T1, X2, . .., Ty) ElVOL TO T1 T - - T

74. 'Eotw R vnodaxtihoc tou C. fi(x), fao(z) nrohuodvoga tou Rz, z2, . . ., Ty
Awtdooupe o povevoua v fi(z), fa(x) odupove pe ty ddtadn e mopa-
yedgpou 72. '‘Eotw,

co. pin J1 J2 L dn
iy ig,... 0 .561 .582 Ln b]17]27 G D) L' s

500 povivuua TV Tohuwvipwy f1(z), f2(x) avtiotolywe. To ywbpevo fi(x) fa(x)
elval TO TOAUGVUUO TIOU TEOXVTTEL 0V TOAAATAAGIAGOUYE ETIEPLOTXOC Ta f1 (),
fa(z). Autd onuaiver tog x8Ve povavupo tou fi(x) tolarnhaotdleton ye GAo To
novovupa o fa(z) xou TeoxdNTOUY LoVOYLUA TNS LopPNS,

A N ) i1+j1 . 2+52 in+j
(alla’LQ?"'vln bjl7]27"'7]n) xl x2 e $Tl,n "
oo, ki k k M gh h
. 1 2 ... 1 2 ... v
7117127"’7 xl $2 xnn ? 6]17]27 Jn 331 2 xnn7

oL UEYONUTERY, (0¢ TPOg TN BL8Tad ) TN Topaypdpou 72), LOVIVULS TV TOAUG-
vopwv fi(x), fa(z) avtiotoiywe. And ta xpithpia (28), (29) npoxdntel bt

e cite,
n n n n
ka> Zz’mxoa th> ij,
m=1 m=1 m=1 m=1
OTGTE ol . .
D (ki) > Y (im + jm),s
m=1 m=1
e cite,

n n n n
ka> Zimxoa th:ij VIR
m=1 m=1 m=1 m=1

hi = ji1, ha = j2, ..., he = jo, hes1 > jer1, xou £€{0,1,...,n—2},
OTIOTE XL . "
> (k4 hm) > > (im + Jm),
m=1 m=1
e cite,

Zn:km:szxouZh >ij ue
m=1

m=1

k1 =11, ko = io, ..., k‘gzlg, kg+1>lg+1, xu £€{0,1,...,n— 2},
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OTOTE ol . .
D (k4 him) > Y (im + Gim),
m=1 m=1
o cite,

n n n n
YDLTID LA UM pE
m=1 m=1 m=1 m=1
ki =11, ke =19, ..., ky = iy, k‘g+1>ig+1, HolL EE{O,l,...,n—2},
hi = j1, ha = ja, ..., ho = jJo, hot1 > Jo+1, xou 0 €{0,1,...,n— 2},

on6te, av p = min{/, 0},

>t (kT = 320 (i + i)
k1+h1:i1+j17k2+h2:i2+j27 ‘--7kp+hp:ip+jpa
kpp1+ hpr1 > ip1 + Jpr1, xu p € {0,1,...,n—2}.

Amé o O TAVE TEOXUTTEL OTL TO YIVOUEVO,

kn+hn

n 9

ki+h1 x12€2+h2 .

(Vir sizsvemsin 01 gareein) T1 ‘T

TWY YEYOAUTEPWY, (0C TPog TN ddtaln Tne Tapaypdpou 72), LOVOVIU®Y TWY TTo-
Aovipev fi(z), fa2(z) eivon to yeyahitepo, (¢ mpog ) didtaln Tne Toparyedpou
72), povevupo tou ywvouévou fi(z) fa(z).

75. 'Eotw R vrodoaxtOhog tou C, ex(x1,x2,...,2,), k = 1,2,...,n Ta 6701~
YELOON CLPPETEIXG ToAUGVUPN Tou R[T1, X2, ..., Zy,]. And g mopaypdpous 73,
74 mpoxOnTel GTL T0 PEYAADTEPO LOVVUUO, (WS Ttpog TN SLdtadn Tne moparypdpou
72), T0U TOAUGVOUOU,

e(lsl(xl,xz, ceeyTp) egz(xl,:zg, ceeyTp) e ei"(xl,xz, ceeyTp),

we 0; e Ny i =1,2,...,n elvou 70,

5 s s PRHERIID DY s
2t (z122)” - (T ag -+ )™ =277 TR 2,
76. 'Eotww R unodoxtihoc tou C, f(x1, T2, ..., Tyn) CULUETPINO TONUGYLLO TOU
R[z1,x9, ..., 2y]. Ou anodelloupe 61,

mip ma2 mn

Flan e, mn) = D Y (ail,iz,...,in e (21,22, ..., Tp)

11=0142=0 in=0

2 i
e (x1,T2,...,Tp) -+ en"(acl,mg,...,:nn)> )
UE Qiydo,..in € R, ex(z1,22,...,2,), k =1,2,...,n 0 OTOLELOON GUUUETEIXS.
TohuGYLUY ToU R[z1, X2, . .., Tp].
Kdde ovypetpind nohuovopo f(x1, e, ..,Ty) T0U Rlx1, T, ..., Ty TOU O-

ToteEAElTAL POVO omd Evor HOVOVUPO, (WS Tpog TN Btdtaln Tng mopaypdpou 72),



HMog Aourmdxne_ Kataoxevéc oto Eninedo pe Kavova xon AwfBhty 31

eMEWdr] oxEBMOC EVOL CUUPETEXO OC TEOC TIC UETOECES TV X1, X2, . . ., Ty VA
YedpeTaL WS,
— P P _
flz1,22,...,2p) =aziay - 2b =ael(xy,29,...,2,), a € R, peN.

Anodeiaye to cuunépacya YLt OAOL ToL GUUPETEXE ToAUGOVLpA Tou Rlxy, 22, . . .,
Ty TOL ATOTENOVVTOL UOVO OO €V LOVOVULO.

Trolétouye 6TL To Tpog amddelr cuumépaoua Loy VEL Yot OAAL TO. CUUUETEL-
%d mohudvupa tou R[z1,x9,. .., Ty] Tou anoteholvton and m — 1 povdvupa
¢ Teog TN OWtadn Tng mapayedgpou 72. Eotw twpeo tuyaio moludvuuo Tou
Rlz1,x9,. .., 2], T0 f(x1,22,...,2p), TOL anotehElTOL Amd M povdVLUA. Alo-
Tdo0UPE Ta poveVUUa Tou f(x1, Ta, ..., Ty) COPGOVO PE TN DIdTaln TNC ToEO-
yedgpou 72. Onote,

— . Copdlpd2 g / ,
fx1, 2, ., 2n) = Qjy jo,.. jn X1 TH xlm 4+ ( To yixpdtepa ovivuua),

UE @jy jp..jn T1 T -+ 28" 10 peyahhtepo povidvupo. To f(z1,Ta,. .., 2y) elvou
CUUMETPXO WC TPOS TG UETAECES TWV T1,T2,...,Ty. AUTO onuolvel 6TL TO

f(z1,29,. .., 2,) TEPEYEL GAOL TOL LOVOVUPL TOU TPOXVTTOLY OO TO @jy js,....jn L'

TP Tl oy EQupPdCOUUE OE AUTO GAEC TIC PETAVECELS TWY X1, T2, - - . , L. Apa,
Yot TO YEYUAUTEPO LOVOVUPO Tou f(Z1, T2, ..., &y) WOYVEL J1 > jJo > -+ > jp,
(ol avdpeoa o Ohec TIC YETUVECELS TWOV J1, )2, - - -, Jn, EXEVN TOU IXAVOTOLE]
o xprripla (28), (29) tne mapoypdpou 72 elvon 1 €yovoa j1 > Jo > -1 > jip).
Omndte Eavaypdpouye,

_ J1 .J2 j L /
fxi,22,...,2n) = Q4 o, jn 21 T30 - 2l + ( Ta wixpdrepa yovdrvupa),

ME J1 2> J2 2>+ > jn.

Oewpolpe T0 TONUOVLKO Tou R[z1, T2, . .., Tp],
gler,ea,...,en) = e{l_h (1,22, ..., Tn) 6%2_j3(1‘1,$2, ceey ) e
eI (g, e, an) €0 (21, 20, ).

Ané v mopdypapo 75 npoxintel 6Tl To PeYAAITERO HOVHVUUO Tou g(er, e, . . .,
en) elvou To,

J1J2 L 0
xy Ty xlr.

To nohudvupo tou R[z1, X2, ..., Ty,

f(xla T2y e ,CCn) — Qjy jo,....5n g(elv €2y, en)a (33)
elvol oLUUUETEXO WS ONES TIC UETAECES TV X1, X2, . .., Ty, XU EYEL M — 1 Yo-
VOVUPLL, (we Tpog T Btdtaln e moparypdpou 72), agol to f(z1, Z2, . . ., Ty) Xou
Ay gorin 9(€15 €2, ..., €n) €xOUV TO (B0 pEYURDITERO LOVOVULO. ATd TV unde-
o1 TNE EMAYWYHS TO,

f(xl, Ty« ,an) — Cleij?._.’jn g(el, €2,y en) =

m1 ma Mn
o I 71 i2
_ § : § E (au,m’_.’,n el (1, x2,...,xpn) e (1, T2, ..., Tp)

11=012=0 in=0
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. eil" (x1,22,. .., xn)) =

f(l‘lva,' ..,fEn) =
mi mo mMn

11 12 i
Qjy1,j2,dn 9(617 €2, ..., en) + § E , T E (ail,iz,m,in €1 €y enn> :

11=0142=0 in=0

ue ex = eg(x1,22,...,2y), k =1,2,...,n. To ovunépaocpo anedelydn yia oha
ONaL TOL CUPPETPIXE ToAUGYLUA Tou R[x1, T, ..., Ty] TOU amotelolvian and m
HOVOYLUA ¢ TTEO¢ T1 Btdtadn Tng mopoypdpou 72.

77. 'Eotw F éva unoodua tou C, g(z) € Flz], (tohudvugo e cuvteheotéc and

t0 F), pe pilec tou aprduolc r1, 72, . .., Tn. Av f(z1, 22, ..., xy,) €lvon évo cuype-
TEWO TOAMVUPO Tou Flx1, 22, . . ., xp] Yo anodeilovye 6t f(r1,re,...,my) € F.

Emedr, xdde oodua eivon xan doxtOAOC OAal Tal AmOTEAECUATA TV TEOTY0U-
HEVOV Toparypdpov Tou avagépovton oto R[z1, Xa, ..., xy] Yo xdmowo unoda-
xtOAo R tou C ioybouy opoiwg xou yioe 1o Fz1, x2, . .., Zy] Yo xdm010 UTOCGU
F tou C. Eow g(x) = Y./ yaixi, an # 0. Téte xou g(xz) = a, (x — 1)
(x —ra2) -+ (x—1p). Eow xa f(x1,22,...,Tn) éVa CUUUETEXG TOAUGDGVULO
tou Flx1, 22, ..., Ty]. And vy napdypago 76 npoxintel o1,

mi1 mo Mn

flz1,2e,. . xn) = Z Z Z (ail,i%“,in e (xy, o, ... Tn)

11=012=0 in=0

i2 in
e (x1,T2,...,Tp) -+ eﬁ’(xl,xg,...,:cn)> ,
UE Qiyig..in € F, ep(T1,22,...,2p), k = 1,2,...,n 10 GTOLYEUOON CUUHETELXS
nohuwvupe tou Flz, za, ..., x,]. Apa,
mi mo M

f(T17TQa o 7rn) = Z Z o Z (ail,ig,..,,in elil(’rhTQv v 7Tn)

11=012=0 in=0

io i
e (ri,re,...,Tn) =+ en”(rl,rg,...,rn)> .
Anéd v mapdypago 70 mpoxinTeL 6T,

flri,ro, ... ) =

m1 me My, Q1 i1 2 i2 ao in
n— n—
- Z Z o Z iriz-.osin <_ an ) ( an > ((_1)n an> €k

11=0142=0 in=0

WS AMOTEAECUN TEAEEMY PETOEY apldumy Tou avixouy oTo coua F.
78. 'Eow a,n, k € N, k <n. Opllouye wq,

al=1-2-3-...-(a—1)-a, 0'=1,

()=t () =m0 <k <

O anodelloupe 6Tl Tl (Z) €tol Onwe oploUnxav elvan mdvta puotxol apriuol.
O egapudooue enoywyn oto n. T'a xdde n € N xa k = 0 10 cuynépacua
TpoPaveS oy Vet (amd tov mo mhve optoud). o xdde n € N — {0} xou k = 1,
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(Z) = (n%'l), = n xou 10 ouvumépacya oylel. Trnodétoupe 6Tl TO cuuEpacUa
oy el vy xdde n € N — {0} xaw xdde k ye 0 < k < n. Téte and v tavtdnra,

(") =)

xalL TNV UTOVEST) TNG EMAYWYHS TROXVUTTEL TO TROG AmOOELE T cUUTEpAoUa Yo n+ 1
xa 0 < k < n. Téog, yio k =n+1, (ij) = 1 xou T0 cuuTépacyua Loy Vel Yia
n+1lxa0<k<n+l1.

Enlong, o amodetEouye 6Tt T0 Yivouevo p 10 TANHOC SLaBOoyIXmY Un UNBEVIXGDY
PUOLXGY apLiudY datpeitan we To pl. And tar tponyolueva unopolue va yedouue
Yo T0 ywvopevo (m+1) (m+2) --- (m+p), p 1o TAAYOC un PNBEVIXDY QUOLXDY
optduwy,

(m+p! <m+p>

(m+1)(m+2)~--(m+p)=p!w_p )

X0l TO GUUTEPUOUO TPOXUTTEL ETELDY| TO (m;“p> elvan QuoLxoe apriuoc.

79. 'Eoto ot pryadixol aprduol 11,7, ..., xoau £ € {1,2,...,n}. Emiéyoupe ¢
0 mhidog Btaxexpiuévoug aptduoic and to {r1, T2, ..., Th}, TY. TOUC T, Ty, .. -,
rj, xou Toug adpilouvue. YuuBoiiCoupe To ddpoloua oauTo e,

Sj1,g2yege = Tj1 T Tja 00+ T,

’ ’ n 7 7 z 7 7 ’
Mropotue vo oynuaticoupe (') To Tifdoc amd tétoa odpolopora yiortt o aprdude
(Z), (¢ YVwotéy and v Buvduaotixh), expedlel 10 TARYOC TwY SPORETIXY
ETAOYODV £ BLOXEXQUIEVKY GTOLYEIWY amd €val GUVORO N GTOLYElWY.

80. Eotw F éva unootua touv C, £ € {1,2,...,n}, p <m1,$2,...,x(n)> éval
L

GUUUETEIXO TOAUGDYUUO Tou F' [xl, T3, ... ,x(?)]. OewpoLUE TO TOAVWYLUO,

f(yl)y27"')yn) = P((yl+y2++y€),,(y]1 +y]2++yj£),
‘--a(yn—é—l—l+yn—Z+2+"'+yn))7

dnhadi, avtxahiotodue oty Véom tou x&e z;, i = 1,2,..., () x84 éva a-
76 1o () o TMdoc BlopopeTind adpolouata oy dnuioupyYolvTIL oV amtd TIC
UETUBANTES Y1, Y2, - - -, Yn ETMAECOUUE OREC TIC BUVATES F-ABEC BLUXEXPUUIEVOY Yy,
vy=1,2,...,n.

Oa anodeifovye 6Tt 10 f(Y1,Y2, - - -, Yn) EVOL EVE CUUUETEIXG TOAVGDVULO TOU
Fly1,v2, ..., yn]. 'Eotw 61 otnn-8da y1,y2, . . ., Yn aviyetodtétouue dVo tuyaio
otowyelo Ty, To Yy, Y. TOTE Ta adpolopota yj, +yj, + . . +yj, TOL TEQLEYOLY XU
70 000 TA Y7, Yo XIOS %ot TOL IEOIOUATA Yy Y +- - .41, TOU TEQLEYOUV XAVEVAL
AT TA Y\ Yo PEVOLY QUETHBANT EVE Tar UTONOLTIAL odpolouaTal Y, + gy +. - .+ 15,
TOL TEPLEYOLY 0XELBWE TO Y7 avTiweTatidevTan ue o adpoloyata yj, +Yj, +- - -+Yj,
mou mepEyouy axp3ng T Y. O avtietadéoe v dlpdpny adpoloudtwy
Yj, +Yj, + ... +yj, 0TO0 TOAUGOVLUO,

p(yi+y2+-4ve) s (Wi +Yjo+ o+ Y5,)s
ooy Yn—t41 F Yn—t42+ -+ yn))
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AVTIGTOLYOUY OE OVTWETHVECELS TV PETABANTOV Z4, (oTic ¥éoeic twv omolwv
tonoVYethoue ta adpolopata yj, +Yj, + - - . +Yj,), OTO TOAGYLUO P (Z1, T2, . . .,
:U(n)) And Ty oUPPETEOTNTO TOLU TOAUWVIROL AUTO) WS TEOS TIC UETAPBANTES

4
T1, 32, .-+, T(n) TEOXVTTEL OTL X0 TO TOAUWVUUO,

p((yl+y2++y£)77(y]1 +y]2++y]1’)7
~-->(ynf€+1+ynf€+2+"'+yn))7

elval CUUUETEXO WC TEOC TIC AVTWETAVETELS TWY Y1, Y2, - - -, Yn. ETEON, xdide ye-
TAIECT TWV Y1, Y2, - - - 5 Yn, TEOXOTTEL ATO WUlal GELRA AVTHIETAIETEWY TOY Y1, Y2, - - - ,
Yn, TEOXUTTEL OTL TO TOAUWVUUO,

p(yi+y2+-Fv) (Wi +Yjo+ -+ Y5,),
~‘-7(ynff+1+ynfé+2+“'+yn))7

elvol GUUPETEIXO WE TIPOG TIG HETAVETELS TWV Y1, Y2, - - -, Yn-

81. Eotw F éva unoowpa tou C, g(x) € Flz] pe pilec r1,72,...,79, { €
{1,2,...,n}, 8§, jo,...j, T adpoiopota Tou oplodnxay otnv napdypapo 79. O
amodeifouue 6Tt undpyel moluwvuuo hy(x) € Flz] tétowo wote ol pileg tou va
etvon 7ot () o TAiBog adpolopara 85, ... 5, OTOUYE,

he(z) = H (T = Sj1,j2yie)-

1<j1<je<-<je<n

ToviCoupe 6T t0 MARYOC TV EMAOYOV YL To j1,J2,...,J¢ OOTE Vo loYVEL
1 <ji<jo<-<joe<nebvu (). Apa to ywouevo mou dnuioveyel to
rohuevupo h(z) mepiéyer () to mifdoc mapdyoviec. To he(z) éyer Tic em-
Yuuntée pilec. Apxel vo amodeifouye dtL autd avixer oto Fx] Snhady, 6t ot
CUVTEAEOTEC TWV LOVWVUUGY TOu elval oTotyela Tou owuatog F. Avanticcovtag
t0 hy(z) mpoxinteL,

(%)
he(z) = II (@ = Sjr o) = D @i, oy =1L

1<j1<ja<--<je<n i=0

And v mapdypago 70 mpoxinTel OTL,

_a(2>_1 = € (31,2,...757 R L AT LI PR R 5n—€+1,n—£+2,...,n),
a(vg),g = 62(31,2,...,27 I L I TR Sn7€+1,n78+2,...,n)7
(—1)* any = ek(51,2,0 00+ - Sj1jrefor - - 3 Sn—tfln—t42,.m)s  (34)
(%)
(_1) t/ag = e(’;)(sl,Q,...,fa R Sj1,j2,...,jg7 sty 3n72+1,n75+2,...,n)7

OToL ey, (xl,mg,...,x( )> TOL GTOLYELDOOY CUPPETEXE ToAUGVUpS Tou F [z,

n
4
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T2, B(n) |- ‘Ouox,

€k(81,2,.‘.,£, I R Fr R 73nf€+1,n76+2,...,n> =
€L ((7"1 +1ro 4 - —|—7“g), Ce (le + 7, +... +rje)7 ce (rn—€+l + rp—ryot
et ra)).
Ané T napoypdpoue 77, 80, (Yo p = €g, Y1 = T1, Y2 = T2, .., Yn = Tn),
TEOXUTTEL OTL TO,
f(rla T2,... aTn) = ek(SI,Q,...,ﬁa N IR I PR 75n—€+1,n—€+2,...,n) S Fa

ok = 1,2,...,(%). Téte omd tc wétnres (34) %o T (—1)ka(n)_k eF
I
v k = 1,2,...,(’;). Emedr) 1o F elvar ooy xan ta a(n) g € Fyak=
4
1,2,...,(’;). O ouvtekeotéc tou hy(z) avixouv oto F xar to cuunépaouo
amedelyOn.

82. 'Eotw a € R. OpiCoupe w¢ axépono pépog Tou a Tov YeYoAUTERO axépaio b
mou elvon uxpdTepog 1 xat {cog Tou a dnhadn, b < a < b+ 1. Oo cuuPBoiilouue
b=lal.

83. 'Eotww 2z = a + bi yryadixoc aprduoc. And tmv Muyaduer) Avdiuon etvan
YVwot6 ot e = e (ouv(b) + i nu(b)). Av z = mi mpoxintel 6T, €7 = —1.
84. Eotww r1,72,...,m, Wyodixol aprdyol, uy = €, ug = €2, ..., u, = €.
AvontdocovTog To o X3Tw YWOUEVO TOlPVOUUE,

n
(x4u)(x4ug)-- (x+u,) = :C”—i—Zeg(ul,uQ,...,un)x"% =
(=1

n
(L+em)(L4e™) - (1+e™m) = 1+ efe™,e?, .. e") =
/=1

n
= 1+)_ > ettt |

=1 \1<j1<j2<--<je<n

OTOU €y ToL OTOLYELOOT CUUUETEXE ToALMVUUA Tou Clzy, z2, . .., Zy].

’ ’ ’ ’ ’ ’ L _ m i 1
85. Eotw ot undpyer mohuevupo, (ot Tautotxd undeév), f(z) = > 7 g a; 2’
Tou Z[z] hote o m va ebvon pila tou. Torte,

m . m . .
Zaﬂr] =0= Zaj (mi)! (—i)) =0 =
j=0 j=0

[m/2] L(m—1)/2]
> (—DFagg (ri)*F +i (—D)* gy (mi)2* =0 =
k=0 k=0

[m/2] L(m=1)/2]
S (Drage (i)t =i Y (—DFagpp (ri)*H =
k=0 k=0

m/2] 2 [(m=1)/2] 2
Z (—1) ask (7Ti)2 = — (_1> a2 k+1 (Wi)Qk—H =
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lm/2] 2 [lm—1)/2] 2
S (DFask (@i | + | Y (—DFaggs (wi)* =0, (35)
k=0 k=0

and 6mou TEoXOTTEL TL xou 0 T i givor pila ToALWYOPOU Tou Z[x]. To tohudvupo
(35) etvan Bardpol to TOAD 2m xou BeV elvor TAUTOTIXE TO UNBEVIXO TOAUDYLUO,
(yroti av Aty téte bhot oL cuvteheaTtég Tou Vo Aoy undév. ‘Onwe unopolue va
SLOTIOTOOOUPE AVATTUCCOVTAC Ta TETPAYWVAL 0TO ToAUMVUPO (35), epgoaviovton
npoodetaior e popphc a3, (mi)F xu a2 pr1 (0 N2 vk =1,2,...,|m/2],
E=1,2,...,[(m—1)/2] avtiotolywe.

Av howév 10 mohudvupo (35) Htay TawToTXd To UNdEVIXG TOALMVUUO TOTE
xu a3, = 0, a%kH =0ywk=12,....,\m/2], k =1,2,...,[(m—1)/2]

avtiotolywe. ¢ emoxdhovdo, asy =0, askr1 =0y k=1,2,...,|m/2]|, k=
1,2,...,[(m—1)/2] avuiotoiywe. ‘Oung ta agg, ask+1 Yok =1,2,...,[m/2],
k=1,2,...,[(m—1)/2] avtiotolywe, elvar 6AoL 0L GUVTEAEGTES ToU, (UN TAUTO-

TXd undevixo), Tolvwvipou f(x) mou vnodéoaue oty opyh OTL EYEL TOV T WS
oilo. TouldyloTov évar amd To agg, A2 k+1 OV elvol UNdEV 0BNYWVTAG OE dTOTO
Vv unédeon 6Tt 1o TOAUGVUPO (35) elvor TOUTOTIXG TO UNBEVIXG TOAUWYLUO).

86. Ao v nopdypopo 85 TEoXVTTEL OTL, AV UTEEYEL TOAUMVUUO UE UXEQOLOUS
OUVTEAECTEC Oyl TOUTOTIXG UNBEV Tou va €xel To T w¢ pella TOTE, UTdPYEL To-
AUGVUHO UE aXEQPOLOUG CUVTEAEGTEG Oyl TOUTOTIXA UNOEV TOU VoL €YEL TO T WG
etla.

‘Eotw n o Badude tou tohuwvipou g(z) € Zlz] mou éyet to 11 = mi w¢ pila

XL T2, ..., Ty OLUTOAOITES pileg Tou. And Tic mapaypdpoug 83, 84 mpoxUnTel 6T,
0 = (+e)A+e?)(14e) =
n
= 1+ Z et trigt et | =

=1 \1<j1<j2<<je<n
n

- 14+ Z eSitizeic | (36)

=1 \1<j1<g2<<je<n

UE Sj; jo,...j, OTWC oplodnxay oty mopdypogpo 79. Enedh Z[z] C Q] énetan
6t g(x) € Qlz]. And v mapdypago 81, (ue F' = Q), npoxdntet 61 yia xdde
e {l1,2,...,n} undpye Ttohuwdvugo he(z) € Q[z] mou va éyer we pilec axpBc
TA 55, jo,.je YL OML TOL L < g1 < jp < -+ < g < n.

To nohudvupo b(z) = [T, he(z) € Q[z] éyer we pilec axpBOS T S5, jo,.. j,
yiooha Tl < jp <jo<---<jp<muxawodratol=172...,n Av undpyouv
0 to mhfdog aprduol sj, 4, . j, (OOl uE UNBEV TOTE, TO TOAUWVUHO,

t(z) = LOM (te»v TapOVOUAcTOV TV GUVTEAEGTOY Tou b(x)) —=,

avixel oto Z[x] xau €xer g pllec axpBie tar un UNdeEVIXS ), jo,... 4, YLt OhoL ToL
1<ji<joa<-<je<mxmohtal=12...,n Ac ouvyfolioovye ue
q1,G25 - -+, Gm TOLUN UNOEVIXA S5, 4y, ., YiOM Tat 1 < g < jg < -+- < jp < moxon
Shoto £ =1,2,...,n. Apa, t(z) = > 'L ac 7° ye pllec q1,q2, - - -, qm- Eniong,
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ond v (36) av adpolcoude TIC HOVEDES TOU TPOXVTTOLY (G ATOTENEGUOTO TWV
BLVAPEWY e*1d2:de Yo Tot 0 TO TAADOC UNBEVIXSL S5y jy,....j, TIPOXUTTEL,

0=00+1)+el" +e?+... 4P, (37)
‘Eotw p évag mpwtog apuduog, 0 = mp — 1. Ocwpolue T0 TOALGVUUO,

Al 100)
u(w) = “2F— NP € Ol

O Baduode tou u(x) eivon o + p. Eniong, dewpolue to tolumdvuuo,
U(z) = u(z) + uM(2) + u?(2) + - - + u"P)(z) € Q[a],

6mou W) () oupBoliler Ty v wENe Tapdywyo ploc cuvdptnone 6 pe tiro O(x).
Ocewpolpe xou Ty ouvdptnon ¢ : C — C pe tino, ¢p(w) = e *V U(z w).
0p(w de ™" U(rw
fuy = Q) AT Ulaw)
= —ze " U(zw)+ze ™ (WD (zw) + -+ P (2 w)).

‘Opwe 10 mohudvupo u(zw) eva Baduol o + p. H nopdywyoc ul@HPHD (2 w)
elvol TAUTOTIXG TO UNBEVIXO TOAUMVUUO XA,

¢ (w) = —ze " ulzw). (38)

Arné 1o Oepehndec Oehpnua tou Oroxknentxod Aoyiopol yio v (38) énetot,

1
o(1) — 9(0) = /0 —ze *Pu(rw)dw =
T _ 1_ z (1—w)
U(z) —e"U(0) ; xe u(zxw) dw. (39)

Adpoilovroc tic wodtntee (39) dradoynd Yot & = q1, G2, - - - , @m *oU AaBAvovTog
v’ 6y v (37) maipvoupe,

m m 1
> U(g)+ (@ +1)U0) == /0 gu e ) u(gw) dw.  (40)
p=1

p=1

Ytoyog pog elvon va amodeiloupe OTL yia xdle € YeTind mpaypotind aprduod, o
TeMOTOC P, (6Twe epaviletor oTov oploud tou u(x)), uropel vo emheyel ye tétoto
TEOTO HOTE TO aploTepd oxéNoc e (40) vor elvar €vog un UNdEVIXOS AXEQIUOS EVE
0 el oxéhog g (40) wixpdTepo Tou €.

87. Me ¢ untodéoeig xou Toug cuuBohiopols T Tapayedpou 86 Yo arnodelfouyue
6t 0 Y0t U(gu) ebvan onéponoc dlonpetoc omd tov p.
Ané tov opiopéd tou U(x) mpoximtet 61,

m m o+p o+p m

D Ul = > uD(g) = > u(g).

p=1 pu=17=0 7=0 p=1
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And tov xovdva TopoyYLIoNg onpévou tou Leibniz tpoxintel ott,

W) = () 9 ) ©.

‘Eotw 0 < ¢ < p—-1 O« ano@etioups, epapuolovtoag enaywyy oto § oL,
[tP(x)]©) = tP=&(2) W (x) pe P(x) xdmoo mohudvugo tou Qz]. T & = 0 10
oupmépaopa toyver tetopéva v P(x) = 1 emedy [tP(x)]©) = #2(x). Yro-
Détouye 0 ouumépaoua yia £ = p — 2 Srhadh, [tP(2)] P2 = t2(z) (z) e ¥(z)
xdmoto toludvupo tou Q[z]. Téte,

(@)D = ([P@)*2) = () v(@)) = ) 1 (@) () + tx) ()

xa To ouurépacya amedetydn Yo £ = p—1. And 1o nponyoluevo tpoxOnTEL OTL,
avT <p-—1,

(TM

_1' ( ) )T 0 () p(a) = ul(g) =

o

= Z<T>( -1} qh T (g Y g) = 0,

— | N
(p—D = \€ 1—7+¢)!
emeldy, g, ebvon plla Tou t(z) xau tp_f(qu) =0y 0<¢&<p—1. Onodre,
m o+tp m p—1 m o+tp m
D UG@) = D) g =) uD(g)+ ) > ul(g) =
p=1 7=0 p=1 7=0 p=1 T=p pu=1
m o+p m
Z Ulgu) = ZZU(T)(QM)‘ (41)
p=1 T=p p=1

Ivoptloupe 61, t0 u(x) elvar Tohuwvupo Baduol o + p. Mnopolue hoitdv

vau ypddpoupe, u(x) = (pa_"i)! Zg:g My ¥ YE Ny € Ly Ngtp #0. T p <7 <0o+p
Enetal,

(TN

P T Dt
yiotl ToL HOVEVUUOL TOU u(ac) Bocﬁpou UXEOTEPOL Tou T YivovTtan undév UeTd amd
T 10 mAfYog Bladoywég mapaywyloeg. BAénoupe ott, yio p < 7 < o+ p, o
ouvteheoTéc Tou mohuwvipou a,’ (p — 1)!ul™) () eivon axéponol mou meptéyouy
T0 Ywopevo T, (dpa xou p), To TARYOC Slaboyixdy Quoxdy aptiudy. Ocol and
Toug ouvteheoTEC auToUg elvan 0 Tpopavag donpolvton e To pl. ‘Ocol dev eivon 0
lonpovvtan Ue to p! yiatl TAnpolvton oL tpoimtodéoels Tne mopayedpou 78. Apa,

o+p o+p

ZUV _a%p ZvuxyiT :agnpw(x)a (42)
V=T

!
W (z) = ﬂ%p

UE Uy € Z, Vgyp 7# 0, T Thixor tng Srodpeong twv v (v —1) -+ (v —7+1) 1, ye
Tov pl, w(x) € Z[z]. Ocwpolue to TONUGYLYO ToU Z[T1, T2, . . ., Tm),

m
(1, x2,...,%m) = Zw(mu)
pn=1



HMloag Aoumdxnc Koataoxevéc oto Eninedo ue Kavova xou Aty 39

Onotadhnote yetdleon v 1, T2, . . ., Ty ophiver 1o (z1, T2, . . ., Tpy) AUETEBAN-
t0. Apa, 10 II(21, 22, . . ., Tp,) Elvon Eva cUPPETEIXG TONUGVUPO TOU Z[X1, T2, - . .
Zym). A6 TV mopdypago 76 mpoxinTer 6T,

c1 c2

H(ajl?an" <L Z Z Z (7117127 im 61 (.’El,$2,..., )

11=012=0 im=0

632(1.17:[;27'--7'%7%) e%(m'l,.fg,...,l'm)),

UE Vit io..iim € Ly ex(T1,Z2, ..., %m), k =1,2,...,m 10 OTOLYELOON CUUPETELXS
TONUGOVUPOL TOU Z[T1, T2, . . ., T Enedh, p < 7 < 0 + p énetan 611, 0 Podude
o+p—1 vz, x,...,2,) evon puxpdtepoc 1 lcog Tou 0. Av cupfolicouye
e deg[Il] tov Badud tou I(x1, z2, . . ., xy,) €xouye, deg[ll] < o.

Ané v napdypogo 70 mpoximter 6Tt 1 N Tou xdde e (x1, T2, . .., Tm) OTIC
ollec q1,q2, - - -, Gm 1000TH pe (—1)F a’;—ﬂ;k OTIOV Apy—f; OL AXEPALOL CUVTEAECTEC
Tou t(x) omwe oplotnxay atny napdypago 86. ‘Etot, v p < 7 < 0+ p éneta,

m
Zw(q,u) = H(Q1,Q27---,Qm)=
pn=1

c1 c2

- Z Z Z (7217127 im 61 (qlquv"‘7Qm)

11=012=0 im=0
6122((]17(12,---an) e%(q17q27"'7qm)) -

- Yy ey (7 ,@mn( 1 = )>:

11=012=0 im=0

b
agfg[ﬂ}

6mou A € Z. And 1o tedevtaio amotéheoya xou v (42) npoxintel oL,

m m o+p m m
(1) - v—T (7) __ o
w A, m
Yo g) = appd Y g =Y ug) =alp Y wlg) =
p=1 p=1lv=t n=1 pn=1
ZU(T)(QM) = alp—— deg A = Zu ag el 4 = p TP 4,

émou, deg[Il] < o, p mpdroc, ay, Yetxds guoxde, A axépaoc. And 1o teheutaio
ouunépaopo xou TV (41) mpoxinter 61,

o+p m

i g i av A, )
SUTES H WLIREIZI 3 { AT o an

p=1 T=p u—1 pA(a—l— 1) , ava,=1.

Ye xde nepintoon o Y5, U(gu) ebvon wxépoog Blonpoluevos omd tov p.

88. Me tic utovéoelg xan Toug cupfoliopois Tne Tapayedgou 86 Yo amodetlouue
6tLo (64+1)U(0) eivan axéponog mou dev Slatpeiton omd Tov p yia XU T8ANAT ETAOYT
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oL p. A Tov opioud tou U(x) mpoxinter 6T,

U0) = u(0)+uM0)+u@0) + - +uP20) +
+uPD(0) +
+u®(0) + uPV(0) + - - + uP)(0).

And tov xavdva Topoy@yiong yivouévou tou Leibniz mpoxOntel 61,

_1. ( ) @) . (43)

)

‘Eotw 0 < ¢ < p—2. Ou anodei€ouye, cpapudloviag enoywyr| 0To ¢ 0T,
(1) = part=e, (44)

ue B xdmoto urn undevixo guod apwdud. I'a p = 2 énetan ¢ = 0 xon 10 cuunépo-
ouo Loy Vel TeETpWpéVE Yio B = 1 eneldy (mp_l)(o) = 2P~ L.

INo p > 3, %o ¢ = 0 woyer 611 xou Tponyouuévne. Trodétouue To cuumépa-
oua Yo ¢ = p — 3 dnhady, (a:p_l)(p_3) = Ba? pe B xdnowo pn undevind guoixd
aptdud. Tote,

(@) = (@) = 322y = 280,

xou To ovunépaopo toyler Yyl § = p—2. T 0 < 7 < p—2 ot (43) xu (44)
divouy,

W) = e 3 (7) (sa) e =
€0

U(T)(O) — (pa_gll)! i <2> (5 Op—l-i-{—T) [tp(o)](f) =0, (45)
£=0

yiorl, 1 <p—1—-7<p—-14&—7<p—16twv0<7<p—-2. TwaT=p—1
ond v (43) nadpvoupe,

p—1
WP V() = A p—1 2P~ P18 1(9)
@ (M) @ e -

-\ €
+p71 (p;1> (xp_1)(p—1—£) [P (z )](g)] £= =il
£=1
uP V() = @%bdw—nmuy%

p—2
—1 9
e <:+ 1> () [tp(z)]”w} ;
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vN@) = - ) +
U ) = —— |[(p—1!P(z
(p—1)!

) et ] -

7=0

w1 (0) = (pa—gll)! [(p— 1)1¢P(0) +

p—2
+Z< > (B0 [#2(0))O0Y | =

v=0
u(p_l)(O) = aJ, t?(0) = af, af, (46)

m

eneldy) t(0) = ap and Tov optoud tou t(x) otny napdypago 86. T p < 7 < o+p,
oty (42) detfape 61, u (z) = aZ, pw(z) pe w(x) € Z[z]. Ondre,

u(0) = a7, pw(0), (47)
ue w(0) € Z. Ou (45), (46), (47) divouy,

(£ ()]

= (64+1)al,ap+ (6 +1)al, po,.

6+1)U0) = (G+1)

Av emihéZoupe Tov TpdTo p va elvon peyahltepog and toug (6 + 1), am, ap tote,
o p dev dupel o yvopevo (6 + 1) U(0) xou to ouunépacua anedeiydn.

89. Me tic utodéoeig xau Toug cupfoliopois Tne Toapayedgou 86 Yo amodetEouue
OTL Yo XatdAANAN eThoyY| Tou TpdToU P 10 0l péhog tng (40) yiveton uxpdTePO
oo TNV AmOAUTY TLUY) OLOUBHTOTE U] UNOEVIXOU) UXEQALOU.

mo 1
-2 /0 g e 1) u (g, w) dw| =
pn=1

1 m o -1
/ Z Qu el (1—w) %m (QM w)p [t(QM w)]p dw| <
0 :

(p—1)!
/ am (

A Q,u )t(qM w)]p—l
OTOU YENOWOTOLCUUE TOV 0PLOUO TOU 0 amd TNV Toedyeapo 86 ot T LoOTNTES,

— )i qu e (1-w) a%il t(quw)| dw, (48)

a’ _amp 1 mp—m-+m—1 (am)pfl amfl‘

. =ap

H ouvdpmon T), : C — C pe t0mo T, (w) = |agr (¢, w) t(qu w)| ebvan cuveyhc doo
xou pporyuévn oto ddotnua [0, 1]. ‘Eotw B, detindc mpayuatixds, 1o ehdyloto
avdpeoa ota gedyuata tng T),. Oétouye B = max {B,}. Encto 61,

pn=12,....m

lam (quw) t(guw)| < B, v xdde p=1,2,...,m. (49)
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H ouvdptnon K : C — C pe tino K(w) = 3770 [q, et (1=w) gm=1¢(g, w)| etvou
ouveyhc dpa xon geaypévn oto ddotnua [0,1]. Eotw Y detxde mparypotinde

WOTE,

g e =) = (g w)| < Y. (50)

Ms

Il
MR

0

Ané nc (48), (49), (50) mpoximtel 61,

m 1 Bp—l
- Z/ qu e (1—w) u(guw)dw| <Y ;- (51)
Opwe, onéd v Hpoypatuel Avéduon yvepilovye 6, VP = S0y %f. Av

4 7 7. 7. k 7
Vewprioovue Ty oxohoudia TporypaTindy aprdumy S, = > ¢ Y % TEOXUTTOUY
T,

lim S, = Y5,

n—-+o0o
anl
Y —— = S-1—5-—
n—1 B B
ngg-loo Y m == ngg:-loo(sn_l - Sn_Q) =Ye”—-Ye” =0.

‘Apoa, YLO( xade € > 0, undpyer ng € N wote v xdde n > ng vo €netan

=

(n=T)1 Mo e = 1/2 mpoxinter 1L undpyer ng € N dote ya xdde

-1
(n=1)!

Br—1
X (p-1)!

0<Y (Bp o< 2 Arnodeilope 6Tt UTdEYEL XATIAANAOS TEHOTOC P DOTE,

n > ng Vo ENETOL ‘Y < 1. Eméyoupe tov npd)To p Vo ebvon peyohitepog

—1
and tov ng. Térte, < 2 Ané my (51) o y B ( ) ebvon VeTindc ondte,

m Bpfl

Z/ Q eQu (1- w)u(quw)dw SY(p—l)' <%~ (52)

Ané v (52) npoxinter 6Tl UTEEYEL XUTEAANAY ETLAOYH TOU TEMTOL P OOTE TO
o0&l uéhoc g (40) vo yiveton pxpdtepo amd TNV amOAUTY TWT OLOUONTOTE WU
UNBEVIXOU oXEQOLOL.

90. Xy mopdypago 86 utoVécoue 6Tl UTEEYEL TONUMVUUO UE oxEpalous GUV-
TeheoTég ToL €xel Tov T w¢ pila Tou. OdnyNiixaue €tol oTny Loyl TN lodTNTOC
(40). Ouwe, émwe anodeiloue otic tapaypdpouc 87, 88, 10 aptotepd uéhoc g
(40) etvon ddpolopo evog oxéponou TOu BLLEELTOL UE TOV P X0 EVOC OXEQULOU TIOL
oev dlapeitar pe to p. Apa, To dipoloua TwY BVO AVTGV axépouwy dev dlanpeitat
we to p. Autd onuaiver otL To aptotepd péhog e (40) elvon évac un undevixoc
axépatog BLOTL, oy Toy Unodév o p Yo o Blonpoloe.

Yy napdypoago 89 amodellope 6Tt to deli péhoc tne (40) elvon aprdude pe-
€0 Tou —1/2 xou Tou 1/2. Apa, av etvan axéponog eivor o 0. Autd odnyel otny
avtigoaon 6Tl €vag un undevixog oxépatog looLta Ue to 0. Av to 6l péhoc tng
(40) Bev ebvan axépanog odnyoluacte otny avtigoon 6Tl évag axépotog lolTo
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e évav mporypatixd petadd tou —1/2 o tou 1/2. "Apa, 1 unddeon dtL undpyet
TOAUMYUUO UE OXEQUOUS CUVTEAEG TEC TTOL EYEL TOV T ¢ PIlal TOU elval EGQUNIEVT,
X0l TO CUUTEPAOUA TNG Toparypdipou 66 amedelydn.

91. O endpeveg mopdypapol avapéeovtal oTNY omOdEEn TNG LXAVAC XAk oVOrY-
xafog cLVI NG TOL TEETEL VoL LXAVOTIOLEL EVag PUOIXOS JELIUOC 1L OTE XAVOVIXO
TOAOYWVO UE N TO TARVOC TASURES VOL XATAOXEVALETOL UE XovOVaL Xa BlaB|Tn).

92. 'Eotw R vnodaxtiiiog tou C. Ntnv nopdypapo 53 avepéodn yia et o-
ed 1) £VVOLa TOU avVaY®YOU TOAUWVOUOU ETL €VOG BuxXTUAOU TOALYOUGY ONANDY,
av f(z) € Rlz] to f(x) eivor avdywyo ent tou Rlx] av dev undpyouv Toluckvupa
9(2), h(z) € Rlz] pe 1 < deglg(x)], deglh(z)] < deg[f(x)] x f(z) = g(x) h(z),
yio xdde x € C. Oo anodeiZoupe 6Tt 10 f(x) € Rlx] elvon avdywyo ent tou R[z]
av xou uovo av 1o f(z + 1) elvon avéywyo eni tou R[z].

‘Eotw 6t 10 f(x) € R[z] eivar givon avdywyo ent tou R[z] evd to f(x + 1)
dev elvan avdywyo ent tov R[z]. Téte, undpyouv mokudvuua g(z), h(z) € R[z]
ue 1 < deglg(z)],deg[h(x)] < deg[f(z + 1)] xau f(x + 1) = g(x) h(x), yia x&e
x € C. Enpewdvoupe ot deg[f(z)] = deg[f(x + 1)], deglg(z)] = deglg(x — 1)],
deg[h(z)] = deg[h(x — 1)]. Tz = u — 1 nadpvoupe f(u) = g(u — 1) h(u — 1)
1 wodwdpwe f(z) = gla — 1) h(z — 1), pe gz — 1),h(x — 1) € R[z], 1 <
deglg(x —1)],deg[h(z — 1)] < deg[f(x)] mov avtPaiver tnv unddeon 6t to f(x)
elvar avdywyo ent tou R[z].

‘Eotw 6t 10 10 f(x + 1) givon avdywyo ent tou R[z] evd o f(x) dev eivan.
Téte, undpyouv nohudvupa g(z), h(x) € Rlz] pe 1 < deglg(x)], deg[h(x)] <
deg[f(x)] xu f(z) = g(x) h(x), yia xdde z € C. Enuewdvoupe 6t deg(f(z)] =
deg[f(x+1)], deglg(x)] = deg[g(x+1)], deg[h(z)] = deg[h(x+1)]. oz = u+1
nodpvoupe f(u+1) = g(u+1) h(u+1) frooduvdune f(z+1) = g(z+1) h(z+1),
ve g(z + 1), h(x + 1) € R[z], 1 < deg[g(z + 1)],deg[h(x + 1)] < deg[f(x + 1)]
mou avtiPoiver Ty unddeon 6t o f(z + 1) elvon avdywyo eni tou R[z]. To
ouuTépacua amedEy V).

93. Eotw p évac mpotoc aprduédc. Oo amodeiloupe 6t o p dupet tov (§) v
x&e k = 1,2,...,p — 1. And tnv napdypago 78 yvwpiloupe 6t o () efvau
puoxog apriuog. Mnopolue v yeddouue,
py_ rp=1) p
(b) =110y —py = Bo=0) (i) =pe-1) (53)

Enewdn k = 1,2,...,p— 1 éneton 61t kK < p xaw p — k < p. 1o ywoueva k!,
(p — k)! %&b napdyovtog eivar UixpdTEROS TOU P dpo OYETIXMS TEMTOS UE TOV P.

O p drnpdvtog 10 ywépevo (53) dlupel umoypewtind Tov (1).

94. 'Eotw f(z) € Z[x] pe ovvieheotéc mpihtoug PeToll touc wote f(z) =
g(x) h(z) pe g(z), h(z) € Qlz]. Ou anodeifouye bt undpyouy k(z),l(x) € Z[x]
oote f(x) = k(x) (x).

‘Eotw g(z) = Z:‘L:O Z—g zt, h(z) = Z;n 0 Z xl UE a;1,bj1 € Z, an1,bm1, a2,
bj2 € Z —{0}. Erionc Vétoupe, a = [[[_gaia, b = [[Lgbje. Enuerdvoupe omt
atl ¢ 7, bll;]%l € Z. Av GCD ocuyfolilel Tov UEYIOTO XOWO BLULEETT XETOLDY

;2 52
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axéparwy YEToLE,

dy = ch<“a°1,“““,...,““"1>,
apy a2 an2
bbor bb11 bbm)
d, = GCD 2ou .
’ (boz bi2 b2

Oétouue k(x) = %(ax) € Zlx], (x) = bz(f) € Zlz]. Ta k(z),0(z) and v
XATOUGXEVT| TOUG €YOLY CUVTEAECTEC TP®TOUS UeTay Touc. Emnlong woylet,

(ab) £(z) = (do dy) (afii”)) (b Zf”) e Zfs).

O (dq dp) droupel Toug ouvteleotéc tou (ab) f(x). Aol oL cuvtelesTéc TOL
f(z) etvar mpddtor petadh toug mpoximtel 6Tt o (dg dp) Soupel tov (ab). 'Eotw
qg=1(ab)/(dydy) € Z. Av q # %1 té1E UTPYEL TEWTOC P TOL SLouEEl TOV ¢ XA,

qf(z) = (“Zi”) <bf;(f)> - zn%Ai o iBj o = k(x)l(z). (54
P =

O p dev Sunpel Oha tar A; yiotl autd, (amd TV ®ATUOXELH TOUS), Elvol TEWTOL
uetagd touc. Eotw ig > 0 o uixpdTtepog deixtng OoTe o p va uny dloupel Tov Aj.

Opolwg, o p dev doupel Oha tar B yrortl awtd, (amd Ty xotaoxewy| Toug), eivou
npwToL PeToy toug. ‘Eotw jo > 0 0 uixpdtepog delxtng wote o p vo uny dtanpel
tov Bj,. O ocuvtekeotic Tou 20190 610 g f(z) tne (54) droupeiton pe Tov p, (Yo
elvor ToAamAdoto tou q). O cuviekeathc Tou 20FI0 510 deki wéhoc e (54)
too)ToL UE,

i0—1 10+Jjo
(Z Ay Bi0+j0—7"> + Aig Bj, + ( Z Ay Bio-i-jo—T) : (55)

r=0 r=ip+1

Ané v emhoyy| TV ip, jo meoxinTEL OTL, 0 p dlupel Toug A, v r =
0,1,...,40— 1 xon toug Bjg4jo—r YT =g+ 1,90+ 2, ..., %0+ Jo €V dev dloupel
10 Ajy Bj,- ‘Opwc o cuvtekeotiic tou 20190 510 8e&i péhoc e (54) wolton
UE Tov cuvteheoTth Tou 2010 510 g f(x) o onolog delfape 6Tl dupetton pe Tov
p. Apa, 0 apdude otny (55) droupeiton pe to p xou eeldy| oL 300 omd TOUC TEELS
mpocetaioug Tou Slanpolval ue To p xou o Teitog A;, Bj, Saupeiton pe To p drtomo.
"Apa, ¢ = £1 xou t0 cuunépacua anedetydm.

To cuunépaoua mou anodelaue oTNV TOEOVGA TUEAYEUPO EVOL YVWOOTO WS

AMupo tou Gauss.

95. 'Eotw f(x) € Zlz] tétowo dote f(z) = g(x) h(x) pe g(x), h(z) € Q[z]. Av
d elvon 0 P€YIoTOC X0WOE SLEETNE TWV GUYTEAEGTWY TOU UTOROVUE VoL Yedpouue
f(z) = du(z). Ondre, and v napdypapo 94 tpoxintet 6w, u(z) = (1/d) f(z) =
((1/d) g(z)) h(x) = k(x) £(z) pe k(x),l(x) € Z]x] yoti o cuvteheotéc Tou u(x)
elvon Tpdtol petaly toug. Apa, f(z) = (dk(x)) l(z) pe s(z) = (dk(x)),l(x) €
Z]x] xou to cuunépoaoua e mapaypdpou 94 wybel xou dTay oL GUVTEAECTEC TOU
f(z) dev eivon TpdTot petagd Touc.

96. Eoto f(z) =Y. ga; 2" € Zz]. Av undpyet Tpdtoc aprdude p OOTE,
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® 0 p Vo SLoLpel TOUC ag, A, - . ., Ap—1,
® 0 p dev dloupel Tov ap,
e o p? dev dionpet Tov ag,

Vo anodeifouye 6t t0 f(2) eivon avdywyo eni tou Q[z]. To cuunépacuo oautd
elvon Yvwotd wg xpithplo avaywypotntag Tou Eisenstein.

‘Eotw 6t to f(z) dev ebvan avdywyo ent tou Q[z]. Téte undpyouvv g(x), h(z) €
Qlz] wote, f(z) = g(z)h(z). Ané v mapdypaugo 95 mpoxinte 61 f(z) =
s(z) l(z) vy xdnow s(z),l(x) € Zlz]. Eow s(z) = Y7  bia', l(z) =
Z;ﬁ:o c; 2. Téte, an = by ¢ xou eneldy) o p dev dloupel Tov ay, s’neroa OTL dev
dtonpel xou Toug by, ¢py. ap = by co. Av o p dloupel Tov by xaL Tov ¢p TOTE O P2
dloupet Tov ag dtomo. ‘Apa, eneldr o p Soupel Tov ag Enetan OTL Blonpel Yovo Evay
am6 Toug by, cg. Eotw ywelc BPAULN tne yevixdtntog 6Tt 0 p Slonpel uévo tov
bp. Emedn o p dev dioupet tov by, éneton ot umdpyel 1 < jo < v, jo 0 xpdTEROS
duvatde delxtng wote o p dev dloupel Tov bj,. And ty wotnra f(z) = s(z) £(x)
Topvoupe,

n m v+m 7
Zaixi = be Zc x]—z<2br0ir)xi:>

=0 7=0 =0 r=0
Jjo—1
Ajo = Zb Cjo—r = (Z by Cjo— 7”> + b]o Co- (56)

Enewor) 1 < jo < v < n éneton 6L 0 p Slanpel Tov aj, dea xou tov aprdud oto
0eZi wéhoc e (56). Emiong, and v emhoyt tou jo mpoxOnTEL 6TL 0 p dtoupel
Toug by v xée v = 0,1,...,70 — 1 dpa xou Tov mpwTo mMpooietaio oto el
wéhoc e (56). O p Suaupet to dbpotoua xar tov éva and Toug dVo Tpooietaioue
Tou deutépou péhoug e (56). Autd ornuaiver 6Tt o p Bonpel xar Tov tpocdetaio
bj, co dromo. Apa, 10 f(x) elvon avdywyo ent tou Q] xou xot” enéxtaon xou eni
Tou Z[z] oot Z[z] C Qlx].

97. 'Eotw p mpwtog opuiudc. Oo oamodelloupe 6L 10 ToAuwvuuo f(z) =
272‘) zF eltvar avdywyo ent tou Q[ ]
Mmnopolpe va ypddouue f(z) = . Ané v napaypoccpo 92 npoxinTel OTL

opxel va amodet&ouye 6Tt T0 Tco)\uo)vupo f(x + 1) eivon avdywyo eni tou Q|x].

p—1 p—1

flx+1) = w % ( ) P — Z (1;) =1 _

i= =0

_ a:p*1+(]19) xp2+"‘+<pfz>x+<p€1>‘ (57)

A v mapdypago 93 mpoxUntel 61, o p doupel Toug ouvtereotés (F) v
1=1,2,...,p—1 v, dev dtoupel TOV GUVTEAEGTH TOL UeYLoTORAUUIOL GEOL TOU
rtohuwvipou f(z + 1) otnv (57). Ernione, o otadepbe bpoc tou f(x + 1) oty
(57), o (24
mpobnotécelc tne mopaypdpou 96. Apa, to f(z + 1) xou xot” enéxtoon xo To
f(z) givon avdrywya ent Tou Q[z].

= p xou dev dronpeiton pe tov p?. Tw 1o f(z + 1) woylouv ol
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98. Ebvar yvowoté and v Miyadnr) Avdhuon 6tu ot Sloxexpiuévol uryaduxol
aprdol ¢, = e2FTH™ g k = 0,1,...,n — 1 v oL n 0 Thloc n-ootéc
ollec tng povddag. Oo Aéue 6Tt o uryadog apduog (i, K = 0,1,...,n — 1
elvan pior Tpw Ty n-ooth eiCa g wovddac av, ¢ = 1 eve (* # 1 vy xdde
m=12,...,n—1.

[opdderypo mpwtapyhc n-oothg pilac Tng povddas etvor o ¢ = e
(5\)\/277r +inu 27” Hapatneotue 61t xdde n-ooth plla g uovddog pmopel va
Yoopet oc G = (¥, k= 0,1,...,n — 1. Anadh, n mpwiapyh n-ooth pila
e Hovadac (1 TopdYEL TOAATAACLIGTIXG OAES TIC N-00TEC pilec TNS Uovadac.
O amodeilovue Twe auTd cUPPaivel PE OAEC TIC TEWTUEYIXEC N-00TEC pIleC TNS
Hovadac.

'Ecto ¢ plo npwtopywl n-ooth pila tne povédoc. ¢ pe p=10,1,...,n—1
etvan m-ootée pilec Tic povédac yiati ()" = ((P)H = 14 = 1 evd av ¢f = ¢
yia a,b=1,2,...,n—1, a > b 1t01¢, Cffb =1 ywa—>b < n avtPalvovrag
otV WIGTNTAL TN (¢ we TpwTopyxic n-ootic pilac tne povéddac. Apa, ol (f' e
pw=0,1,...,n =1 civau n 10 TARYOC Braxexpuévee n-00Tég pilec T Uovadoc.
AN xan ov G pe k= 0,1,...,n — 1 elvou n T0 TAHYOC BlaXEXPIIEVES N-00TEG
eilec Tic yovddag. Autéd onuoiver 6t o oOvora {( : kK =0,1,...,n — 1} xa
{¢t' + p=0,1,...,n—1} ebvou foa. "Apa, Yo xdde (g vmdpyer p = 0,1,...,n—1
0ot (= ()" xou To ouunépacya amedely .

Enilong, Yo amodeilouye 6L av ¢ elvan plo mpwtapyinh n-ooth eila tng yo-
védag tote, 1 ¢y p € N — {0} ebvon xon auth plar mpwtapyixf n-ooth pilo tne
HOVEBOC oV o UOVO OV oL 1, p Ebvat TEMTOL PETAED TOUC.

‘Eotw 6t n ¢ ebvon xon aut| plo n-0oth npwtopyixh pila tne povédoc. Av
oL m xou p €Youv xovo TEHOTo Slapétn p TOTE, oL n/p xou p/p elvon puotxol xau
(CyMP = ()P = 1P = 1. Arpadh, yio v ¢ woyter (¢)™P = 1 yia tov
puowd n/p < n avtfolvoviag oY WBOTNTY TNG C{‘ WC M-00TNAG TEWTAURYIXNS
otlac tne povddac. ‘Apa, oL n xan p ebval TE®TOL PETAEY TOUG.

'Ectw 6Tt oL n xon p ebvan pdtol petadd) toue. [pogavae ()™ = ()* =
1 =1 o 1 ¢ etvan pio n-ooth plla Tnc povddac. Av undpyer 1 < r < n
oote (¢)" =1 t6te, ' =1 xou enedh n ¢ ebvoun plo tpwtopywel n-ooti plla
e povadag dev uropel pr < n. ‘Apa, pr > n xo 1 Buxieldeio Sialpeon toug
divet pr =nb+vpe 0 < v <n Avo #0161, 1 =" = ()¢ = ¢
avtiBaivovtag Ty WOTNTa NS ¢ we TewTapyxAc n-00Thg pllag g uovddoc.
Apo, v =0xu pr =nbpe 1l <r <n. Ouwg tan, uelvar TpdToL UETHED TOUC
doot 0 n mEETEL var Blanpel ToV 7 dTOTO YTl AUTOS €Vl ULXEOTEROS TOU 1L XAl TO
ouuTépacyo amedely V).

‘Eotww ¢ : N—{0} — N—{0} pe ¢(n) = 10 nhiloc tov un undevixdv puony
UXEOTEP®Y 1 xal [owY Tou 1 ToL elval OYETIXWS TewTol ue To n. H ouvdptnon
ouTy elvon YVooTh wg 1 ¢ cuvdptnon Tou Euler. Oa arodeiloupe ott to mAHdog
TWY TEWTARYIXOY N-00TMV pIloV TS wovddac elvor ¢(n).

"Eyouyue 7o anodelEet 6Tt xdde n-0o1y plla TG UOVABIC YRAPETOL OTH HoRPT
Cf ue £ = 0,1,...,n — 1. 'Okec oL mpwTapyixéc n-00Tég pileg TG Hovadag
nepRauBdvovia oo ovoro {0, 1, ..., (P v n-ootdy plldy Tne povédac,
(¢ n-ootég pilec mou eivon xan awtéc). Apa, xou aUTES YpdpovTar oTNY Uop®H Cf
v xdmowo k € {1,2,...,n —1}. Enedn, n ¢ ebvor npotapyin n-ooth pilo tne
LOVEBaC, 0md T O VL TROXUTTEL WS O WOVES duvduelc Tne poppic ¢F yia
xdmow k € {1,2,...,n—1} nou unopel va avTlotor o0V o€ TpmTIEYIXES N-00TES

2mifn _
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ollec TN povddag etvar auTEC oL TO Kk elvon OYETIXWC TPWTO Ue Tov n. Autég
eivar ¢(n) to TAHdoc xou To ouurépoaopa anedelydn.

99. 'Eotw p npdroc oprdude. Ou amodelfoupe 6t ¢(p) = p — 1 xon ¢p(p?) =
p(p—1).

To npdto cuunépacua TpoxUTTEL and To YeYOvog 6T, xdde k € {1,2,...,p—
1} elvon oyetinde mpddto pe to p. T 1o Seltepo cuunépaoua Yedpouue Toug un
UNBEVIXOUC PUOLXOUE UXEOTEROUS 1) [Doug Tou P2,

L2,...,p,(p+1),...,2p,2p+1),....,(p=Dp,(p—1)p+1,...,p°. (58)

Eivau dueoco va edéyEouue 6Tl amd auTols EXEVOL TTOU €Y0UV XOWO BLUUEETT UE TO
p? Budpopo Tou 1 ebvan o,

D 2p73p7 ey (p_l)p7p27

ot ontofot etvat p o ThRdoc. O undhoimol aprduol g (58) elvor oyeTdS TEWTOL
ue tov p? xou to Thdoc Toug ebvon ¢(p?) =p* —p=p(p—1).

100. "Eotww p mpwtog aprdudc. Oo amodeiouye 6L 0 Tohudvuuo f(z) =
Sp L wlPP=Ol eivor avdyeyo ent tou Qz].

ATto NV Toedypapo 92 TeoxnTEL OTL dpxel Vo amodelouUE OTL TO TOAUMVLYO
f(z + 1) ebvar avdywyo ent tou Q[z]. And tnv napdypoagpo 93 tpoxintel 61 0 p
Sranpet Toug puoxois oprduoie (¥ ) v xdde k=1,2,...,p — 1. XupPoiilouvye
UE g To TNAixo tng diadpeonc awthc. Enlong yedgouye,

p p [P p—t
fa+l) = Yla+1e0=3" [Z (g)xp—k] _

/=1

>

(=1 Lk=0
_ p—1 p—L p
= (aP +1) +p qkw’”k] => (@ + 1) +pg@)P =
/=1 L k=1 /=1
p [p—¢ p—"
=y Z( , )(x”+1)(p 07t pt g (@)
/=1 Lt=0

p T p—t
= Z (2P +1)P0 4 p Z (p ; €> (2P + 1)P=O=t pt=1 gt(x)] =

¢=1 L t=1

= Y [@ 0O 4 phi(@)] = (e deglhe(a)] = p* — tp—1)

/=1
p p

_ P10 LY ) = @+1P-1 _
;1 (2 + 1) +p 2 he(x) > +pH(z) =,

e deg[H ()] =p*> —p—1)

(1
- g
y

+pH(x) =

p1+2() p (p—i—1)

= 2"V 4 pGla),

+pH(z) =
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6mou G(x) mohudvupo tou Z[z] Baduol p? — p — 1. Tlapatnpolue 6T, 0 ouVTE-
Aeothc Tou peytotoBddulov 6pou tou f(x + 1) elvon 1 xou dev drnpeiton ue tov
p. Ot cuvteleotéc Twv undhowy bpwv tou f(x + 1) dnpovvta ye tov p. O
otadepde dpoc tou f(x + 1) etvar o f(1) = p xou dev dowpelton pe tov p?. And
™y napdypago 96 tpoxintel 6Tt to f(x + 1) elvon avdywyo ent tou Qx| xou To
ouuTépacyo amedely V).

101. 'Ectw p npdtog aptiuoc. Oa anodeiloupe 61t éva ehaylotou Poduol mo-
Audvupo tou Q] mou €xer we pilec Tou Tic pryadnée p-ootéc pilec tne povddog
givar T0 f(z) = i;é z¥. Erione, Yo amodeifoupe 6Tt éva ehayictou Borduol
Tohutvupo tou Q[z] Tou €xer we pilec Tou TIC TEWTUEYIXES p2-ooTéc ollec e
wovédog ebvon to g(x) = Y7, zlp (=0,

INo v mpwtn Tepintworn, mapatneolue OTL oL p-ooTég plleg TNe povddag etvor
pilec Tou TohuwVOPoL 2P —1 to omoio tapayovronoeitun we 2P —1 = (x—1) f(z).
‘Apa, ou uryadixée p-ootéc pilec tne povddac, (dnhadh, dhec extoc Tou 1), ebvon
oillec tou f(x). Eoww h(x) € Q[z] ye deg[h(x)] < deg[f(x)] éva ehayiotou
Borduol moAudvuugo Tou va €yel w¢ pilo Tou plo and T uyadnés p-ooTég pileg
e Hovddog Ty, TV Gy e ip € {1,2,...,p — 1}. H Euxheidewa diadpeon tov
f(z), h(z) Siver f(z) = h(z)a(z) + r(z) pe a(x),r(z) € Qlz], r(z) = 04
0 < degr(z)] < deg[h(z)].

Av r(z) = 0 tote, f(x) = h(z)a(z) avuPoivoviag 1o cuunépacyo tTng na-
caypdpou 97 6t to f(x) elvon avdywyo enl tou Qlx]. Apa, 0 < deg[r(z)] <
deg[h(z)]. Opwc t6te, f(Ciy) = h(iy) a(Ciy)+7(Ciy ) ouvendyeton 6T, 7((Gy ) = 0.
Omndte, undpyer Tolumvupo tou Q[z], (to r(x)), mou éxer we pila Tou TV (j, xou
Borduod uixpdTepo Tou ehayicTou Boduol mou umopel var €yel Eval TOAUOYUUO TOU
Q[z] e pila v iy, dromo. Apar, t0 h(z) Sev UTdEYEL XU TO CUUTEPAUOUO UTE-
oely v,

T v dedtepn mepintwoT, mopatnpolue 6T o p*-ootée pllec e yovd@ag
ebvor pllec Tou mohuwvipou zP- — 1 1o onolo nopayovrtonoeitaw wg 2P” — 1 =
(P — 1) g(x). Av plo tpwtapy p*-ooth pila tne povédoc m.y. 1 ¢ etvon pila
Tou 2P — 1 1ote, (P = 1 avuPaivovtog 1o yeyovog 6t yia Ty ¢ oylel (™ # 1 yia
xddem € {1,2,... ,p2 —1}. Apa, oL tpewtopynéc pz-o‘céq eilec Tng povadog etvon
pilec tou mohuwvipou g(z). H anddeln ét to g(z) eivar xon ehayiotou Baduol
rohutvupo tou Q[z] mpoxintel oyolwe pe Ty avtiotolyn andédeln yio o f(z)
xou otnpiletar oto oupmépaoua tne apaypdpou 100 6t to g(x) eivon avdywyo
eni Tou Q[z].

102. And vy Euvieldeia 'ewpetpla yvopiloupe 6Tt xdde xovovind n-ywmvo eivou
eyyeddio oe x0xho BlonpdvToag €10l Tov x0xho oe n oo 6o §l¢ ex’ TouTOL,
TO TEOBANUO TNG KATAGKEVIC HAVOVIXOU N-YOVOU UE XUVOVAL Xl OLBHTH ovaryETon
070 TEOPBANUA TN OLalpeone ME xovova Xt O3ty Tne meptpépetag dovéviog
xOxhou oc n oo Té6Ea.

Ac unodéooupe xat” apyhyv, 6tL o dovdeic xOxhog Exel axtiva 1, (Eyfua 15).
Aualpeon Ye xovovor xon BLaf3iTn NG TEPLPERELIS TOL XUXAOU oUTOL o€ N (oo TO&a
1ooduvopEl Ue OlalpeoT) e xavovor xon B3Nt NG avtioToyng TNS TEPLPERELOC
Tou xOXAOL ETUXEVTENG YwViag TV 27 axtviwy og n (oeg enixevtpeg Ywvieg Twy
21 /n oxtviwy. Eotw to onueio A(1,0) tou xOxhou. H xataoxeun ye xavévo xau

Otaf3iTn wlag enixevipne ywviog AOB Hé€TPoL 2T /N avTioToLyEL OTOV TPOGBLOEL-
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R 2
B (cos ,sin —ﬂ)
R n

Syhua 15.

ou6 pe xavova xan da3hTn Tou onuetou B tou xixhou pe cuvteToryuéves (ouv 27”,

N 22). To onueio awtd, dmwe TpoxinTel amé TNy Topdypapo 83 elvor 1 exdvoL
670 eninedo Tou wyadixol aprduol e2TY™ o omoloc ue TN oelpd Tou ebvon pia
TpwToEy X n-00TY pila Tne povadag. Tehxd, 1 xotaoxeuvy| e xavova xat SaBriTn
AAVOVIXOU N-YOVOU EYYEYRUUUEVOU GE XOXAO axTivog 1 avayeTon GTNY XATUGKEVT
ue xovéva xon SiafriTn e mpwtapyic n-oothc pila Tne povddag e2 ™,

Av emupolue TNV XATUOKELY| UE XavOVaL ot SLBHTY Xovovixo) n-ywvou
eyyeyeauuévou ot xixho axtivag r > 1 A r < 1 16T OTwe Qalvetan 6TO My
15, xotaoxeudloude TV TpwTapyh n-0oth eila tne wovddac €2 Y™ n onola
avTioTolyel oe onueio B tou povadiaiou xUxhou xan gépovtag Ty nuievdeia O
TEUVOUUE TOV OUOXEVTEPO TOU Hovadlalou, xUxho axtivag 7 > 1 1 r < 1 oe onucio
mou poadiopilel To {nroluevo 1/n tng tepipépelac t6o.

Or endueveg Topdypapol avapépovial GTNY SIATUTWOT Xl ATOBELEY TNE oVo-
yxodog xon txavig cuvIRxNg Tou TEETEL VoL TANEOL 0 N GTE EVOL XAVOVIXO N-Y VO
VoL efValL XUTAOHEVAGILO UE Xavova xou dlof3nTn. Iooduvduwe, otny Slotbnwon xou
amodelEn NG avoryxolag xou txavig oUVIXNG oL TEETEL Vo TANeol 0 1 HOTE 1)
TpwTOEYH N-00TH pila e povédag €2 /™ va efvor XaUTAOXEUGOIIT UE XavOVAL
xa ST,

103. Eotw n,m € N—{0,1,2}, o m dupétne tou n. Eotw é1L 10 xavovind
N-Ywvo eivol X.%.0. Oa anodelEOUUE OTL X0 TO XAVOVIXO M-YWVO EVOL X.X.0.

Oewpolue 10 xovovixd n-ywvo AjAs ... Ay, eyyeypopuévo o xOxro. ‘Eotw
n =mb. Tote oL XOPLPES TOU HAVOVIXOU N-YWVOL UTOPOVUY VOl YRAPOUY KC,

Al—l—jb; A2+jb ERE) A(b—l)—i—jba Ab-i—jba ] = 07 1,2,... , T — ]-a
omote o eLYOypoppa Tufuata, A Apri4ie Yo i =0,1,2,....om—1, Ay =

A1, eivon ou m {oeg Y0opdéc lowv avd b TOEwV Tou XOXAOU Yol TO CUUTEPUOUA
amedelydn.
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104. Eoctw 61t éva xovovixd n-ymvo ebvat x.x.0., p €vac TEPITTOC TEMTOC dlot-
pétnc Tou n. Oo amodeifoupe 6T, 0 p = 22" + 1, ue m € N. O mpdhroL tne
wopwnc 22” + 1 Méyovior tpdtol Fermat.

Ano v mapdypago 103 meoxOTTEL OTL X0 TO XOVOVIXO P-YWVO Elvol %.X.0.
And v mapdypapo 102 mpoxintel 6T 1 TewToEY WX p-0oTh pila Tng yovddoag,
n 2P eivon w.x.8. And Tic maparypdgouc 57, 101 mpoxintel 6Tt éva ehayloTou
Borduou Tco)\uo)vupo ue wxépotouc ouVTENEGTEC o éxel Ty €2 TP e pila eivau
w0 f(z)=>1_ Oxk O Badpodc p—1 tou f(z) elvon 2° yia xdmoto s € N dnhadi,
p =241 Av o s éyel neptto Blonpétn m.y. Tov 27 + 1 T6Te Unopolue va
yedpoupe s = (27 + 1) b ye b € N — {0}. Eniong,

2r
p= 2(2r+1)b +1= ((Qb)2r+1 + 1) _ (2b + 1) Z(_l)j (2b)2rfj ’
=0

avTiBaivovtag oty unddeon 6TL o p elvor TEPLTTOC TEWOTOC. Apa, 0 s N €yovtog
TEEITTO0C OLtEETES Elvor xdmotar BUVAUT TOU 2 %ol TO CUUTEPAOUN ATEDELUT.

105. 'Eotw 61t éva xavovixd n-ywvo efval x.%.0. xal p TEPLTTOC TEWTOS SLoteéTng
Tou n. Ou armodeifouue 61, 0 p* dev diowpel Tov n.

"Eotw 6t 0 p? Sionpel TOV n. Téte, and v Tapdypapo 103 xot enedh p? > 3
mETOL GTL XU TO XVOVXG P2-Yevo elvan %.%.8. ATd TV Tapdrypago 102 tpoxdnTel
OTL 1) TEWTAEY Y P-00TH plla TG Hovddoag, N 2P elvan w0 x5, And Tic TapaL-

yedpoug 57, 101 mpoxinTel 6TL Evar ehayicTou Baﬂpou TOAUGVUPO UE axepoaouq
OUVTEAECTEC TIOL EYEL TNV e2™/P? (e pila eivar 10 g(x) = Zp 2P (=01 0
Bodude p(p — 1) tou g(z) elvon 2% yio xdmowo s € N dnhadA, p (p -1) = 25.
‘Ouwe o p cav meplttdc mpodTog dev dlanpel duvduelc tou 2. Omndte, 1 WOoTNTA
p(p—1) = 2% éyer vomua uévo av p = 1 xau p — 1 = 2° drono ywtl o p ebvou
npwtoc. To cuunépacya anedelyin.

106. 'Eoctww ot éva xavovixd n-ywvo eivan x.x.0. Oo amodellouye 6tL n =
2k [[Z1pj ye k € N, m € N~ {0}, pj mpi>toc Fermat.

Ané v moapdypago 104 tpoxintel 6Ti, xdie TepttTdC BlonpéTng pj Tou N elvon
mpoTog Fermat. Ané tnv napdypagpo 105 mpoxintel Oti, xdie mepiTTOC SlonpétTng
pj Tou N €yel exdéTn 1 oY avdAucT TOU N WS YIVOUEVO TROTOY THRUYOVIWY.
O poévog dpTioc TEHOTOC Mo UTopEl VoL UTEEYEL GTNY OVEAUGT, TOU N WS YLVOUEVO
TEOTWY TUEAYOVTOY eivarl 0 2 xou YU auTOV BeV UTERYEL TEQLOPLOUOC Yial TO TAT YOG
eugavicewv tou. To cuunépacuo anedelydm.

107. Eotw n € N—{0,1,2}. And v nopdypopo 106 mpoxintet 61,

Av t0 xovovixb n-ywvo eivar %.x.5. téte n = 2K Hjlil Pj, WE
ke N, m e N— {0}, p; draxexpipévol npdtolr Fermat.

H teheutaio etvor 1 avaryxadar cuvdiixn mou meénet va ixavorolel To TAdog Towv
TAEUROV EVOC XAVOVIXO) N-YWVOU OOTE autd va ebvor x.x.0. ILy. to xavovixd
7-wvo Oev elvon x.x.0. yiutl o mpwtog 7 dev elvon mpwtog Fermat. Emiong, to
%xavovixo 9-ywvo dev elvar x.x.0. YTl 0TV avdAuon Tou 9 GE YIVOUEVO TRMTWY
TopayOvTwy, o 3, (tou elvor tpdtog Fermat), epgavileto vpouévos eig tny deu-
Tépal.

YTC EMOPEVES TUPAYPAPOUS BLUTEOYUATEVOUUGTE TNV BlaTOTWOT XL AmOdEL-
&n e wavAc cuvirng Tou TEETEL Vo xavorolel To TAYog TV TAELROY EVOS
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XAVOVIXOU M-YOVOU MOTE AUTO VAL Evall %.%.0.

108. Eotww a, b, n teeic axépatol aprduol n # 0. Oo Aéue otL ol a, b elvan 16oTI-
pot (mod n) av o n doupel Ty dpopd a — b. H wotia twv a, b (mod n)
Vo oupPBoliletar pe a = b (mod n). Optouéves yeRoUES WOLOTNTES TWV LCOTYLOY
elvon oL axdhoLVEC XU TEOXUTTOUY JUECA ATd TOV OPLOUO

e Ava=b (mod n) t6te xou b = a (mod n).
g (mod n) t6te, xar a = g (mod n).
xou g =d (mod n) tote, xw a+ g =b+d (mod n).

e Ava=b (modn) xu g =d (mod n) téte, xar ag = bd (mod n) yoti
ag—bd=(a—b)g+(g—d)b.

e Ava=b (mod n) téte, xw ag =bg (mod n).

e Avag=bg (mod n) xou ot g, n ebvon mphHtol petah Toug TOTE, XU @ = b
(mod n).

e Ava=b (mod n) xu k € N t61¢, xou ¥ = 0¥ (mod n).

109. Av o axépanol apiupol a, n eivon mpodTol Yetald Toug Yo amodeifoupe
6t a®™ =1 (mod n). To ouunépucyua authd evor YVwoT6 w¢ Yebpnuoa Euler—
Fermat.

Ané v mopdypago 98 yvwpiloupe 6Tt 0 apiude ¢(n) expedler to TAidog
WY QUOXOY aptdudy oto ddotnua [1,n] Tou elvon oYETXOS TEWTOL UE TOV N.
(Ov exgpdoeic, dvo aprduol eivor oyeTnde TewToL xou dVo aprduol eivon TpdToL
ueTo€) Toug ebvon Tawtdonues). Eotw 6Tl Ue 71,72, - - -, Th(n) oUUPOALoupE Toug
OYETIXOS TPMTOUS YE Tov N puoxols oo [1,n]. Eotw b évac tuyaiog axéponog
OYETIXOC TPWTOC UE Tov 1, (Oyt umoypewtixde and to [1,n]). H Euxkeldeo
olalpeon twv b, n divet b =ng+v pe g,v € Zxaw 0 < v < n. Av v = 0 101,
b = n g avtaivovtog Ty unddeon 6Tl oL b, n elvor TEGOTOL YETAL) TOUC.

Apa, 0 < v < nxub=v (modn)pe v € [1,n—1]. Eniong, ot n, v
0EV €y0UV %00 TEMOTO ToEdyovta yiott av elyav, €0Tw TOV P, and TNV LOOTNTA
b =ng+ v Ya mpoéxunte 6TL 0 p elvon TaEdyovTAS xon Tou b avTBalvovTag GTNY
unddeon ot oL n, b elvar mpdTol YT Toug. Apa 0 v elvon xdmolog amd Toug
T1,72; s To(n). BOTw 6TLov =1 Yyl xdnowo i € {1,2,...,¢(n)}. Tote, b=
(mod n). Av emhéZouue yio b tov aprdud arj ye j € {1,2,...,¢0(n)} tote,

ar; =7r; (mod n). (59)
Avi#jrote,clte 1l <ry <rj <mnelte 1l <r; <r; <noand 6moL TEOXVUTTEL
ot ou (r; — 1r5) o (15 — 13) v Boupolvton pe to 1 aol |r; — 1| < n. ‘Apa,

ri E T (mod n) xa enedr), ot a, n eivor TEGTOL PETAED TOUC,

ar; #ar; (mod n). (60)
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Anb my (60) mpoxintel 6Tt oL arj elvon droxexpruévol  (mod n). Eivor mpogavég
oTL Hjinl) rj = Hf):(q) ri. An6 v (59) mpoxintel 61,

b(n) é(n) é(n)
H ar; = H r; (mod n) = H r; (mod n),
j=1 i=1 j=1

b(n)

H r; (mod n) = a®™ =1 (mod n),

é(n)
@™ ] r;
j=1

agol oL n, H¢ 1 i ebvan TpdToL ueTal Toug.

110. 'Eotw p tpwtog aprdudg, a oxépoog HOTE oL P, a VoL €lvol TEMToL HETAED
Toug. Oa anodeiZoupe 6Tt aP~! =1 (mod p) xa a? = a (mod p). H teheutaia
wootiuia elvon YVwoTh we pxed Yedpenuo tou Fermat.

Ané v nopdypapo 99 yvweilouue 6t ¢(p) = p—1. And v nopdypapo 109
npoxuntel 6, a®®) = P~ =1 (mod p). H oo a? = a (mod p) mpoxintet
amd v aP~1 =1 (mod p) 3nhad, o p dionpet o Yvduevo a (Pt — 1).

111. 'Eotw p npwtog apudude, a oaxépaog, a, p mewTtol peta€d Toug. Ao tny
rapdypago 110 yvopilovue 6t aP~1 =1 (mod p). Av emnhéov woylel a™ # 1
(mod p) v xdde 1 < m < p—2 0 a Myetu mpwtapyxr el g Hovidog
(mod p).

Eniong, av h eivor o uixpdtepoc pn undevindc puotkdc dote a =1 (mod p)
Aépe 6t 0 a éyel 16&n b (mod p).

112. 'Eoww n € N — {0}. Oa armodeiovye ot >_,,, #(m) = n émou to
dipotopa extelveton o8 GAOUC TOUG PUOIXOVE BLILPETEC M TOU N.

O puowxol Soupéteg Tou n elvan aprdyol Tou avixouy ato obvoro {1,2,...,n—
1,n}. Eotw m évac guoxdc dtoupétne tou n tote n = mb émou b enlone évog
PUOIXOS BLLEETNE TOL N. Oewpolue Toug 1 To TARYog pnTole apriuolc,

nnn n n
IR A M (61)
To xhdopato tne (61) eivor Suvatd va daywplotolv we e€he,
e ‘Ooco eivar Hdn avdrywya. Efvaw exeivo tou ot noxon @ € {1,2,...,n} eivon
mpoToL YeTal Toug xou to Thdog Toug twolta pe ¢(n).
e Ocaotnxaie€{1,2,...,n} dev eivon npddtoL petall touc. Tote, av d;

elvon 0 UEYIOTOC XOWVOC BLOUEETNG TWV 1 YO & UTOPOVUE VO TAL ATTAOTIOLICOUUE
OLEOVTC oELIUNTA %ol TUEOVOUACTH UE TO d;. M€ auTY| TNV TERINTWOT 0
aptdunTAC TOL LOOBLVAUOU XAACUITOS TOLU TEOXVTTEL AN6 TNV AThoToinot
elvon xdmotog puodg dlanpetng Tou n. ‘Eotw m évag tétolog aprduntrc.
Avutog epgavileton wg aptiuntic o exelvar ot amhOTONUEVR XAAOUAT O
Topovoudotic Twv omolwv oty (61) elvar OYETIXOC TEMTOS YE TOV M.

"Apa, oe ¢p(m) 1o TARYoc xhdopoTo.

‘Otav amiononodv o xAdopata e (61) ov apriuntéc mou Yo mpoxidhouv Yo
elvon 6hoL ot Slonpéteg Tou n pe mavy) enavdindmn xdmowwy and avtols. Autd
yiotl, avdueca GTOUC TUPOVORAGTES TwV Xhaoudtwy TN (61) undpyouv Ghol ot
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puotxol Blapéteg Tou n. ‘Apa, ToL XAAOUATO TTOU TOUG €Y0UV (G TOROVOUAGTES
6tav amhonotndoly Yo dwoouy we anotéeopo m/1 bdrou m o xdde Quotxdie
OLUEETNE TOUL M.

Yo unbrotna xhdopator n/i Tou SEV €Y0UV TUPOVOUIOTH PUOIXS SLULEETN TOU
n 1 Swilpeon TV 600 GpKVY UE TOV UEYIGTO x0WO SLoneéTn Toug d; Vo BOCEL WS
anotéheoyua ¥Adopata Tov o aprdunthc touc Yo elvon e wopehic n/d; dnhadh
%Amolog amd TOUG PUOLXOUE OLMEETEG TOU M. M€ oUTA To XAdopaTo Elvor TOU
€)OLUE ETAVAANYT ELPAVIONE OTOV ATAOTONUEVO 0ELIUNTH) TOUS XATOLOU OO TOUG
puotxolg Oloupéteg Tou m. Av ol Blupéteg Tou 1 elvan £ to TARdog ToTE, To
xhdopato tne (61) opadorootviar oe £ to TAY0C ouddes xde pia ex’ twv onoiwy
Yo neptéyet T ¢p(m) 1o TAdog xAdouata mov 6tay amhomomndolv o oerdunthc
Toug Yo ebvan 0 uowde Blonpétng m touv n. ‘Apa, o cuvolxd TANGog N TwV

xhaopdrwv e (61) wobtau pe 3, d(m) xou To cuunépaopo omedety I,

113. 'Eoctw p npdroc apudude, f(z) = Y0 ja;z' € Zlx], o p dev dupet Tov
ap. Ou anodeiloupe otL, 1 f(z) = 0 (mod p) éxer 10 TOAD N DaxeEXPIEVES
(mod p) axépauec pilec. Lnuetdvouue OTL, Ue ToV 6p0 b, g Slaxexptuévol oxépotol
(mod p) evvoolye b # g (mod p).

Egapudlovye enaywyh otov n. Av n = 0 téte, and v unddeon a, = ag, 0
p dev droupel tov ag xou f(z) = ap # 0 (mod p). 'Eneton 61, 1 f(x) =0 (mod p)
€yl To ToAb n = 0 axépaneg pllec. Tmodétoupe 6Tt To cUUTERUCUA LoYVEL Yiot OAAL
Tor ToAVGYUUA Tou Zlx] Boduod n — 1 pye n > 1. 'Eotww f(x) € Z[x] moludvupo
Boduot n. Av 1 f(z) =0 (mod p) éyet 0 pilec t61e T0 oUUTEPUOUA bTL €YEL TO
TohO n Soxexpuyévee  (mod p) axépanes pilec woylel agod 0 < n. TIa xdnoto
oXEPOLO T UTOPOVUE VoL YEAPOUYE,

n n 1—1
F@) =) =S @ =) = @—1) Y | 2Tl | = (2 —1) ga),
i=0 i=1 7=0

ue g(x) moludvupo Boduol n — 1 ye axéponoug CUVTEAECTES Xo GUVTEAESTY) TOU
peytotoPdduou Gpou ay, un dtoupetd and tov p. Eotw 6t n f(z) =0 (mod p)
€yel xdmoteg Sroxexpyévee (mod p) axépaneg pilec pe r pio oand autée. Av r
elvar povadr| tote, 10 ouunépacya i Ty egiowon f(z) = 0 (mod p) wylel
ooV 1 < n. Eotw dtu undpyel xou dettepn dtaxexpiwévn (mod p) ¢ mpog v
r oxéponat pila tne f(x) =0 (mod p), n p.

Enewy, f(r) = 0 (mod p), mpoxinter 6t n eliowon f(z) = 0 (mod p)
yedpetow we (x — ) g(x) = 0 (mod p). Eriong, o p — 7 xou p elvon oyetindc
TEMOTOL OTOTE,

f(p) =0 (modp)= (p—r)g(p) =0 (modp)=g(p)=0 (mod p).

H egiowon g(z) = 0 (mod p) éxer Touhdytotov pior axépona pila dpo amd tnv
unddeon tne emorywyhc €xer To moA) n — 1 Swxexpiuévec  (mod p) oxépoues
oilec. Omndrte n eiowon,

(x—r)g(x) =0 (mod p),
€yl 1o TOAD n Sroxexpwévee  (mod p) oxépoueg pilec.

114. 'Eotw p mpirog apiude, a € {1,2,...,p — 1}. O apduol p xu a
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elvor TpdToL PeTafl Touc. Amé v moapdypago 110 mpoximter 6t aPTl = 1
(mod p). Autd onuaiver btL uTdpyer eNdytotoc Yetxde axépanoc h €Tol WoTE
a =1 (mod p). Ocwpolpe Ty Euxheideia diaipeon p— 1 = hb+v ye b,v € Z,
0<v<h Avv#016te, a? ! =1 (mod p) = (a")?a? =1 (mod p) = a¥ =
1 (mod p) avuPaivovtag otny vnddeon 6t o h eivor ehdytotoc. Apa, o h Sroupet
Tov p — 1.

115. 'Eoww p npwtoc aptdude, a € {1,2,...,p — 1}. And v napdypoago 114
TpoxlTTEL 6TL UTdEYEL EhdytoToc VeTinde oxépatoc h étol (ote a* =1 (mod p)
xan o h dnpel Tov p — 1. e plo étown nepintwon Yo Aéue 6TL 0 a €yel tain h.
Oa anodeilouvpe 6Tt av o a € {1,2,...,p — 1} éyel 14in h téte, P(h) 0 TARYOC
ototyeto tou {1,2,...,p — 1} éyouv &N h.

Agoboa € {1,2,...,p—1} éyeL 16&n h 61¢, N e&icwon " —1 =0 (mod p)
éyer plo axépona pila xon amé Ty Tapdyparo 113 mpoxtntel 61t 1M elowon ah—1 =
0 (mod p) éyel to ToAU h Bloxexpiévec (mod p) oxépauee pilec. Enaidn, a =1
(mod p) = a*" =1 (mod p) Yo k = 2,3,...,hdnhadh, (a*)"~1 =0 (mod p).
Ova,a?,a3,...,a" civo axépaneg pilec Tne " —1 =0 (mod p).

Enedn, ol p, a ebvou Tpdol uetafl Touc xou oL p, a’ xu oL p, al yoi,j €
{1,2,...,h} civar mpcdtoL petalld touc. Av vy xdnow i,5 € {1,2,...,h} pe
i # j ougfaiver a' = @’ (mod p) téte, elte a7 = 1 (mod p), (i > j), ehte
a7 =1 (mod p), (j > i) avtBaivovtac o xdde nepintwon oty unddeon éTL b
0 eNdyloTog VeTndC aXEQUUOC DOTE al = (mod p). AnodelCape 6Tt 1 ediowon
" —1 =0 (mod p) éyer axpidc h daxexpyévec (mod p) axépoec pilec Tic
a,a®,a3,...,a". Eneds), xdde otoryelo tou {1,2,...,p—1} mou éyet t8&n h eivou
olla tne e&lowong 2 —1=0 (mod p) xou ov Swxexpwévec (mod p) axéparec

ollec tre ebvou ot a, a?, a3, . .. ,al TpoxVUnTEL 6Tt ta ototyelo tov {1,2,...,p—1}

mou €youv tdEn h Beloxovton Yetall oV a, a,a®,..., a"
Eotw 61 yio xdmowo k = 1,2,...,h o a¥ éyet W&n h. Av o k éyel %o
X006 TEWTO ToEdyovTa g YE Tov h téTe, 0 h/q elvan Vetinde oxépanog uixpdtepog

wou h xau (a¥)9 = (a")*/9 = 1 (mod p) avtBuivoviac Ty unddeon 6T o h

ebvor 1 &N tou a¥. Apa, Ta ototyeia Tou {1,2,...,p — 1} mou éyouv TéEn
h Beloxovton petalld exclvwy and Toug a, a?,a3, ... , a’ mou o exV€Tng Toug elvan
OYETIXOC TptToC Ue Tov h. Emeldh, ot a,a?,a, . .., a" 1wv onolwv o exdéine eivou

OYETIXAE TEWTOS UE Tov h eivon ¢(h) o TAAdog tpoxdnter 6Tt yio o TAdog y(h)
v ototyelwy Tou {1,2,...,p — 1} mou éxouv &N h wylbel y(h) < ¢(h).
Optloupe v ouvdptnon ¢ : {Ot Yetxol dnpéteg tou p — 1} = N pe tino,

w(h) = { y(h) , h elva 184N xdmoou otoyeiov tou {1,2,...,p — 1},

0 , h Bev elvon té4€n xdmotou otowyeiov Tou {1,2,...,p — 1}.
"Eyoupe 1o tovioer 61, xdde otowyeio tou {1,2,...,p — 1} éyel 14&n xdmoov
Yetind droupétn tou p— 1. Ta otowyeia tou {1,2,...,p—1} xotavépovton oe Eéva

HETOEY TOUG UTOGUYOAX GTOLYElWY Tou €youv TNy Bla Tdn. Apa,

p—1= Y vm) <> éh)=p-1,

hlp—1 hlp—1

(mapdrypagog 112). Suverdyeton 3oy, 1 ¥(h) = 3oy ,—1 @(h) xau enedh) P (h) <
¢(h) éneton 6t P(h) = ¢(h). H ¢(h) tehxdc dev hopufdver undevinée tiuée xon
oe x&e Slapétn tou p — 1 avtiotoyoly xdnota ototyeto touv {1,2,...,p—1} e
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&N tov Sanpétn awtdv. To mAhdoc toug etvan ¢ (h) = ¢(h). Ko otov dnpétn
p—1 tou p — 1 avuotoryolv otoyeia touv {1,2,...,p — 1} ye @&np — 1. To
mifdoc toug ebvon P(p — 1) = ¢(p — 1).

116. Eotww p npdtog aprdudc. Ao tic mopayedpoug 111, 115 npoxinter 6Tt
undpyouv ¢(p — 1) 1o Thfdog, (Sroxexpyévee (mod p)), mpwtopyixéc pilec e
wovédac (mod p).

117. Botw p = 2% + 1 npdtoc Fermat. Ou anodelfouue 6Tic enbpeveC Topa-
Yedpoug 6Tt plar TpwTapy ) p-ooth plla TNg Yovddag elvon x.x.0.

And v mopdypoapo 98 mpoxinTel OTL, oL p-0ooTég pilec TNE Hovddag etval ot
1,¢,¢2, .., {fﬁl. Enewrot 1,2, ..., p—1 elvor oYETXOE TEOTOL UE TOV P ATO TNV
(Lo Tapdry popo mpoxdnTeL 6L oL (1, (3, . . . Cf_l elvon OAEC oL TEWTAPYIXES P-00TEG
ollec g povddac. Amd tny napdypago 101 npoxintet dtiot(y, s =1,2,...,p—1
etvan pilec Tou ToAvwVOUoL f(x) = Zi;é z*. Améd tnv mapdypamo 70 xon Toug
TOnoug tou Viete mpoxUmter 6, ¢ + (2 4 ...+ Cffl = —1. Av vy xdnow
i,j € {1,2,...,p — 1} ye i # j ouuPoiver ¢ = ({ Tote, clte (i_j =1 pe
i>jxou0<i—j<p—1,sir€({_i:1u€j>ixoa0<j—i<p—1
avtiBaivovtag otny unddeon 6Tl 1 (1 elvan TpwTapy x| p-0oTH plla TG uovadoc.
Apa oL (1,(3,. ., Cf_l elvon Braxexplpéveg eTol Toug.

Ané v mopdypago 116 mpoxintel dtL undpyouy ¢(p — 1) to TARdog, (Sua-
xexpwévee  (mod p)), mpwtapyéc pilec tne povddag (mod p). ‘Eotww g pio
améd autéc. Av yio xdmow i,5 € {1,2,...,p — 1} pe i # j oupPoiver ¢' = ¢?
(mod p) téte, elte g7 =1 (mod p) ue i > j xu 0 < i—j < p— 1, eite
¢ =1 (mod p) pe j >ixn0<j—i<p-—1, avufaivoviac oty unddeon
6t 1 g ebvon Tpwtapyxh pila tne povddos (mod p). Apa, ot g, g%, ..., g" T eivu
Sroxexpuévee  (mod p) xou dev Siawpovial Ye Tov p agol 1) g dev Slapeiton Ue
Tov D.

Oewpole TouC Cf,C{ﬂ,..., fpil. Avtol elvon p-ootéc pilec tne povddoc
agol av uhwiolv g Ty p divouv 1. Eivow Stoxexpyéveg petalld toug yiatl av
Sev fTa, 1 LoOTNTYL g‘fl = Cf] i xdmowt 4,5 € {1,2,...,p — 1} pe i # j Yo
OLVETAYETWL EiTE (fl_gj =lyet>jxun0<i—7<p-—1,cite ij_gl =1 e
j>ixw0<j—1i<p—1 H ( elvon tpwrtapyixr) p-ooth pila tne uovidoc. Av
Cf =1, npémet b > p. And vy Euxdeldewn Swilpeon b = pd+v, ue 0 < v < p
mpoxOnteL 6T, av v # 0, 1 = 20 = (2])4 2V = 2¥ avtfBoivovtoc oty unddeon 6T
N 21 elvon TpwTapytxy) p-ooty pila Tng povddag. Apa, v = 0 xat o p Soupel Tov b.

Anhady, av Cll = lgj OTWC avapEpUnxe o Tdvw TOTE, 0 p dlanpel €lte TNV
g — ¢l elte v g/ — ¢ avTiBatvovTtag oTo YEYOVOS OTL oL g' etvan Sroexpipévec
(mod p).

"Apa, ot (Y, CfQ, e ,(191771 ebvar p — 1 to Thdoc draxexpuuévec p-ootéc pilec
NG HOVAdaG e eEXVETES 9,9% ..., g" 1 oyetnde mpdToug ue tov p. Ané v
Tapdypapo 98 mpoxUntel 6tt, o (7, (Y ,...,Cf’p_l elval ol TPWTaEYIXEC P-00TEC
pilec tne povédoc xou {¢1,¢3,. .., fﬁl} = {Clg,Clgz, cel fp_l}. E& outlog autod
oy Ve,

G+l 4+ =1 (62)

ot Adyoug amhomoinong twv ToAOTAOXwWY GUUBOMOUWY, oTa EToUEVY o YEdPou-
ue [u] = ¢t Eivor cagéc and Tic BiétnTec Twv duvdueny 6t [u + 8] = ¢ ¢,
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(18] = (¢} = [l wen [uF47) = "7 = () = [Wk]P". Opioupe,
1. Yo = {[g]v [92]7 ce [gp—l]}7

2. 1 ={lg], [93]’ cee [gp—Q]}’ 2y = {[92]7 [94]7 R [gp_l]} OnhadH,
TOo X1 TMEPEYEL TO TPHOTO oToLEld Tou Yo xau xde BeUTERO GTOLYElD PETA
and aUTO EVE, TO Yo TEPIEYEL TO DEVTEPO GTOLYED TOL X xou xdde dedTEPO
oTolyelo PeTd amd auTo,

3. X1 = {[9]7 [95]7 ) [gpiﬂ}v Y19 = {[93]7 [97}7 ARR) [gp72]} OnhadH,

T0 1,1 TEPIEYEL TO TPWOTO oTolyelo Tou X1 xou xde dedTepo GTOoLYElD PETA
amo AUTO EVE, TO X1 2 TEPLEYEL TO BEVTEPO GTOoLYElD TOU 21 o xde BelTEPO
oToLyelo PeTd amd auTo,

S0 ={[¢°][¢%], -, 1" %1}, Ba2 = {[g"], [¢°], -, [g" ']} Srrodi,

TO X9, TEPIEYEL TO TPAOTO GTOLYElD TOU Yo xou xdde BeUTERO GTOLYED UETA
am6 AUTO EVE), TO X 2 TEPLEYEL TO BEVTERO GTOLYElD TOU Mg xou xde delTEpO
oTolyelo PeTd amd auTo,

4. Enoyoyde, Xiy o, im_1.1y Ditsio,.im_1,2, (M > 2,45 € {1,2}), onhady,
TO iy i im—1,1 TEQIEYEL TO TEWOTO OTOYED TOU Xy in. iy X0 %0E OEV-
TEQO GTOLYEID PETA ONO AUTO EVW, TO 2 o . iy 1.2 TEPLEYEL TO BEVTERO
GTOLYElD TOU Xjy i . xan xdie 6evTEPO oToLYElD UETA b AUTO.

-7im—1

Koholue 1o 6OVOR X5, o i1, 1 Dt in,eesim_1,2> TOU ONULOULYOUVTAL XOTA TNV
dadixacio tou (4.) m-ovvoha. Kde éva and avtd to ohvola tepiéyet (p—1)/2™
otouyela. Ao 1o mponyoluevo elvon cogég 6Tl Toe m = 2Y-cUvola Yo TepEyouy
évol uovo otolyelo éxaoto, Tou Yo elvon pio Tpwtapy i p-ooth plla TNE uovadoc.
AVo m-cUvola Yo AEYoVTon CUUTANEWUATIXG oV TPoEpyovTal and To (Blo m — 1
oOvolo ue tnv dadixacia tou (4.).

Opiloupe we m-mepiodo to dbpoopa twv (p — 1)/2™ croiyeiwv evoe m-
cuvorou. Ou Tepiodol 5U0 M-GUUTATPOUATIXWY CUVOAWY Vol AEYOVTOL GUUTANEW-
wotxég. Iom = 2 ow m-neplodol toolvton Pe To Hovadixd cTolyelo Tou TeEpIEYEL
%dde €vor amd Tor 600 M-CUVOAAL.

And v neprypageioa dwdacton oo BAuata 1 éwe 4 tpoxintel 6Tl éva m-
oUVoAO Snutovpyeiton av eMAEEOUPE TO TEMTO 1) To SeUTEPO GTOoLYElD EVOC M — 1
oLVELOU xat Bladoyixie o udhoouue e THY g2 . Mia tétol evépyela Yo mo-
pd&el Ao oL oTOLYEld TOU M-GUVOAOU X0t amd EVal ONUELD XU UETE ToL O TOLYEl
Tou m-ouvohou Yo emavohouBdvovton. Autd onuaivel 6TL, Yiol VoL TOEAEOUUE Ta
oTolyelol EVOC M-GUVOAOU UTOPOUUE avTi Vo EMAEEOUPE TO TEWTO 1) T0 BelTEPO
otolyelo evog (m — 1)-cuvdhou, vo emhéZoupe onolodYnote cToLyeio auTol XaL
va. 10 uddoouuE Badoyxde g TV g2

118. 'Ectww 71 pla m-nepiodoc xou 12 1 cuumAnewuatixy tne. Oo arodeifouue
oty 1 <m < 2Y—1 01y 12 expedleton WS YEUUUXOS CUVOUNOUOS, UE UN) RV
TXOUC OXEPOLOUC CUVTEAECTES, M-TIEPLOOWY. 2E QUTOV TOV YRUUUIXO CUVOLACUO
oL CUUTANELUATIXES Teplodol €youy (ooug cuvteleatéc. T m = 2Y, nyng = 1.
Ou m1, 2 w¢ ouunAnpouatixéc m-teplodol elvon To dpoloua TV oTolyElY
500 GUUTANEOUATIXDY M-CUVONDY Xj do i1 1, Mo, im1,2> 4 € {1,2}, (1ot
m =1, ;1 = X1, Ejp2 = X2), aviiotolywe. Autd mpoépyovton and tny
EQUPUOYT| TwV oy avapépope ot tapdypapo 117 yia xdnowo (m — 1)-chvolo.
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Auté 10 (m — 1)-cOvoho dnuiovpyhinxe and dradoyxh Ohwon e Ty ¢!
xémotou CF dnhodr, nepLéyet Ta,

B ke ke [k O] p =1 B

omou,
2m71

m— m-1\ (P—1)/
U = (92 1) =g V=1 (modp),

CUVETIAYOVTAS OTL, Ol ETOUEVES BUVHELS TOU O1ioupyolvTal XoT dUTO TOV TEOTO
enavaAaufdvouy To n?)n urdpyovta oTolyela Tou M — 1-cuvolou.

Oétouue h = ¢g*" . Téte, 1o ototyeia Tou (M — 1)-0uUvbhoU UToPOUY Vol
Ypotcpouv wq,
-1
k], (kA [k B2, k2], f=147 omT
oToTE,
m = [+ [k + -+ [k:hf*ﬂ ,
i [kh]+[kh3]+---+[khf‘2].

Eotw 1 <m < 2¥ — 1. Acdouévou 6t [k h'] [k h/] = [k h' + k h'] o todamha-
OLAOUOC 11 12, OUADOTOLWOVTAS XATIAAAAWS TIC TROXVTTOUGES OUVAELS, YRAPETAL,

mie = [k+kh]+[k:h2+kh3]+---+[k:hf‘3+khf—2}+
- [k+kh3]+[kh2+kh5]+~--+[k:hf_3+k:h]+

+ [+ kb7 4+ [RRE4RRT] 4+t [khf‘3+k:h3} +

-;- [k+khf’4} - [k:h2+khf’2] ot [khf*3+k:hf*6] -
+ [kl h 2] b k] e BB kR

Or tpocetaior xdde ypauunc tTou adpoloyoatog napdyovion and LPwon evog Tu-
yoiou Tpoodetalou Tne ypouuhc eic Ty h2. Ou delfoupe Yo Touc TpoodeTaioug
Tou apoiopatog 6Tt dev Slapolvton pe Tov p. Apxel va to Selloupe yior Toug
6pOLC TNE TEWTNE OTHANG Tou adpoiouatoc. O dpol Twv uTohoITWY GTNAGY Elvor
TOMOMAGOLYL T0V GpwY TNC TEMTNC GTHANC We 0 h2. Ol TopdYOVTEC AUTMY TwY
YVopévey Snhadt, ot bpol TNg TEGTNE GTAANS ot T0 h? Bev Blatpolviol Ue To p.
"Apol, oL 6pOL TWV UTOAOITWY GTNAGDY eV SLocho()v'taL ps 'co D.

‘BEotw 61, k+kh?T1 =0 (mod p), 1 =0,1,..., 2m — 1. Enedh, k=g,
T=12,...,p—1 e p, k oyeTx®¢ TPWTOUC, ENETAUL OTL,

E+kh* =0 (modp) = k(1+r¥™) =0 (modp) =
R*) =1 (modp) = AY2 =1 (modp)

g2 i) = (mod p)

Eneds, n g elvoar mpwtopyn pilo tng yovddac (mod p) éneton 61t 0 p — 1
Sronpel Tov 2M7L (45 + 2) Snhadn, Tov 2™ (25 + 1) Snhadn, o 227 Blupel Tov 27
avTiBatvovtag oty unddeon 1 <m < 2V — 1.



HMloag Aoumdxnc Koataoxevéc oto Eninedo ue Kavova xou Aty o8

Anodeiaye otL ) mpd T Yoouur, (xou opolwe xdde), ypouur tou adpolopoatog ye
10 omolo wolton To Ny N2 anotekeiton and (p — 1)/2™ 1o TARYoOC TpwTUEYIXES
p-00Tég plleg Tng povddog etvan dnAady uio m-nepiodoc. AouPdvovtag un’ 6y
611, Obwon e Ty h? emavohnmTiGe evdc oTotyelou evéc m-cuvblou divel To
umoloLTo aTotyeld Tou M-cUVOLOU eV, UPwaN €ig TNV h VO oTolyelou VO
M-GLUVOAOU TIORAYEL OTOLYEID TOU GUUTANEWUATIXO0) TOU M-GUVOAOU TORATNEOVUE
6T, [k+kh]" = [k h+kh?) = [k h?+k h]. Anhadn, 1 Obwon eic Ty h Tou TpdTou
Tpoodetaiou Tne TpdTNS Yeouuhc, (0 omolog eivon ototyelo evoc m-cuvohou), divel
Tov devtepo mpooetalo Tng TeEAeuTalag Yeouuhc, (o omolog eivor otouyelo evic
dAhou m-ouvéhov). H Gdwon eic v h tou Sedtepou tpocietaiov tne TEMTNG
Yeauurc divel Tov teito mpooletalo Tng Teeutalag Yeauuic xon oUTw xad e€ng.

"Apa, ot tpocietaiol Tng TEAUTALAC VPPN ElVol GTOLYELL TOU CUUTATNEWUATL-
%00 TOL M-GLYOAOU TOL ATOTEAE(TOL AT TOUE TEOGVETALOUES TNG TEWTNG YEOUUNC.
Ouolwe, ol tpocietaiol tng £ and To TéhOg yeauuunc elvar cTolyeior TOU CUUTAT-
PWUATIXOU TOU M-CGLVOAOU TOL amoTEAE(TL amd Toug mpooUetaloug tTng £ amd
v apy Yeopuhs. To mAfdog Twv yeouuoy etvor % +1= 1;2—71 xan T opol-
OUOTA TWV LOATEYOVTWY YROUUMY OO TNV TEMTN XAl TNV TEAEUTOLA YRAUUUT Elvor
ouumAnewuatxéc m-neplodol. ‘Apa, xdde m-neplodog oTo cuvolxd ddpoloua eu-
pavileton T60eC Popéc boeC 1 cLUTANEWUATXY TNS. Av cuyfoiicovue pe 7; TNV
m-meplodo e @ ypauunc Tou adpolopatog, (e To omolo 1olToL TO 1)1 1)2), XL UE
)i TNV CUUTANEWUATIX TNS, (dnAadT, Tnv m-nepiodo g ¢ and To TENOC YpoUUAC
Tou adpolopotog), €youpe anodeiel OTL,

(p—1)/2m+

mne= Y. (ni+i).

=1

Y10 To TV adpolouo OUMS, N 1; dEd XL 1) T); UTOREL Vo epavilovTo ETOVOAT-
ntxoe. ‘Eotw n;; xou iy, 7 =1,2,...,t, 1 < ;n% OL BLOXEXPLIEVEC M-TIERLODOL
X0l Ol CUUTANPOUATIXEC TOUC OTWC eugaviCovTion oto dlpotoua Ye To omolo too-
Otow o M1 M2, Av oupPolicoupe pe 1;; T0 TAMRYOC TV ERQAVICEWY TWV 1);;, T
o070 ddpolopa PE TO 0Tolo LGOUTUL TO N1 72 TEAXMOC TEOXUTTEL,

t
mmne = Zrij (772] + ﬁi]‘)a
=1

xal To cuumépaoua anedelyvn yia 1 <m < 2Y — 1.
_ vy 271
T m = 2%, napotnpobue 61, h = g2 f = (922 ) = g D/2 Eredn,

g?~' = 1 (mod p) éneton (g(p_l)/2)2 = 1 (mod p) xou o gP~/2 givan plla
e eglowong 2 =1 (mod p). Q¢ tétowo Yo mpémel g(f”*l)/2 = 41 (mod p)
agol (£1)2 = 1 (mod p) xu anbd v Tapdypapo 113 1 ekicwon 22 — 1 = 0
(mod p) €yet To oL 2 droxexpévee (mod p) axépaneg pilec. ‘Ouwnc, dev pnopel
g®P=D/2 =1 (mod p) ywti 1 g eivon mpwTapyh pila e wovédac  (mod p).
Tehxde, h = g®=D/2 = —1 (mod p) 4 h +1 = pa.

Ané v mapdypagpo 117 mpoxintel 6Tt Tar 2Y-clvola TEpEYouY éva U6vo
ormxzio onote, av 1 = k], 2 = [kh] = [kpa — k] = [—k]. Apa, mim2 =
et =1
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119. Oo anodeilouye 6Tt yia xdde m tétowo wote 0 < m < 2¥ dhec oL m-
neplodol etvar %.%.0.

Egapudlovye enaynyn oto m. I'a m = 0 undpyet plo 0-teplodog autr Tou
adpolopatoc (62) 1 onofla toolton pe —1 dpa eivar x.%.8. and v napdypapo 29.
Trodétoupe 6t xdde (m — 1)-nepiodog eivor x.x.8. 'Eotw 1 pla m-rtepiodog xau
N2 N oupmAnpwpatixy . To ddpolopa m + 12 elvon pia (m — 1)-nepiodoc xou
amd Ty unddeon tng enaywyhc lvon x.x.0. And tnv nopdypoapo 118 mpoxintel
OTL TO YWVOUEVO 11 12 looLTal, elte pe 1 ondte elvon %.%.0., elte ye,

t
mmne = Zn‘j (0i; + i),
j=1

OTOU Ty, UN apVITIXOL AXEPOUOL, 1);;, T];; CLUTANpLUATIXEC m-Tepiodot. To ddpol-
opa 1;; + 7;; ebvon pla (m — 1)-replodog xou amd TNy urddeon Tne emaywyric ebvo
xx.0. And tny mopdypapo 29 xou To Ywouevo 1y 2 ebvar x.x.8. And tnv mo-
edypapo 51 mpoximtel 6L ol pilec tne eiowone 22 — (1 +m2) 2z + (mm2) = 0
ebvan %.%.8. Yot oL ouvTeEheoTéC ToU TEIWwVOWOU 22 — (1 + 1m2) 2 + (1 1m2) cbvon
%x.%.0. Ou pllec Tic mpoavagepelong e€lowong elvon 71 xou 72 dal TO CUUTERAUOUA.
amedely v yio m.

120. Ané tic nopoypdpouc 117, 118, 119 mpoxintet 61 ov 0 p = 227 + 1 ebvon
npwtoc Fermat plo mpwtapywr) p-oot pilla tng yovadag etvar x.x.0. And v
nopdypago 102 mpoxintel 6t av o p = 227 + 1 ebvor mpdhtoc Fermat to xavovixd
P-YWVO €lvall X.X.0.

121. 'Eotw m, n oyetuxng npoTtol guotxol aprduol. Av 1o xavovixd m-ymvo,
n-ywvo eivon x.x.0. ToTE Yo amodelEOUUE OTL XAl TO XAVOVIXO M N-YWVO Elvol
%.%.0.

‘Eotw a, b yla tpotopyin m-00th, n-001t1] plla TN LoVAdAS avTIoTolyme.
Téte, (ab)™" = 1. Eotw k Yetindc puodc wixpdtepoc tou mn Gote (ab)k =
1. Téte, a* = b7% xou 1 = a#™ = b= k™. Ouwc, anéd tnv Euxheidewo diodpeon
Twv —km, n mpoxintel —km = nd+v ye d oxépauo, 0 < v <n—1 axépato. Av
v # 0 mpoxUmter 1 = b= F™ = (b")? bV = bV avuPaivovtac oty unddeon 6T o b
elvor Tpwtapyxh n-ooth el tne povddog. Apa, v = 0 xat 0 n danpel Tov —k m.
Enewor) m, n eivon mpwtol uetald toug €netar 6Tt 0 1 Soupel Tov k. Me axpifae
avdAoyT hoyxn TeoxUTTeL 6TL xat 0 m danpel Tov k. Anhadn, k = nry = mra.
And v tekevtala lo6TNTA TEOXUTTEL 6TL 0 N Sloupel Tov mra. Ouwg ou n, m
elvar TpdToL petadd toue. ‘Apa, 0 n dapel Tov 1o xou k = (mn)ry avufBaivoviac
otnyv unddeon o6t k < mn. Apa, T0 Yvouevo a b eivon pla tpwtapyiny) m n-ootn
etla Tng povddag.

Aot 10 xovovind m-ywvo, n-ywvo etvat x.x.0. ToTE, and TNy napdypeapo 102
TEOXUTTEL OTL Uidt TEWTaEYIXH M-00TH, n-00TH| pila TNG LOVADAC avTIoTOl WS Elvon
xx.0. 'Eotw a, b n mpwtapywh m-o5ty, n-ooth pila g Hovddag avTioTtolywe
mou elvon %.x.0. Ané tnv mapdypapo 30 TpoxdNTEL 6TL xou TO YWOUEVO ab eivon
%1 %.0. And Ty mponyolUEVY avdAuon GUmS TO YWOUEVO a b elvon uio TpwTapyLxn
mn-ooth plla Tng povadoc. Anhadn, pio mewTapyixr m n-oot pila TNg Hovadag
elvor %x.%.0. Ao v mapdypapo 102 mpoxONTEL OTL TO XAVOVIXO M N-YWVO ElVal
%.%.0.

122. Oa anodelfoupe 61 yia k € N — {0,1} 10 xavovixd 2F-ywvo eivan x.%.5.
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H xotaoxeur| plag mpwtapyxhc 2k—orﬁg olloc tne povddag ye %.%.8. elvon duvath
av oTov wovodiodo x0xho pia enixevien yovia pétpou 27/2F pmopel va x.x.d.
Autd elvon mdvto Buvatd ool amantel BLaBoYIXEC Bl OTOUNCEC TNC YWVIOC TKV
27 axtwiov. H x.x.8. tng diyotépou ywviog elvon mévta duvoty.

123. Oo amodeillovye 6Tt av T0 xavovixd n-ywvo eivon x.x.5. TotE, Yoo k €
N — {0} xau t0 xavovxé 2F n-ywvo sivan %.x.8.

And v unddeon xar v mapdypapo 102 mpoximTtel 6Tl pin TEWTORY XY N~
oot pila Tng povddag etvar x.x.0. Ankady, wlo enixevten ywvio pyétpou 27/n
elvon %.%.0. otov povadiato xUxho.Tote, xou dradoyxég Suyotounoelc TN Ywviog
QUTAC OToV Povadlolo xOxho elvon x.x.0. "Apa, xou 1 enixevien yovio pétpou
27/(2Fn) ebvor %.%.8. 10V povadlaio xixho. Omdre, xou pia mpwtopyxd 2F n-
ooth ptla g povadac etvar x.x.8. And tny nopdypapo 102 tpoxdnTtel OTL xou TO
xovovixé 2F n-yevo etvon %.x.5.

124. Boton =28 T, (22" +1) pek € N, £ € N—{0}, m; € N, (22" +1)
dtaxexpluévoug mpwtoug Fermat. Oo anodelfouye 6Tl TO xovoVIXd N-YWVO €lvor
%.%.0.

Ané my mapdypoago 120 mpoximtet 6Tt To x8E xovovixd (227 4 1)-yovo ei-
vou %.%.5. Emedh ou (22" + 1) efvou Sloxexpuuévol mptot oprdyof ebvor xou tpdhtol
uetad Toug. Ao TNy mapdypeapo 121 mpoxdnTeL 6TL TO XUVOVIXO Hle (22" +1)-
yYwvo eivor x.x.8. Av o k etvou 0 to oupnépooya anedelydn. Av k € N— {0} and
v mapdypago 123 mpoxdnTeL 6Tl TO XAVOVIXO N-YKOVO Elval x.%.0.

125. And ti¢ nopaypdpous 107, 124 mpoxdmtel 1 txav) xou ovoryxodor cuvinxn
TOU TEETEL VAL IXAVOTIOLEL TO TAHDOC 1 TV TAEURGY EVOS XAVOVIXOU N-YWVOL (GTE
oUTO VoL elvon %.%.0. dnhady,

"Evol xavovixo n-ywvo eival. XATACHEVLACLLO E XAVOVO XOl
BLafhTn av xou évo av o n avalletouw wg 2K I (22" +1), pe

N @ 1 < i=1 s B

keN, (e N—{0}, m; € N, (227 4+ 1) Swaxexpipévoug npmdroug Fer-
mat.
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